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ADMINISTRATION COMMUNALE DE FOREST
GEMEENTEBESTUUR VORST

CONSEIL COMMUNAL DU 28 NOVEMBRE 2017 
GEMEENTERAAD VAN 28 NOVEMBER 2017 

 

PROCÈS VERBAL
PROCES-VERBAAL

 
 

Marc-Jean Ghyssels, Bourgmestre-Président/Burgemeester-Voorzitter ;
Jean-Claude Englebert, Ahmed Ouartassi, Francis Résimont, Marc Loewenstein, Françoise Père,
Mariam El Hamidine, Saïd Tahri, Charles Spapens, Jutta Buyse, Échevin(e)s/Schepenen ;
Michel Borcy, Hassane Mokhtari, Camille Ronge, Mostafa Bentaha, Christiane Defays, Nadia El
Yousfi, Annie Richard, Evelyne Huytebroeck, Stéphane Roberti, Rachid Barghouti, Isabelle Grippa,
Magali Plovie, Alitia Angeli, Nadine Pâques, Laurent Hacken, Jean-Marie Lebrun, Gauthier Lambeau,
Pol Massart, David Liberman, Conseillers communaux/Gemeenteraadsleden ;
Betty Moens, Secrétaire communale/Gemeentesecretaris.

 
Corinne De Permentier, Monique Langbord, Grégor Chapelle, Mohammed Sebbahi, Marie Arena,
Abdelmalek Talhi, Denis Stokkink, Dominique Goldberg, Conseillers
communaux/Gemeenteraadsleden.

 
 

La séance est précédée par deux interpellations du public.
Les interpellations et les réponses apportées par les membres du collège se terminent à 20h08.
 
 
De zitting wordt voorafgegaan door twee interpellaties van het publiek.
De interpellaties en de antwoorden die door de leden van het College worden gegeven, worden
beëindigd om 20u08.

 

Ouverture de la séance à 20:08
Opening van de zitting om 20:08

SÉANCE PUBLIQUE - OPENBARE ZITTING
 
Le conseil approuve le procès-verbal de la séance du 24 octobre 2017.
 
Monsieur Lebrun est désigné par le sort pour voter le premier aux votes par appel nominal.
 
 
De Raad keurt het proces-verbaal van de zitting van 24 oktober 2017 goed.
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De heer Lebrun wordt bij loting aangeduid om als eerste te antwoorden bij stemmingen bij
naamafroeping.

 
 

ORGANISATION - ORGANISATIE

Secrétariat - Secretariaat
 

Interpellation du public.

 
28 votants : 28 votes positifs.

Interpellatie van het publiek.

 
28 stemmers : 28 positieve stemmen.
 
 
Interpellation Communes hospitalières.
 
Madame Huytebroeck confirme que les chefs de groupe vont se réunir afin de s’accorder sur un
texte de la motion sur les communes hospitalières qui sera déposée pour le prochain conseil
communal.
Monsieur Hacken demande de pouvoir disposer du texte de la réponse donnée par le Bourgmestre
afin que les chefs de groupe puissent intégrer cela dans leur motion.
Monsieur Ghyssels résume que deux choses sont demandées dans l’interpellation : le dépôt d’une
motion et un comité de suivi. Il propose de renvoyer le comité de suivi vers la coordination de la
cohésion sociale, ainsi on peut y joindre les associations qui sur le terrain s’occupent de ce genre de
problématique.
Madame El Yousfi est également d’accord pour le dépôt d’une motion. Elle remercie les citoyens
pour avoir fait l’interpellation ainsi que la commune pour les initiatives déjà prises. Elle rappelle
que la commune avait déjà lors de la législature précédente accompagné des personnes sans
papiers qui logeaient dans l’église de Saint-Curé-d’Ars. Ce travail avait été fait en collaboration
avec le CPAS et a conduit à la régularisation de toutes ces personnes.
Monsieur Borcy dit que le groupe MR est également partant pour le dépôt de cette motion et
demande aussi de recevoir le texte puisque la réponse donnée par le Bourgmestre était longue et
que c’est impossible de tout retenir.
 
 
Interpellatie gastvrije gemeenten.
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Mevrouw Huytebroeck bevestigt dat de groepschefs zullen samenkomen om een tekst voor de
motie over de gastvrije gemeenten op te stellen die tijdens de volgende gemeenteraad voorgelegd
zal worden.
De heer Hacken vraagt om over de tekst met de antwoorden van de burgemeester te mogen
beschikken opdat de groepschefs deze in hun motie zouden kunnen integreren.
De heer Ghyssels vat samen: in de interpellatie worden twee dingen gevraagd: de indiening van
een motie en de oprichting van een opvolgingscomité. Hij stelt voor dat het opvolgingscomité zou
behandeld worden door de Dienst Sociale Cohesie; zo kan men er de verenigingen die op het
terrein met deze problematiek bezig zijn bij betrekken.
Mevrouw El Yousfi is eveneens akkoord om een motie in te dienen. Ze bedankt de burgers die de
interpellatie hebben ingediend en ze bedankt ook de Gemeente voor de initiatieven die er al werden
genomen. Ze herinnert eraan dat de gemeente tijdens de vorige legislatuur al mensen zonder
papieren had begeleid die in de Heilige Pastoor van Arskerk verbleven. Dit gebeurde in
samenwerking met het OCMW en heeft ertoe geleid dat al die personen geregulariseerd werden.
De heer Borcy zegt dat de groep MR eveneens vragende partij is om een motie in te dienen en
vraagt ook om over de tekst te mogen beschikken want het antwoord van de Burgemeester is lang
en het is onmogelijk om alles te onthouden.
 

 

 
 

Interpellation du public.

 
28 votants : 28 votes positifs.

Interpellatie van het publiek.

 
28 stemmers : 28 positieve stemmen.
 
 
Interpellation école Arc-en-Ciel.
 
Madame Plovie est d’avis qu’il était important d’entendre les parents et intéressant d’entendre les
réponses du collège. Il est important que l’ensemble des acteurs soient apaisés. Elle dit que la
situation est très difficile depuis longtemps et qu’il ne sera pas facile de retrouver la confiance qui
est à ce jour rompue. Elle dit qu’il faut rétablir un dialogue serein et qu’il faut établir le plan de
pédagogie active dont les parents parlent, pédagogie active pour laquelle les parents ont choisi
l’école. Les parents avaient d’autres attentes de l’équipe mobile, ils n’ont pas bien compris sa
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mission. C’est pour celà qu’il est important de rétablir un dialogue. Elle entend que le collège va
venir avec des pistes de solutions dans les prochaines semaines. Elle dit qu’il faut prendre des
décisions en toute transparence. La problématique va au-delà des personnes, il s’agit d’un climat
global à rétablir.
Monsieur Hacken estime aussi qu’il était important d’entendre les parents. Il comprend que
beaucoup de choses se sont améliorées et que le climat est plus apaisé. Il a l’impression
qu’aujourd’hui, on est plus dans un problème de personnes que dans un problème de projet
pédagogique.
 
Monsieur Ghyssels dit qu’il s’agit d’un problème général, que c’est le Pouvoir Organisateur qui
gère l’enseignement communal de Forest et pas les parents, comme certains parents ont l’habitude
de faire dans des écoles d’autres réseaux. On est dans un cadre légal de la Communauté Française
avec un statut des enseignants, avec de règles (d’ancienneté…) à respecter. On a une directrice qui
a fait un travail tout à fait correct, mais qui était peut-être un peu trop « cadrant » au départ par
rapport à des habitudes qui s’étaient installées, habitudes qu’on a voulu corriger dans l’intérêt des
enfants. Ceci a généré des crispations. Il estime que toutes les parties doivent pouvoir mettre de
l’huile dans les rouages.  Le travail fourni par la directrice, la directrice f.f ., l’échevine et son
service a déjà porté ses fruits . Il faut garder l’optimisme. Il faut que chacun garde son calme et il
ne faut pas de l’agitation politique autour de cette problématique. Il faut mettre tout en œuvre
pour que cette école retrouve le meilleur climat, malgré la difficulté que nous avons de trouver des
remplaçants pour les enseignants qui quittent ou qui s’absentent pour différentes raisons.
Madame El Yousfi intervient : Il s’agit de l’avenir de nos enfants, donc il était important
d’entendre les parents. Elle est d’avis qu’il faut prendre le temps de la réflexion pour apporter les
bonnes réponses à tous les parents et elle dit vouloir faire confiance à l’échevine, au collège et aux
structures en place.
 
 
Interpellatie school Arc-en-Ciel
 
Mevrouw Plovie is van mening dat het belangrijk was om naar de ouders te luisteren en dat het
interessant was om naar de antwoorden van het College te luisteren. Het is belangrijk dat alle
actoren gerustgesteld worden. Ze zegt dat de situatie al lang heel moeilijk is en dat het niet
gemakkelijk zal zijn om het vertrouwen terug te vinden, een vertrouwen dat vandaag kwijt is. Ze
zegt dat men een serene dialoog moet opstarten en dat er een actief pedagogisch plan, waarover
de ouders praten, moet worden opgesteld. Het is wegens de actieve pedagogie dat de ouders voor
deze school hebben gekozen. De ouders hadden andere verwachtingen van de “Equipe Mobile”; ze
hadden de opdracht ervan niet begrepen. Daarom is het belangrijk om de dialoog opnieuw op te
starten. Ze hoort dat het College tijdens de eerstvolgende weken oplossingen zal voorstellen. De
beslissingen moeten op een transparante manier worden genomen. Het probleem is dieper dan een
probleem van personen: het is een globaal klimaat dat hersteld moet worden.
De heer Hacken vindt ook dat het belangrijk is om naar de ouders te luisteren. Hij heeft begrepen
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dat veel zaken zijn verbeterd en dat de gemoederen een beetje bedaard zijn. Hij heeft de indruk
dat het nu meer een probleem van personen is dan een probleem op het niveau van het
pedagogische plan.
 
De heer Ghyssels zegt dat het hier een algemeen probleem betreft, dat het de Inrichtende Macht is
die het gemeentelijke onderwijs van Vorst beheert en niet de ouders, zoals bepaalde ouders doen in
andere onderwijsnetten. We bevinden ons in een wettelijk kader van de Franse Gemeenschap en
een statuut voor onderwijzers waarin regels werden bepaald (anciënniteit…) die nageleefd moeten
worden. We hebben een directrice die heel correct werk levert maar die misschien een beetje te
streng is tegenover gewoontes die gekweekt werden en die men wou verbeteren voor het welzijn
van de kinderen. Dit heeft spanningen teweeggebracht. Hij is van mening dat alle partijen water
bij de wijn moeten doen. Het werk dat geleverd werd door de directrice, de wd. directrice, de
schepen en de dienst heeft al zijn vruchten afgeworpen. Men moet optimistisch blijven. Iedereen
moet zijn kalmte bewaren en er mag geen politieke agitatie in verband met deze problematiek
ontstaan. Men moet alles in het werk stellen opdat deze school opnieuw in een goed klimaat kan
functioneren, ondanks de moeilijkheden die we ondervinden om vervanging te vinden voor
leerkrachten die om verschillende redenen afwezig zijn.
Mevrouw El Yousfi komt tussenbeide: Het gaat hier om de toekomst van onze kinderen, het was
dus belangrijk om naar de ouders te luisteren. Ze is van mening dat men de tijd moet nemen om
na te denken opdat men de goede antwoorden kan formuleren aan alle ouders. Ze zegt dat ze de
schepen, het college en de bestaande structuur vertrouwt.
 

 

 
 

 

PROPRETÉ / EAU / SÉCURITÉ CIVILE - NETHEID / WATER / CIVIELE VEILIGHEID

Sécurité civile - Civiele veiligheid
 

Sécurité civile - Fourniture du portail informatique pour l'alerte et l'information de la population
en situation de crise (BE-Alert) - Convention avec le Centre de crise.

LE CONSEIL,
 
Vu l'article 117 de la Nouvelle Loi Communale;
 
Vu l'arrêté royal du 16 février 2006 relatif aux plans d'urgence et d'intervention;
 
Vu la circulaire ministérielle NPU-1 relative aux plans d'urgence et d'intervention;
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Vu le plan Général d'Urgence et d'Intervention approuvé par le Gouverneur de l’Arrondissement
administratif de Bruxelles-Capitale le 7 décembre 2011;
 
Vu l’article 47 §2 de la loi du 17 juin 2016 relatives aux marchés publics, la commune de Forest sera
dispensée, par cette adhésion, de l’obligation d’organiser elle-même une procédure de passation pour
ces fournitures et services associées;
 
Considérant que dans ce contexte le Centre de Crise (SPF Intérieur) a lancé un marché public de
services pour l’obtention d’un système d'alerte et d'information à la population (BE-alert);
 
Considérant qu’au terme de la procédure du marché, le marché a été attribué à la firme NEXTEL pour
un durée de maximum 6 ans avec comme extrême date finale le 21 septembre 2022;
 
Considérant que la commune de Forest souhaite signer la convention et  pourra, si elle le juge
nécessaire, lancer rapidement l'alerte de la population via les canaux disponibles et bénéficiant des
conditions identiques aux conditions obtenues par le Centre de Crise dans le cadre du marché public;
 
Considérant que le SPF intérieur a établi une convention avec pour objectif de définir les conditions
d'utilisation de BE-Alert;
 
Considérant que la commune de Forest bénéficiera du service BE-Alert aux conditions définies dans
les documents de marché;
 
DECIDE :
 
- D’adhérer à la Centrale de marché constituée par le SPF intérieur pour la fourniture d’un portail
informatique pour l’alerte et l’information de la population en situation d’urgence (BE-Alert);
 
- D’approuver la convention BE-Alert jointe au dossier;
 
- De donner pouvoir au collège des Bourgmestres et échevins représenté ici par le Bourgmestre ou son
délégué et la Secrétaire communale ou son délégué afin de signer valablement ladite convention.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
28 votants : 28 votes positifs.

Levering van het webportaal voor het alarmeren en informeren van de bevolking in crisissituaties
(BE-Alert) - Overeenkomst met het Crisiscentrum.

DE RAAD,
 
Gelet op artikel 117 van de Nieuwe Gemeentewet;
 
Gelet op het koninklijk besluit van 16 februari 2006 betreffende de nood- en interventieplannen;
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Gelet op de ministeriële omzendbrief NPU-1 betreffende de nood- en interventieplannen;
 
Gelet op het Algemeen Nood- en Interventieplan goedgekeurd door de Gouverneur van het
administratief arrondissement Brussel-Hoofdstad op 7 december 2011;
 
Gelet op artikel 47 §2 van de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten wordt de gemeente
Vorst door deze aansluiting vrijgesteld van de verplichting om zelf een gunningsprocedure voor deze
leveringen en daarmee verbonden diensten te organiseren;
 
Overwegende dat het Crisiscentrum (FOD Binnenlandse Zaken) in deze context een overheidsopdracht
voor diensten heeft opgestart voor het verkrijgen van een alarmerings- en informatiesysteem voor de
bevolking (BE-alert);
 
Overwegende dat na afloop van de opdrachtprocedure de opdracht werd toegewezen aan de firma
NEXTEL voor een maximale looptijd van 6 jaar met als uiterste einddatum 21 september 2022;
 
Overwegende dat de gemeente Vorst de overeenkomst wenst te ondertekenen en, indien ze dit nodig
acht, de bevolking snel kan alarmeren via de beschikbare kanalen waarbij ze geniet van dezelfde
voorwaarden als die verkregen door het Crisiscentrum in het kader van de overheidsopdracht;
 
Overwegende dat de FOD Binnenlandse Zaken een overeenkomst heeft opgesteld met als doel de
gebruiksvoorwaarden van BE-Alert te bepalen;
 
Overwegende dat de gemeente Vorst gebruik zal maken van de dienst BE-Alert onder de voorwaarden
vastgesteld in de opdrachtdocumenten;
 
BESLIST:
 
- Aan te sluiten bij de Opdrachtencentrale van de FOD Binnenlandse Zaken voor de levering van een
webportaal voor het alarmeren en informeren van de bevolking in noodsituaties (BE-Alert);
 
- De BE-Alert overeenkomst, toegevoegd aan het dossier, goed te keuren;
 
- Het College van Burgemeester en Schepenen, hier vertegenwoordigd door de Burgemeester of zijn
afgevaardigde, en de Gemeentesecretaris of haar afgevaardigde, machtiging te verlenen teneinde de
voormelde overeenkomst rechtsgeldig te ondertekenen.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
28 stemmers : 28 positieve stemmen.

3 annexes / 3 bijlagen
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PERSONNEL - PERSONEEL

Organisation/Coordination - Organisatie/coördinatie
 

Personnel - Statut pécuniaire - Modification - Chapitre III point M. Allocation pour l'exercice de
fonctions supérieures.

LE CONSEIL,
 
Vu sa décision du 2 juin 2015, modifiant le statut pécuniaire du personnel communal, et plus
particulièrement le chapitre III, point M « Allocation pour exercice de fonctions supérieures » dûment
approuvée par les services de la tutelle ;
 
Vu sa décision du 19 décembre 1995 (+modifications) fixant le règlement de recrutement et
d’avancement du personnel communal ;
 
Vu les arrêtés du 4/5/2017 du gouvernement Bruxellois visant à modifier la charte sociale (circulaire
du 28/4/1994 du gouvernement Bruxellois) : en introduisant :
- un nouveau système d’évaluation des agents communaux,
- la notion « description de fonction »,
- la notion de « plan de formation »,
- la création de nouvelles échelles barémiques,…
 
Considérant que les arrêtés du 4/5/2017 nécessitent par conséquent la modification du règlement de
recrutement et d’avancement communal  ainsi que des cadres et organigrammes du personnel;
 
Considérant que l’évolution constante des tâches (nouvelles techniques, législation, complexité
accrue…) ainsi que les exigences croissantes attendues des agents communaux  nécessitent  une
modification de leur niveau d’engagement ou un avancement de grade;
 
Considérant qu’afin de définir de manière objective les responsabilités des agents, l’administration
procède actuellement à l’élaboration de descriptions de fonctions par niveau de responsabilité (ex.
responsable d’équipe, chef de département…) et par emploi (ex. gestionnaire dossier, guichetier,…);
 
Considérant qu’un nombre important d’agents communaux  effectuent des fonctions au-delà de leur
niveau d’engagement, qu’afin d’instaurer une cohérence entre leur degré de responsabilité  et leur
niveau d’engagement, il y a lieu procéder à l’avancement du personnel  sur base de l’organigramme
par département;
 
Considérant qu’actuellement l’octroi d’une allocation pour l’exercice de fonctions supérieures ne
s’applique qu’en cas d’absence d’un agent ; qu’il y lieu d’étendre les possibilités d’octroi ; 
 
Considérant que la possibilité d’octroi d’une allocation facilitera à récompenser les prestations des
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agents et de soutenir ainsi leur motivation;
 
Considérant que l’octroi d’une allocation pour l’exercice de fonctions supérieures est limité par le
caractère temporaire par le cadre et l’organigramme des services ;
 
Vu sa décision de ce jour de fixer le cadre du personnel administratif et technique ;
 
Vu le protocole d'accord n° 424 conclu le 23 octobre 2017 entre les organisations syndicales
représentatives et les autorités communales relative à la modification du point M du chapitre III du
statut pécuniaire communal ;
 
DECIDE,
 
D’abroger les dispositions du chapitre III point M du statut pécuniaire communal voté le 2 juin 2015 ;
 
De fixer le chapitre III point M du statut pécuniaire communal  comme suit :
 
Ancien texte
M. Allocations pour exercice de fonctions supérieures

Cc 2/06/2015 – MRBC Expiration du délai.
 
1. Une allocation est accordée aux agents contractuels et statutaires qui assument une fonction
supérieure à celle de leur grade de façon ininterrompue pendant plus d’un mois. Par fonction
supérieure, il faut entendre toute fonction prévue à l’organigramme et dont l’attribution est de nature à
consacrer un avancement de grade. Cette allocation sera uniquement accordée à la suite de l’absence
d’un agent en activité de service.
 
2. A l’initiative du chef de service, visée par le chef de département et le Secrétaire communal, la
désignation pour exercer la fonction supérieure se fait par le collège des Bourgmestre et Echevins dès
qu’il a connaissance de l’absence présumée supérieure à un mois d’un agent titulaire d’une fonction
dirigeante, quel qu’en soit le motif. Si la désignation n’a pu être faite en temps opportun, la situation
réelle est entérinée dans les plus brefs délais.
Dans tous les cas, le chef de service doit motiver le choix de l’agent désigné en tenant compte de
critères objectifs tels que : le cadre et l’organigramme, la place en réserve de recrutement ou de
promotion, l’expérience et les compétences dans les matières, la formation, …
 
3. L'octroi d'une prime pour fonction supérieure est uniquement accordée moyennant l'avis motivé et
favorable de la secrétaire communale.
 
4. L’allocation est accordée dès le jour où la charge de la fonction supérieure a été assumée
effectivement. Elle est payée à terme échu.
 
5. L’allocation est fixée au montant de la différence entre la rétribution dont l’intéressé bénéficierait
dans le grade de la fonction assumée provisoirement et la rétribution dont il bénéficie dans son grade
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effectif.
L’allocation est toutefois limitée au montant obtenu en cas de promotion au grade immédiatement
supérieur à celui dont l’agent remplaçant est titulaire.
 
6. La rétribution visée à l’alinéa précédent comprend le traitement ou, s’il échet, le traitement en
carrière bonifiée et, éventuellement l’allocation de foyer ou de résidence.
L’allocation est calculée sur la base du nombre de jours que comporte la période d’exercice de la
fonction supérieure. Elle ne peut excéder 6 mois consécutifs. Toutefois, si la période est supérieure à
six mois, une nouvelle demande motivée du chef de service devra être introduite, la prime de fonction
supérieure ne
constitue pas en soi un acquis intemporel, mais répond à une situation particulière pour garantir le bon
fonctionnement du service, et donc limitée dans le temps.
 
7. L’allocation prend fin dès que :
l’agent qui était remplacé réintègre ses fonctions l’agent qui était remplacé, et dont la fonction était en
voie d’extinction, est mis à la retraite la fonction est supprimée du cadre du personnel
 
8. Dans le cas où la place de l’agent qui était remplacé devient vacante, l’administration communale a
pour obligation d’organiser un examen / concours de promotion afin de pourvoir à son remplacement.
 
9. Si l’agent, qui a exercé une fonction supérieure, est promu à titre définitif dans cette fonction, les
services prestés à titre provisoire sont pris en considération tant pour la fixation du traitement que pour
l’ancienneté dans le grade, sans toutefois pouvoir remonter au-delà de la date à laquelle l’intéressé a
rempli toutes les conditions requises par le statut communal pour accéder au grade.
 
10. Mesures transitoires : Les allocations actuellement octroyées feront à leur terme l’objet d’une
nouvelle demande, qui sera examinée en fonction du nouveau règlement.
 
Nouveau texte
 
M. Allocations pour exercice de fonctions supérieures

1. Une fonction dans un poste statutaire ou contractuel, temporairement inoccupée, peut être
confiée à un membre statutaire ou contractuel d’un ou deux niveaux inférieurs.
 

2. La proposition datée et motivée d’exercer temporairement des fonctions supérieures émane du
secrétaire communal.
La proposition de désignation comprend :
-un descriptif de la fonction temporairement inoccupée ;
- la raison de la vacance de la fonction temporairement inoccupée au sein de l’organigramme
des services ;
-une justification de la nécessité de conférer une fonction supérieure ;
-une justification du choix du membre du personnel proposé.
 

3. Le collège échevinal décide de l’attribution des missions temporaires liées à l’exercice des
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fonctions supérieures sur base :
-de l’avis motivé favorable du secrétaire communal,
-complété par l’avis du directeur des ressources humaines
et la décision est transmise pour information au comité de direction.

Un membre du personnel qui a fait l’objet d’une sanction disciplinaire ou d’une sanction
basée sur le règlement communal de licenciement des agents contractuels (décision du Conseil
Communal du 25/6/2013), ne peut pas être désigné pour exercer des missions temporaires,
tant que la sanction n’a pas été radiée.
 

4. Le membre du personnel chargé d’une mission temporaire liée à l’exercice des fonctions
supérieures bénéficie d’une allocation correspondant à la différence entre la rétribution dont
l’intéressé bénéficierait dans le grade de la fonction assumée temporairement et la rétribution
dont il bénéficiait avant sa désignation.
Le paiement de l’allocation s’effectue mensuellement et à terme échu.
Il prend effet à la date déterminée par le secrétaire communal. Cette date peut avoir un effet
rétroactif de maximum 3 mois. Ce délai de 3 mois commence à courir à partir de la date de la
signature de la proposition de désignation émanant du secrétaire communal.

L’allocation est calculée sur la base du nombre de jours que comporte la période d’exercice de la
mission temporaire. Le montant journalier de l’allocation correspond à 1/360e du montant annuel de
l’allocation. Elle suit l’évolution de l’index des prix à la consommation.
 

5. Le collège peut décider du retrait de l’allocation pour exercice de fonctions supérieures sur
base d’un rapport circonstancié dressé par le secrétaire communal complété par l’avis du
directeur des ressources humaines.

 

6. L’exercice de fonctions supérieures ne confère aucun titre à une nomination au grade de cette
fonction.
Il prend fin :
-lorsque la fonction supérieure est pourvue définitivement à l’issue d’une procédure de
recrutement ou de promotion, ou
-au retour du titulaire du poste occupant la fonction dans le cas d’un remplacement d’un agent
absent, ou
-par modification du cadre et/ou de l’organigramme, ou
-par retrait du collège (voir point 5).

 

7. Si l’agent exerce définitivement le grade correspondant à la mission temporaire, les services
prestés à titre temporaire sont pris en considération tant pour la fixation du traitement que pour
l’ancienneté dans le grade, sans toutefois pouvoir remonter au-delà de la date à laquelle
l’intéressé a rempli toutes les conditions requises par le statut communal pour accéder au
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grade.
 

8. Mesure transitoire : Les allocations octroyées sur base du statut pécuniaire modifié le 2 juin
2015, feront à leur terme l’objet d’une nouvelle demande de désignation, en application du
présent règlement.

Le présent règlement entrera en vigueur le 1/2/2018.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
28 votants : 28 votes positifs.

Personeel - Geldelijk statuut - Wijziging - Hoofdstuk III punt M. Toelage voor de uitoefening van
hogere functies.

DE RAAD,
 
Gelet op zijn beslissing van 2 juni 2015, betreffende de wijziging van het gemeentelijk geldelijk
statuut, meer in het bijzonder hoofdstuk III, punt M « Toelage voor de uitoefening van hogere functies
» goedgekeurd door de toezichthoudende overheid;
 
Gelet op zijn beslissing van 19 december 1995 (+wijzigingen) betreffende de vaststelling van het
aanwervings- en bevorderingsreglement van het gemeentepersoneel;
 
Gelet op de besluiten van 4/5/2017 van de regering van het Brusselse Hoofdstedelijk Gewest,
houdende de wijziging van het sociale handvest (omzendbrief van 28/4/1994 van de Brusselse
regering) met onder meer de invoering van:
- een nieuw evaluatiesysteem van de gemeentelijke personeelsleden,
- het begrip « functiebeschrijving »,
- het begrip « vormingsplan »,
- de creatie van nieuwe weddeschalen,…
 
Overwegende dat de besluiten van 4/5/2017 er bijgevolg toe strekken het aanwervings- en
bevorderingsreglement alsook de personeelskaders en organigrammen te wijzigen;
 
Overwegende dat de constante evolutie van de taken (nieuwe technieken, wetgeving, toegenomen
complexiteit…) evenals de hogere eisen die gesteld worden aan de gemeentelijke agenten, een
wijziging van hun aanwervingsniveau vereisen, of een verhoging van hun graad;
 
Overwegende dat teneinde de verantwoordelijkheden van de gemeentelijke agenten op een objectieve
manier vast te stellen, het bestuur momenteel functiebeschrijvingen - per verantwoordelijkheidsniveau
(vb. ploegverantwoordelijke, departementshoofd,...) en per betrekking (vb. dossierbeheerder,
loketbediende,…) uitwerkt;
 
Overwegende dat een aanzienlijk aantal gemeentelijke agenten functies uitoefent boven hun
aanwervingsniveau en dat teneinde hun verantwoordelijkheidsniveau in overeenstemming te brengen
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met hun aanwervingsniveau, er voorzien moet worden in de bevordering van het personeel en dit op
basis van het organigram per departement;
 
Overwegende dat momenteel de toekenning van een premie voor de uitoefening van hogere functies
enkel kan gebeuren bij afwezigheid van een personeelslid; dat de toekenningsmogelijkheden
uitgebreid dienen te worden; 
 
Overwegende dat de mogelijkheid van toekenning van een premie aan een personeelslid, de beloning
van zijn prestaties vergemakkelijkt en zodoende zijn motivatie ondersteunt;
 
Overwegende dat de toekenning van een toelage voor de uitoefening van hogere functies beperkt
wordt door het tijdelijk kararkter ervan en door de mogelijkheden vastgesteld binnen het kader en het
organigram van de diensten;
 
Gelet op zijn beslissing van vandaag tot vaststelling van het nieuwe kader van het administratief en
technisch personeel;
 
Gelet op het protocol van akkoord nr. 424 afgesloten op 23 oktober 2017 tussen de representatieve
vakbondsorganisaties en de gemeentelijke autoriteiten inzake de wijziging van punt M van hoofdstuk
III van het gemeentelijk geldelijk statuut;
 
BESLIST,
 
De bepalingen van punt M van hoofdstuk III van het gemeentelijk geldelijk statuut, gestemd op 2 juni
2015, af te schaffen;
 
Punt M van hoofdstuk III van het gemeentelijk geldelijk statuut als volgt vast te stellen:
 
Oude tekst
M. TOELAGE VOOR UITOEFENING VAN HOGERE FUNCTIES

Gr 2/06/2015 – MBHG Verstrijken van de termijn
 
1. Een toelage wordt toegekend aan de contractuele en statutaire agenten die een functie waarnemen
overeenstemmend met een graad, hoger dan deze waarvan ze titularis zijn, tijdens een ononderbroken
periode van meer dan één maand. Onder hogere functie dient verstaan te worden: elke functie
voorzien in het organigram en waarvan de toekenning het voorwerp uitmaakt van een graadverhoging.
De toelage wordt enkel toegekend ingevolge de afwezigheid van een agent in dienstactiviteit.
 
2. Op initiatief van het diensthoofd - geviseerd door het afdelingshoofd en de Gemeentesecretaris -
gebeurt de aanduiding voor het uitoefenen van de hogere functies door het college van burgemeester
en schepenen, vanaf het ogenblik dat het kennis heeft van de afwezigheid van meer dan één maand
van een agent, titularis van hogere graad voorzien in het personeelskader, en die het dagelijks beheer
van een dienst of atelier waarneemt, ongeacht de reden. Indien de aanduiding niet tijdig kon
plaatsvinden, wordt de feitelijke situatie binnen de kortst mogelijke termijn goedgekeurd. In elk geval
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moet het diensthoofd de aanduiding van de aangeduide agent motiveren rekening houdend met
objectieve criteria zoals : het personeelskader en organogram, de rangschikking in een wervings- of
bevorderingsreserve, de ervaring of competenties in bepaalde materies, de vorming,…
 
3. De toekenning van een premie voor de uitoefening van hogere functies wordt uitsluitend toegekend
op gemotiveerd en gunstig advies van de gemeentesecretaris.
 
4. De toelage wordt toegekend vanaf de dag waarop de hogere functie effectief waargenomen is. Ze
wordt na vervallen van termijn uitbetaald.
 
5. Het bedrag van de toelage wordt vastgesteld op het verschil tussen het loon dat de betrokkene zou
genieten in de voorlopig waargenomen functie en de wedde die hij in zijn effectieve graad geniet. De
toelage is echter begrensd tot het bedrag dat bekomen wordt na promotie tot de eerstvolgende hogere
graad, dan deze waarvan de vervanger titularis is. Het loon waarvan sprake in de vorige alinea omvat
de wedde, of in voorkomend geval de wedde volgens het bijzondere stelsel, eventueel met inbegrip
van de haard- of standplaatstoelage.
 
6. Het loon waarvan sprake in de vorige alinea omvat de wedde, of in voorkomend geval de wedde
volgens het bijzondere stelsel, eventueel met inbegrip van de haard- of standplaatstoelage.
De toelage wordt berekend op basis van het aantal dagen dat de hogere functie uitgeoefend werd. De
periode van de toekenning van de toelage mag niet meer dan 6 achtereenvolgende maanden bedragen.
Indien de periode echter meer dan 6 maanden bedraagt, moet een nieuwe gemotiveerde aanvraag van
het diensthoofd ingediend worden. De toelage voor uitoefening van een hogere functie is op zich geen
verworven recht maar wordt verantwoord door een bijzondere situatie en wordt toegekend om de
goede werking van de dienst te verzekeren; ze is dus beperkt in de tijd.
 
7. De betaling van de toelage eindigt :
- wanneer de agent die vervangen werd zijn functie opnieuw waarneemt,
- wanneer de agent die vervangen werd en waarvan de functie in uitdoving was, op pensioen gesteld
wordt,
- wanneer de functie geschrapt werd uit het personeelskader.
 
8. In het geval dat de betrekking van de vervangen agent vrij komt, moet het gemeentebestuur een
bevorderingsexamen of -wedstrijd organiseren met het oog op de invulling van de betrekking.
 
9. Indien de agent die een hogere functie waarneemt definitief bevorderd wordt tot deze functie,
worden de diensten, die ten voorlopige titel waargenomen werden, in aanmerking genomen voor de
vaststelling van de wedde evenals voor de graadanciënniteit, zonder evenwel vooraf te gaan aan de
datum waarop de betrokkene aan al de voorwaarden, vereist door het gemeentelijk statuut, voldeed om
toegang te hebben tot deze functie.
 
1 0 . Overgangsmaatregelen : de momenteel toegekende toelagen dienen op het einde van hun
voorziene termijn het voorwerp uit te maken van een nieuwe aanvraag, die onderzocht zal worden op
basis van het nieuwe reglement.
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Nieuwe tekst
M.TOELAGE VOOR UITOEFENING VAN HOGERE FUNCTIES
 

1. Een functie binnen een statutaire of contractuele betrekking, die tijdelijk niet ingevuld is, kan
toegekend worden worden aan een statutair of contractueel personeelslid, behorende tot één of
twee lagere niveaus.
 

2. Het gedateerde en gemotiveerde voorstel tot aanduiding van een personeelslid om tijdelijk een
hogere functie uit te oefenen gaat uit van de gemeentesecretaris.
Het voorstel tot aanduiding omvat:
-een beschrijving van de functie die tijdelijk niet ingevuld is;
-de reden waarom de tijdelijk niet ingevulde functie openstaand is binnen het organigram van
de diensten;
-een verantwoording van de noodzaak om een hogere functie toe te kennen;
-een verantwoording van de keuze van het voorgestelde personeelslid.
 

3. Het schepencollege beslist omtrent de toekenning van de tijdelijke opdrachten verbonden met
de uitoefening van de hogere functies op basis van:
-het gemotiveerde gunstige advies van de gemeentesecretaris,
-vervolledigd met het advies van de directeur van de human ressources
en de beslissing wordt ter info overgemaakt aan het directiecomite.

Een personeelslid dat het voorwerp uitgemaakt heeft van een disciplinaire sanctie of van een
sanctie op basis van het gemeentelijk reglement betreffende het ontslag van de contractuele
personeelsleden (beslissing van de Gemeenteraad van 25/6/2013), kan niet aangeduid worden
om tijdelijke opdrachten uit te voeren zolang de sanctie niet vervallen is.
 

4. Het personeelslid belast met de tijdelijke uitvoering van opdrachten verbonden met de
uitoefening van hogere functies geniet van een toelage waarvan het bedrag overeenstemt met
het verschil tussen de wedde die het personeelslid zou ontvangen indien het de graad zou
bekleden van de functie die hij tijdelijk waarneemt en de wedde waarvan hij genoot vóór zijn
tijdelijke aanduiding.
De betaling van de toelage gebeurt maandelijks en na vervallen van termijn. Deze begint op
de datum vastgesteld door de gemeentesecretaris.
Deze datum kan een terugwerkende kracht hebben van maximum 3 maanden. De termijn van
deze 3 maanden vangt aan op de datum van de ondertekening van het voorstel tot aanduiding
van het personeelslid, uitgaand van de gemeentesecretaris.

De toelage wordt berekend op basis van het aantal dagen tijdens de periode van uitvoering
van de tijdelijke opdracht. Het bedrag van de toelage per dag bedraagt 1/360e van het
jaarbedrag van de toelage. De toelage volgt de evolutie van de index der consumptieprijzen.
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5. Het college kan beslissen om de betaling van de toelage voor de uitoefening van hogere
functies te beëindigen op basis van een feitenverslag, opgesteld door de gemeentesecretaris,
en vervolledigd met het advies van de directeur van de human ressources. 

6. De uitoefening van hogere functies verleent geen enkel recht op een benoeming in de graad
die overeenstemt met deze functie.
De uitoefening van hogere functies eindigt:
-wanneer de hogere functie definitief bekleed wordt na een aanwervings- of
bevorderingsprocedure, of
-bij de terugkeer van de titularis die de functie bekleedt, in het geval van een vervanging van
een agent die afwezig was, of
-ingevolge een wijziging van het personeelskader of van het organigram, of
-door beëindiging opgelegd door het college (zie punt 5). 

7. Indien de agent de graad die overeenstemt met de tijdelijke opdracht definitief uitoefent,
worden de diensten die tijdelijk gepresteerd werden in aanmerking genomen voor de
vaststelling van de wedde, alsook voor de vaststelling van de graadanciënniteit, met
terugwerkende kracht ten hoogste tot de datum waarop de belanghebbende voldeed aan alle
vereiste toegangsvoorwaarden tot de graad, in toepassing van het gemeentelijk statuut.

8. Overgangsmaatregel: de toelagen toegekend op basis van het geldelijk statuut gewijzigd op 2
juni 2015, zullen na afloop het voorwerp uitmaken van een nieuwe aanvraag tot aanduiding,
in toepassing van het huidige reglement.
 

Het huidige reglement is van toepassing vanaf 1/2/2018.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
28 stemmers : 28 positieve stemmen.

 

 
 

Personnel - Statut pécuniaire communal - Modification du chapitre IV - Allocation "coordinateur
en matière de sécurité pour les écoles néerlandophones".

LE CONSEIL,
 
Vu sa décision du 20 décembre 2012 (approuvée par l'autorité de tutelle le 7/1/2003) relative au statut
pécuniaire communal, en particulier le chapitre IV "Fonctions accessoires" ;
 
Vu l'obligation de mettre en œuvre la règlementation en matière de sécurité sur un chantier de
construction (site d'une école communale néerlandophone - projet subsidié) conformément à l'A.R. du
19/1/2005 ;
 
Considérant que les tâches liées à cette mise en œuvre sont actuellement confiées à un technicien de

16/102
Conseil communal - 28.11.2017 - Procès verbal public
Gemeenteraad - 28.11.2017 - Openbaar proces-verbaal



niveau A (universitaire), architecte au département des travaux publics ;
 
Considérant que la mission de mise en œuvre de règlementation en matière de sécurité nécessite des
connaissances spécifiques ; que l'architecte communal - actuellement chargé de cette mission - a les
compétences requises en la matière ;
 
Considérant qu'il s'agit d'une mission temporaire et spécifique, dont les tâches sont en partie assumées
au-delà de l'horaire normal ;
 
Considérant qu'il y a lieu de compenser les prestations ainsi que les compétences spécifiques liées à la
mise en œuvre de cette règlementation par l'octroi d'une prime spécifique ;
 
Considérant que la mission liée à la mise en œuvre de la règlementation en matière de sécurité a débuté
en juin de cette année ;
 
Considérant qu'afin de liquider cette prime spécifique, il y a lieu de modifier le statut pécuniaire
communal, en particulier le chapitre IV "fonctions accessoires" ;
 
Vu le protocol d'accord n°423, conclu en date du 11 octobre 2017, entre les organisations syndicales
représentatives et l'autorité, relative à l'introduction d'une prime "Coordinateur de chantier en matière
de sécurité" ;
 
DECIDE,
 
de modifier le statut pécuniaire communal (décision du conseil communal du 20 décembre 2002)
comme suit :
 
d'ajouter au chapitre IV "Fonctions accessoires" le point suivant :
 
G. Coordinateur de chantier en matière de sécurité
 
Les dispositions reprises dans le présent point sont d’application à partir du 1er juin 2017 et
s’appliquent au personnel contractuel et statutaire.
 
Une prime pour fonction accessoire est accordée au technicien de niveau A (universitaire), diplômé en
architecture, chargé de l’exécution d’une mission liée à la mise en œuvre de la réglementation en
matière de sécurité sur un chantier de construction.
 
Le montant annuel brut de la prime s’élève à 5.500 euro (montant à 100% lié à l’index 138.01 - à
indexer) et suit l’évolution de l’index de santé.
La prime est payée mensuellement et à terme échu.
Cette prime est payée à raison d’1/360ième dans le cas où elle ne serait pas due pour un mois complet.
 
La prime est octroyée à la demande du directeur du département des travaux publics sur base d’un
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motivé. Le paiement de ladite prime prend fin lorsque la mission est achevée, et ce, sur base de l’avis
du directeur du département des travaux publics. L’octroi de cette prime est donc temporaire.
 
 

Le Conseil approuve le projet de délibération.
28 votants : 28 votes positifs.

Personeel - Gemeentelijk geldelijk statuut - Wijziging van hoofdstuk IV - Toelage "coördinator
inzake veiligheid voor de Nederlandstalige scholen".

DE RAAD,
 
Gelet op zijn beslissing van 20 december 2012 (goedgekeurd door de toezichthoudende overheid op
7/1/2003) betreffende het gemeentelijk geldelijk statuut, meer in het bijzonder hoofdstuk IV
"Bijkomende functies";
 
Gelet op de verplichting om de reglementering inzake veiligheid te implementeren op een bouwwerf
(site van een Nederlandstalige gemeenteschool - gesubsidieerd project) conform het KB van
19/1/2005;
 
Overwegende dat de taken van deze specifieke opdracht momenteel waargenomen worden door een
technicus van niveau A (universitair), architect op het departement openbare werken;
 
Overwegende dat de opdracht van implementatie van de reglementering inzake veiligheid specifieke
kennis vereist; dat de gemeentelijke architect - momenteel belast met deze opdracht - over deze
vaardigheden beschikt;
 
Overwegende dat het een tijdelijke en specifieke opdracht betreft, waarvan de taken gedeeltelijk
waargenomen worden buiten normale werkuren;
 
Overwegende dat het aangewezen is de prestaties alsook de specifieke vaardigheden die verband
houden met de implementatie van deze reglementering te compenseren door de toekenning van een
specifieke premie;
 
Overwegende dat de opdracht die verband houdt met de implementatie van de reglementering inzake
veiligheid van start gegaan is in juni van dit jaar;
 
Overwegende dat om deze specifieke premie uit te betalen, het noodzakelijk is het gemeentelijk
geldelijk statuut, meer in het bijzonder het hoofdstuk IV "Bijkomende functies" te wijzigen;
 
Gelet op het protocol van akkoord nr. 423, afgesloten op 11 oktober 2017, tussen de representatieve
vakbondsorganisaties en de autoriteiten, betreffende de invoering van een premie "Werfcoördinator
inzake veiligheid";
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BESLIST,
 
het gemeentelijk geldelijk statuut (beslissing van de gemeenteraad van 20 december 2002) als volgt te
wijzigen:
 
aan hoofdstuk  IV "Bijkomende functies" het volgende punt toe te voegen:
 
G. Werfcoördinator inzake veiligheid
 
De bepalingen waarvan sprake in dit punt zijn van toepassing vanaf 1 juni 2017, zowel op het
contractuele als op het vastbenoemde personeel.
 
Een premie voor "bijkomende functie" wordt toegekend aan de technicus van niveau A (universitair),
gediplomeerd in de architectuur, die belast wordt met de uitvoering van een opdracht die verband
houdt met de implementatie van de reglementering inzake veiligheid op een bouwwerf.
 
Het jaarlijkse brutobedrag van de premie bedraagt 5.500 euro (bedrag voor 100% verbonden aan de
index 138.01 - te indexeren) en volgt de evolutie van de gezondheidsindex.
De premie wordt maandelijks uitbetaald, na vervallen van termijn.
De premie wordt uitbetaald naar rato van 1/360e indien ze niet verschuldigd is voor een volledige
maand.
 
De premie wordt toegekend op verzoek van de directeur van het departement openbare werken op
basis van een gemotiveerd advies. De uitbetaling van de voormelde premie eindigt wanneer de
opdracht volbracht is en dit op basis van het advies van de directeur van het departement openbare
werken. De toekenning van deze premie is dus beperkt in de tijd.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
28 stemmers : 28 positieve stemmen.

 

 
 

Personnel - Cadre administratif et technique - Schéma de l'organisation des services communaux.

LE CONSEIL,
 
Vu sa décision du 19 novembre 2013, relative à la fixation du cadre du personnel administratif et
technique, ainsi qu'à la fixation de l'organigramme des départements communaux et de leur répartition
en services;
 
Vu sa décision du 2 juin 2015 relative à la fixation du nouvel organigramme des différents
départements communaux ainsi que de leur répartition en services;
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Considérant que depuis l'approbation du cadre voté le 19 novembre 2013 de nouveaux agents
supplémentaires ont été engagés, que la situation de terrain au sein des services ne correspond plus au
cadre voté;
 
Considérant que le département de la prévention, sécurité et de la cohésion sociale fait actuellement
l'objet d'une nouvelle modification afin de répondre aux exigences du pouvoir subsidiant; que les
services ont été renommés et réorganisés; que le service centrale d'achat, et le service des sanctions
administratives seront intégrés dans le département de l' "organisation";
 
Considérant que par conséquent, il y a lieu de revoir le cadre du personnel administratif et technique,
ainsi que le schéma de l'organisation des services communaux et de fixer le nouveau cadre du
personnel administratif et technique ainsi que le nouveau schéma de l'organisation des départements
communaux et leur répartition en services  ;
 
Vu l'avis motivé n°    daté du 23 octobre 2017 relatif à l'accord (unanimité) des organisations
syndicales représentatives quant au nouveau cadre du personnel administratif et technique et au
nouveau schéma de l'organisation des départements communaux et leur répartition en services;
 
DECIDE,
 
1) D'abroger ses décisions,
- du 19 novembre 2013, relative à la fixation du cadre du personnel administratif en technique, ainsi
qu'à la fixation de l'organigramme des départements communaux et de leur répartition en services, et
- du 2 juin 2015 relative à la fixation du nouvel organigramme des différents départements
communaux ainsi que de leur répartition en services;
 
2) De fixer:
- le nouveau cadre du personnel administratif et technique ainsi que
- le nouveau schéma de l'organisation des départements communaux et leur répartition en services,
joints en annexe à la présente décision.

Le point est reporté.
28 votants : 28 votes positifs.

Personeel - Administratief en technisch kader – Schema van de organisatie van de
gemeentediensten.

DE RAAD,
 
Gelet op zijn beslissing van 19 november 2013 betreffende de vaststelling van het kader van het
administratief en technisch personeel, alsook van het organigram van de gemeentelijke departementen
en de onderverdeling ervan in diensten;
 
Gelet op zijn beslissing van 2 juni 2015 betreffende de vaststelling van het nieuwe organogram van de
verschillende gemeentelijke departementen en de onderverdeling ervan in diensten;
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Overwegende dat sinds de goedkeuring van het personeelskader van 19 november 2013 nieuwe
bijkomende personeelsleden aangeworven werden en dat het personeelskader niet meer overeenstemt
met de reële situatie binnen de diensten;
 
Overwegende dat het departement van preventie, veiligheid en sociale cohesie momenteel het
voorwerp uitmaakt van een herziening teneinde tegemoet te komen aan de vereisten van de
subsidiërende overhead; dat de diensten intern herschikt en hernoemd werden; dat de centrale
aankoopdienst en de dienst van de gemeentelijke administratieve sancties voortaan deel zullen
uitmaken van het departement "organisatie";
 
Overwegende dat het bijgevolg noodzakelijk is het kader van het administratief en technisch
personeel, alsook het schema van de organisatie van de gemeentediensten te herzien en het nieuwe
kader van het administratief en technisch personeel alsook het nieuwe schema van de organisatie van
de gemeentelijke departementen en de onderverdeling ervan in diensten vast te stellen;
 
Gelet op het gemotiveerde advies nr.      van 23 oktober 2017 waarbij de representatieve
vakbondsorganisaties (unaniem) akkoord gaan met het nieuwe kader van het administratief en
technisch personeel alsook met het nieuwe schema van de organisatie van de gemeentelijke
departementen en de onderverdeling ervan in diensten;
 
BESLIST,
 
1) Zijn beslissingen 
- van 19 november 2013 betreffende de vaststelling van het kader van het administratief en technisch
personeel, alsook van het organigram van de gemeentelijke departementen en de onderverdeling ervan
in diensten, en
- van 2 juni 2015 betreffende de vaststelling van het nieuwe organogram van de verschillende
gemeentelijke departementen en de onderverdeling ervan in diensten,
af te schaffen;
 
2)
- Het nieuwe kader van het administratief en technisch personeel alsook,
- het nieuwe schema van de organisatie van de gemeentelijke departementen en de onderverdeling
ervan in diensten,
vast te stellen zoals opgenomen in de bijlages bij de huidige beslissing.

Het punt wordt verdaagd.
28 stemmers : 28 positieve stemmen.

3 annexes / 3 bijlagen
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TRAVAUX PUBLICS & URBANISME - OPENBARE WERKEN & STEDENBOUW

Logements - Huisvesting
 

Logement – Rétrocession d’une partie des amendes administratives 2016 sur les logements
inoccupés - Convention 2017 règlant les modalités de la mise à disposition du bénéficiaire d’une
subvention de la Région d’un montant de 28.232,75 € - Approbation – Signature.

LE CONSEIL,
 
Vu l’article 117 de la nouvelle loi communale;
 
Vu l’article 252 de la nouvelle loi communale imposant l’équilibre budgétaire aux communes;
 
Vu l’arrêté du 06 Juillet 2017 du Gouvernement de la Région de Bruxelles Capitale octroyant une
subvention de 28 232,75 euros à la Commune de Forest pour la soutenir dans ses dépenses en frais de
fonctionnement et en frais d’investissement dans le cadre du développement de sa politique en matière
de logement;
 
Vu le courrier de la Région du 31 Juillet 2017 adressé au Bourgmestre communiquant  l’arrêté susvisé
accompagné d’un projet de convention fixant les modalités de liquidation et de justification de la
subvention;
 
Considérant que ledit projet de convention comportait une erreur à la fin du 5ème § de l’article 1;
 
Vu le courrier de la Région du 6 octobre 2017 adressé au Bourgmestre et communiquant la
Convention corrigée sur ce point;
 
Considérant que l’arrêté et la convention scindent la subvention en 10 000 euros relatifs aux frais de
fonctionnement et 18 232,75 euros relatifs aux frais d’investissement;
 
DECIDE,
 
D’approuver la convention jointe en annexe qui règle les modalités de la mise à disposition du
bénéficiaire d’une subvention de la Région d’un montant de € 10.000 (dix mille euros) en frais de
fonctionnement et d’un montant de € 18 232,75 (dix-huit mille deux cent trente-deux euros et septante
cinq centimes) en frais d’investissement conformément à l’arrêté du Gouvernement du 06 juillet 2017;
 
D’inscrire la recette de 10 000 euros à l’article 922/465-01/39 du budget ordinaire de l’exercice 2017;
 
D’inscrire la recette de 16 632,75 euros à l’article 922/663-51/39 du budget extraordinaire de
l’exercice 2017;
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D’inscrire la recette de 1600 euros à l’article 922/665-52/39 du budget extraordinaire de l’exercice
2017;
 
De donner pouvoir au collège des Bourgmestre et Echevins, représenté par le Bourgmestre ou son
délégué et la Secrétaire Communale, de signer ladite convention.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
28 votants : 28 votes positifs.

Huisvesting – Terugbetaling van een deel van de administratieve boetes 2016 op de leegstaande
woningen - Overeenkomst 2017 tot regeling van de modaliteiten van de terbeschikkingstelling aan
de begunstigde van een toelage van het Gewest voor een bedrag van 28.232,75 € - Goedkeuring –
Ondertekening.

DE RAAD,
 
Gelet op artikel 117 van de nieuwe gemeentewet;
 
Gelet op artikel 252 van de nieuwe gemeentewet, dat aan de gemeenten het begrotingsevenwicht
oplegt;
 
Gelet op het besluit van 6 juli 2017 van de Regering van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest tot
toekenning van een toelage van 28.232,75 euro aan de Gemeente Vorst om haar te ondersteunen in
haar uitgaven inzake werkingskosten en investeringskosten in het kader van de ontwikkeling van haar
huisvestingsbeleid;
 
Gelet op het schrijven van het Gewest van 31 juli 2017 gericht aan de Burgemeester waarin het
bovenvermelde besluit meegedeeld werd vergezeld van een ontwerp van overeenkomst tot vaststelling
van de modaliteiten van uitbetaling en van verantwoording van de toelage;
 
Overwegende dat er in het voornoemde ontwerp van overeenkomst een fout stond aan het einde van
de 5de § van artikel 1;
 
Gelet op het schrijven van het Gewest van 6 oktober 2017 gericht aan de Burgemeester en waarin de
Overeenkomst met de verbetering van dit punt meegedeeld werd;
 
Overwegende dat het besluit en de overeenkomst de toelage splitsen in 10.000 euro m.b.t de
werkingskosten en 18.232,75 euro m.b.t de investeringskosten;
 
BESLIST,
 
Goedkeuring te verlenen aan de overeenkomst, opgenomen in bijlage, tot regeling van de modaliteiten
van de terbeschikkingstelling aan de begunstigde van een toelage van het Gewest voor een bedrag van
€ 10.000 (tienduizend euro) aan werkingskosten en voor een bedrag van € 18.232,75 (achttienduizend
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tweehonderd tweeëndertig euro en vijfenzeventig cent) aan investeringskosten conform het besluit van
de Regering van 06 juli 2017;
 
De ontvangst van 10.000 euro in te schrijven op artikel 922/465-01/39 van de gewone begroting van
het dienstjaar 2017;
 
De ontvangst van 16.632,75 euro in te schrijven op artikel 922/663-51/39 van de buitengewone
begroting van het dienstjaar 2017;
 
De ontvangst van 1.600 euro in te schrijven op artikel 922/665-52/39 van de buitengewone begroting
van het dienstjaar 2017;
 
Het College van burgemeester en schepenen, vertegenwoordigd door de Burgemeester of zijn
afgevaardigde, bijgestaan door de Gemeentesecretaris, machtiging te verlenen om de voornoemde
overeenkomst te ondertekenen.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
28 stemmers : 28 positieve stemmen.

2 annexes / 2 bijlagen
 

Pol Massart entre en séance / treedt in zitting.
 

Logement - Projet de lutte contre les logements inoccupés - Approbation de la convention qui règle
les modalités de la mise à disposition de la Commune d’une subvention de la Région d’un montant
de € 22.500,00 - Mandat au Collège des Bourgmestre et échevins pour signature.

LE CONSEIL,
 
Vu l’article 117 de la nouvelle loi communale ;
 
Vu l’article 252 de la nouvelle loi communale imposant l’équilibre budgétaire aux communes;
 
Vu l’arrêté du 06 Juillet 2017 du Gouvernement de la Région de Bruxelles Capitale octroyant une
subvention de 22 500 euros à la Commune de Forest pour la soutenir dans la réalisation de son projet
de lutte contre les logements inoccupés introduit dans le cadre de l’appel à projet initié par la Région;
 
Considérant que la Région a communiqué par courrier du 31 Juillet 2017 adressé à l’Echevin délégué,
l’arrêté du 06 juillet 2017 accompagné d’un projet de convention qui prévoit le versement d’une
subvention de 22.500 € en deux tranches;
 
DECIDE,
 
D’approuver la convention qui règle les modalités de la mise à disposition de la Commune d’une
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subvention de la Région d’un montant de € 22.500€ (vingt-deux mille cinq cent euros)
 conformément à l’arrêté du Gouvernement du 06 juillet 2017;
 
D’inscrire la recette à l’article 922/465-02/39 du budget ordinaire de l’exercice 2017;
 
De donner pouvoir au collège des Bourgmestre et Echevins de signer la convention jointe en annexe.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 29 votes positifs.

Huisvesting - Project ter bestrijding van leegstaande woningen - Goedkeuring van de
overeenkomst die de modaliteiten regelt van de terbeschikkingstelling aan de Gemeente van een
subsidie van het Gewest voor een bedrag van € 22.500,00 - Machtiging aan het College van
Burgemeester en Schepenen voor ondertekening.

DE RAAD,
 
Gelet op artikel 117 van de nieuwe gemeentewet;
 
Gelet op artikel 252 van de nieuwe gemeentewet, dat gemeenten een begrotingsevenwicht oplegt;
 
Gelet op het besluit van 6 juli 2017 van de Regering van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest tot
toekenning van een subsidie van 22.500 euro aan de Gemeente Vorst om haar te ondersteunen in de
uitvoering van haar project van strijd tegen leegstaande woningen in het kader van de door het Gewest
opgestarte projectoproep;
 
Overwegende dat het Gewest via schrijven van 31 juli 2017, gericht aan de afgevaardigde Schepen,
het besluit van 6 juli 2017 heeft meegedeeld, vergezeld van een ontwerp van overeenkomst dat
voorziet in de uitbetaling in twee schijven van een subsidie van 22.500 €;
 
BESLIST:
 
Goedkeuring te verlenen aan de overeenkomst die de modaliteiten regelt van de terbeschikkingstelling
aan de Gemeente van een subsidie van het Gewest voor een bedrag van 22.500€
(tweeëntwintigduizend vijfhonderd euro) conform het besluit van de Regering van 6 juli 2017;
 
De ontvangst in te schrijven op artikel 922/465-02/39 van de gewone begroting van het dienstjaar
2017;
 
Het College van Burgemeester en Schepenen machtiging te verlenen om de overeenkomst,
opgenomen in bijlage, te ondertekenen.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
29 stemmers : 29 positieve stemmen.
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2 annexes / 2 bijlagen
 

 
 

 

Mobilité - Mobiliteit
 

Mobilité - Convention de mise à disposition d’une subvention de la Région de Bruxelles - Capitale
de 30.000€ pour l’installation de stationnement vélo.

LE CONSEIL,
 
Vu le Plan communal de Mobilité adopté par le Conseil Communal en séance du 5 juillet 2011 ;
 
Vu le plan vélo adopté par le Collège des Bourgmestre et Echevins à l’issue du processus BYPAD en
sa séance du 22 août 2013 et par le Conseil Communal en séance du 10 septembre 2013 ;
 
Considérant qu’une offre de parking vélo sécurisé est un élément favorisant l’utilisation de ce mode de
transport ;
 
Considérant la demande importante de stationnement vélos sécurisés sur le territoire communal ;
  
Vu la décision du Conseil Communal du 5 juillet 2016 approuvant la convention d’adhésion à la
centrale d’achat (Référence PB.A15-90) « Agence du stationnement – Marché public de fourniture
ayant pour objet fourniture, installation et entretien des dispositifs pour vélos » ;
 
Vu la décision du Conseil Communal du 20 juin 2017 d’acheter des dispositifs de stationnement vélo ;
 
Considérant que dans le catalogue  de soutien régional aux actions communales de mobilité, il est
prévu que la Région finance 80% (à concurrence du montant maximal de 30 000€) de l’installation de
places de stationnement sécurisées / non sécurisées, moyennant un accord en ce qui concerne les
opportunités et le choix des infrastructures cyclistes ;
 
Vu la lettre de Bruxelles-Mobilité datée du 27 avril 2017 accordant un subside à la commune de Forest
quant à l’achat de dispositifs d’infrastructure et d’équipements vélo ;
 
Considérant la convention jointe au dossier ;
  
DECIDE :
 
D’adopter la convention jointe au dossier, entre la Région de Bruxelles-Capitale et la commune de
Forest ;
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De charger le Bourgmestre ou son délégué, assisté de la Secrétaire communale ou son délégué, aux
fins de représenter valablement la Commune de Forest lors de la signature de la convention.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 29 votes positifs.

Mobiliteit - Overeenkomst van terbeschikkingstelling van een toelage van het Brussels
Hoofdstedelijk Gewest van 30.000€ voor de installatie van fietsstallingen.

DE RAAD,
 
Gelet op het Gemeentelijk Mobiliteitsplan aangenomen door de Gemeenteraad in zitting van 5 juli
2011;
 
Gelet op het fietsplan aangenomen door het College van Burgemeester en Schepenen na afloop van
het proces BYPAD in zitting van 22 augustus 2013 en door de Gemeenteraad in zitting van 10
september 2013;
 
Overwegende dat een aanbod aan beveiligde fietsparkings een element is dat het gebruik van deze
vervoerswijze zal stimuleren;
 
Gelet op de aanzienlijke vraag naar beveiligde fietsstallingen op het gemeentelijke grondgebied;
  
Gelet op de beslissing van de Gemeenteraad van 5 juli 2016 tot goedkeuring van de overeenkomst van
aansluiting bij de aankoopcentrale (Kenmerk PB.A15-90) « Parkeeragentschap - Overheidsopdracht
voor leveringen met als voorwerp levering, installatie en onderhoud van de
fietsstallingsvoorzieningen »;
 
Gelet op de beslissing van de Gemeenteraad van 20 juni 2017 om fietsstallingsvoorzieningen aan te
kopen;
 
Overwegende dat in de catalogus van gewestelijke steun voor gemeentelijke mobiliteitsacties voorzien
is dat het Gewest 80% financiert (voor een maximaal bedrag van 30.000€) van de installatie van
beveiligde / niet beveiligde parkeerplaatsen, mits een akkoord wat betreft de geschiktheid en de keuze
van de fietsinfrastructuren;
 
Gelet op de brief van Brussel Mobiliteit van 27 april 2017 waarin een subsidie wordt toegekend aan de
gemeente Vorst voor de aankoop van voorzieningen voor fietsinfrastructuur en -uitrustingen;
 
Overwegende de overeenkomst toegevoegd aan het dossier;
 
BESLIST:
 
De overeenkomst, toegevoegd aan het dossier, tussen het Brussels Hoofdstedelijk Gewest en de
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gemeente Vorst aan te nemen;
 
De Burgemeester of zijn afgevaardigde, bijgestaan door de Gemeentesecretaris of haar afgevaardigde,
te gelasten teneinde de Gemeente Vorst geldig te vertegenwoordigen bij de ondertekening van de
overeenkomst.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
29 stemmers : 29 positieve stemmen.

2 annexes / 2 bijlagen
 

 
 

 

FINANCES - FINANCIËN

Centrale d'achat / Economat - Centraal Aankoop / Economaat
 

Service central d’achats - Marchés publics divers - Approbation des conditions et du mode de
passation des marchés - Application de l’article 234, § 3 de la Nouvelle loi communale -
Information.

LE CONSEIL,
 
Vu l’article 234, § 3 de la Nouvelle loi communale habilitant le collège des bourgmestre et échevins à
exercer le pouvoir de choisir la procédure de passation et de fixer les conditions des marchés publics
dont le montant hors T.V.A. estimé est inférieur à 135.000 euros et précisant que dans ce cas, le
conseil communal est informé de la décision du collège des bourgmestre et échevins lors de sa
prochaine séance ;
 
Considérant la nécessité de faire l’acquisition de matériel de psychomotricité et de petit matériel de
gymnastique pour diverses écoles et crèches de la Commune de Forest, pour le service de l'accueil
extrascolaire et pour le service des sports (remplacements et nouveaux investissements);
 
Vu la décision du Collège des bourgmestre et échevins du 19 octobre 2017 de passer un marché de
fournitures ayant pour objet « Fourniture de matériel de psychomotricité et petit matériel de
gymnastique 2017» par procédure négociée sans publication préalable, au montant estimé de
31.042,78 € hors TVA, soit 37.561,76 €, TVA comprise ;
 
Considérant qu’il est nécessaire de faire l’acquisition de matériel sportif et de gros matériel de
gymnastique pour les écoles communales francophones et pour le service des sports (nouveaux
investissements et remplacements) ;
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Vu la décision du Collège des bourgmestre et échevins du 19 octobre 2017 de passer un marché de
fournitures ayant pour objet « Acquisition de matériel sportif et gros matériel de gymnastique » par
facture acceptée, au montant estimé de 17.624,03 € hors TVA, soit 21.325,08 € TVA comprise ;
 
Vu la loi du 17 juin 2016 relative aux marchés publics ;
 
Vu la loi du 17 juin 2013 relative à la motivation, à l'information et aux voies de recours en matière de
marchés publics, de certains marchés de travaux, de fournitures et de services et de concessions, et ses
modifications ultérieures ;
 
Vu la loi du 29 juillet 1991 relative à la motivation formelle des actes administratifs ;
 
Vu l'arrêté royal du 18 avril 2017 relatif à la passation des marchés publics dans les secteurs classiques
et ses modifications ultérieures ;
 
Vu l'arrêté royal du 14 janvier 2013 établissant les règles générales d'exécution des marchés publics et
ses modifications ultérieures ;
 
DECIDE,
 
De prendre connaissance des décisions suivantes du Collège des bourgmestre et échevins :
 
1. décision du 19 octobre 2017 de passer un marché de fournitures ayant pour objet « Fourniture de
matériel de psychomotricité et petit matériel de gymnastique 2017» par procédure négociée sans
publication préalable, au montant estimé de 31.042,78 € hors TVA, soit 37.561,76 €, TVA comprise ;
 
2. décision du 19 octobre 2017 de passer un marché de fournitures ayant pour objet « Acquisition de
matériel sportif et gros matériel de gymnastique » par facture acceptée, au montant estimé de
17.624,03 € hors TVA, soit 21.325,08 € TVA comprise.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 29 votes positifs.

Centrale aankoopdienst - Verschillende overheidsopdrachten - Goedkeuring van de
lastvoorwaarden en van de gunningswijze van de opdrachten - Toepassing van artikel 234, § 3 van
de Nieuwe gemeentewet - Kennisgeving.

DE RAAD,
 
Gelet op artikel 234, § 3 van de Nieuwe Gemeentewet dat het college van burgemeester en schepenen
machtigt de bevoegdheid uit te oefenen om de procedure te kiezen volgens dewelke de
overheidsopdrachten worden gegund en om de voorwaarden vast te stellen voor de
overheidsopdrachten waarvan het bedrag exclusief BTW geraamd wordt op minder dan 135.000 euro
en dat verduidelijkt dat in dat geval de gemeenteraad op zijn eerstvolgende vergadering in kennis
gesteld wordt van de beslissing van het college van burgemeester en schepenen;
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Overwegende dat het noodzakelijk is om materiaal voor psychomotoriek en klein turnmateriaal voor
verschillende scholen en kinderdagverblijven van de Gemeente Vorst, voor de dienst van
buitenschoolse activiteiten en voor de sportdienst aan te kopen (vervangingen en nieuwe
investeringen);
 
Gelet op de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 19 oktober 2017 om een
opdracht voor leveringen te gunnen met als voorwerp “Levering van materiaal voor psychomotoriek
en klein turnmateriaal 2017” via onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande bekendmaking, voor
het geraamde bedrag van 31.042,78 € excl. BTW, of 37.561,76 €, BTW inbegrepen;
 
Overwegende dat het noodzakelijk is om sportmateriaal en groot turnmateriaal voor de Franstalige
gemeentescholen en voor de sportdienst aan te kopen (nieuwe investeringen en vervangingen);
 
Gelet op de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 19 oktober 2017 om een
opdracht voor leveringen te gunnen met als voorwerp “Aankoop van sportmateriaal en groot
turnmateriaal” via aanvaarde factuur, voor het geraamde bedrag van 17.624,03 € excl. BTW, of
21.325,08 € BTW inbegrepen;
 
Gelet op de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten;
 
Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen
inzake overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en
concessies, en latere wijzigingen;
 
Gelet op de wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motivering van de
bestuurshandelingen;
 
Gelet op het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende de plaatsing van overheidsopdrachten in
de klassieke sectoren, en latere wijzigingen;
 
Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels
van de overheidsopdrachten, en latere wijzigingen;
 
BESLIST,
 
Kennis te nemen van de volgende beslissingen van het College van Burgemeester en Schepenen:
 
1. beslissing van 19 oktober 2017 om een opdracht voor leveringen te gunnen met als voorwerp
“Levering van materiaal voor psychomotoriek en klein turnmateriaal 2017” via
onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande bekendmaking, voor het geraamde bedrag van
31.042,78 € excl. BTW, of 37.561,76 €, BTW inbegrepen;
 
2. beslissing van 19 oktober 2017 om een opdracht voor leveringen te gunnen met als voorwerp
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“Aankoop van sportmateriaal en groot turnmateriaal” via aanvaarde factuur, voor het geraamde bedrag
van 17.624,03 € excl. BTW, of 21.325,08 € BTW inbegrepen.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
29 stemmers : 29 positieve stemmen.

 

 
 

 

Taxes - Belastingen
 

Finances - Comptabilité communale - Exercice 2018 - Douzièmes provisoires.

LE CONSEIL,
 
Vu les articles 241 et 247 de la nouvelle loi communale ;
 
Vu l’article 14 de l’Arrêté royal du 2 août 1990 portant le règlement général de la comptabilité
communale ;
 
Considérant qu’au 1er janvier 2018, il est possible que le budget communal pour l’exercice 2018 n’ait
pas pu être voté par le conseil communal ou rendu exécutoire par l’administration des pouvoirs locaux
avant le 1er janvier 2018 ;
 
DECIDE :
 
d’autoriser la disposition de trois douzièmes provisoires pour les mois de janvier, février et mars 2018 ;
 
que ces crédits seront utilisés conformément à l’article 14 de l’Arrêté royal du 2 août 1990 portant le
règlement sur la comptabilité communale.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 29 votes positifs.

Financiën - Gemeentelijke boekhouding - Dienstjaar 2018 - Voorlopige twaalfden.

DE RAAD,
 
Gelet op artikelen 241 en 247 van de nieuwe gemeentewet;
 
Gelet op artikel 14 van het Koninklijk besluit van 2 augustus 1990 houdende het algemeen reglement
op de gemeentelijke comptabiliteit;
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Overwegende dat het mogelijk is dat de gemeentebegroting voor het dienstjaar 2018 door de
gemeenteraad niet gestemd is kunnen worden tegen 1 januari 2018 of uitvoerbaar verklaard door het
bestuur der plaatselijke besturen vóór 1 januari 2018;
 
BESLIST :
 
de beschikking van drie voorlopige twaalfden voor de maanden januari, februari en maart 2018 toe te
staan;
 
dat deze kredieten zullen worden gebruikt overeenkomstig artikel 14 van het Koninklijk besluit van 2
augustus 1990 houdende het algemeen reglement op de gemeentelijke comptabiliteit.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
29 stemmers : 29 positieve stemmen.

 

 
 

Finances - Taxe communale additionnelle à l’impôt des personnes physiques - Règlement -
Exercice 2018.

LE CONSEIL,
 
Vu le règlement-taxe communale additionnelle à l’impôt des personnes physiques, voté par le conseil
communal le 06 décembre 2016 ;
 
Vu l'article 117 de la nouvelle loi communale ;
 
Vu les dispositions légales et règlementaires en vigueur en matière d'établissement et de recouvrement
des taxes communales ;
 
Vu le Code des impôts sur les revenus, notamment les articles 465 à 470 ;
 
Vu la situation financière de la commune ;
 
DECIDE :
 
De renouveler au taux inchangé de 7 %  le règlement-taxe communale additionnelle à l’impôt des
personnes physiques;
 
Article 1 :
 
Le taux des centimes additionnels communaux à l'impôt des personnes physiques est fixé à 7 % pour
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l’exercice d’imposition 2018.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 29 votes positifs.

Financiën - Aanvullende gemeentebelasting op de personenbelasting - Reglement - Dienstjaar
2018.

DE RAAD,
 
Gelet op het reglement van de aanvullende gemeentebelasting op de personenbelasting, gestemd door
de Gemeenteraad op 6 december 2016;
 
Gelet op artikel 117 van de Nieuwe Gemeentewet;
 
Gelet op de geldende wettelijke en reglementaire bepalingen inzake vestiging en invordering van de
gemeentebelastingen;
 
Gelet op het Wetboek van de inkomstenbelastingen, in het bijzonder artikelen 465 t.e.m. 470;
 
Gelet op de financiële toestand van de Gemeente;
 
BESLIST:
 
het reglement van de aanvullende gemeentebelasting op de personenbelasting te hernieuwen aan het
ongewijzigde percentage van 7 %;
 
Artikel 1 :
 
Het percentage van de gemeentelijke opcentiemen op de personenbelasting is vastgesteld op 7 % voor
het aanslagjaar 2018.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
29 stemmers : 29 positieve stemmen.

 

 
 

Finances - Taxe relative aux centimes additionnels communaux au précompte immobilier -
Règlement - Exercice 2018.

LE CONSEIL,
 
Vu le règlement-taxe relatif  aux centimes additionnels communaux au précompte immobilier, voté par
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le conseil communal le 20 octobre 2015 ;
 
Vu l'article 117 de la nouvelle loi communale ;
 
Vu les dispositions légales et règlementaires en vigueur en matière d'établissement et de recouvrement
des taxes communales ;
 
Vu le Code des impôts sur les revenus, notamment l’article 464, 1° ;
 
Vu la situation financière de la commune ;
 
DECIDE :
 
De renouveler au taux inchangé de 3120 le règlement-taxe relative aux centimes additionnels
communaux au précompte immobilier :
 
Article 1 :
 
Le taux des centimes additionnels communaux au précompte immobilier est fixé à 3120 pour
l’exercice d’imposition 2018.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 27 votes positifs, 2 votes négatifs.
Non : Laurent Hacken, Jean-Marie Lebrun.

Financiën - Belasting betreffende de gemeentelijke opcentiemen op de onroerende voorheffing -
Reglement - Dienstjaar 2018.

DE RAAD,
 
Gelet op het belastingreglement betreffende de gemeentelijke opcentiemen op de onroerende
voorheffing, gestemd door de Gemeenteraad op 20 oktober 2015;
 
Gelet op artikel 117 van de Nieuwe Gemeentewet;
 
Gelet op de geldende wettelijke en reglementaire bepalingen inzake vestiging en invordering van de
gemeentebelastingen;
 
Gelet op het Wetboek van de inkomstenbelastingen, in het bijzonder artikel 464, 1°;
 
Gelet op de financiële toestand van de Gemeente;
 
BESLIST:
 
Het belastingreglement betreffende de gemeentelijke opcentiemen op de onroerende voorheffing te
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hernieuwen aan de ongewijzigde aanslagvoet van 3120 :
 
Artikel 1:
 
De aanslagvoet van de gemeentelijke opcentiemen op de onroerende voorheffing is vastgesteld op
3120 voor het aanslagjaar 2018.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
29 stemmers : 27 positieve stemmen, 2 negatieve stemmen.
Nee : Laurent Hacken, Jean-Marie Lebrun.

 

 
 

Finances - Centimes additionnels à la taxe régionale sur les établissements d’hébergement
touristique – Règlement – Exercice 2018.

LE CONSEIL,
 
Vu le règlement relatif aux centimes additionnels de la taxe régionale sur les établissements
d’hébergement touristique voté par le conseil  communal du 24 janvier 2017 ;
 
Vu l’article 170, §4, de la Constitution ;
 
Vu l’article 117 de la Nouvelle loi communale ;
 
Vu l’ordonnance du 23 décembre 2016 relative à la taxe régionale sur les établissements
d’hébergement touristique, article 13 ;
 
Vu l’ordonnance du 21 décembre 2012 établissant la procédure fiscale en Région de Bruxelles-
Capitale, chapitres III, IV, V, VI, VII et VIII du Titre I, et ses modification ultérieures ;
 
Vu l’ordonnance du 14 mai 1998 organisant la tutelle administrative sur les communes de la Région
de Bruxelles-Capitale, et ses modifications ultérieures ;
 
Vu l’arrêté du 16 juillet 1998 relatif à la transmission au Gouvernement des actes des autorités
communales en vue de l’exercice de la tutelle administrative, et ses modifications ultérieures ;
 
Vu sa décision du 6 décembre 2016 décidant d’adopter dans le cadre de l’ordonnance du 19 juillet
2017 visant à associer les communes au développement économique de la Région de Bruxelles-
Capitale , le contrat 2016-2017-2018 entre la commune de Foret et le Gouvernement de la Région de
Bruxelles-Capitale ;
 
Vu l’article 3/4 ° du contrat précité fixant les centimes additionnels communaux pour les années 2017-
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2018 à 4384 ;
 
Considérant que la commune se doit d’obtenir des recettes afin de se procurer les ressources
nécessaires en vue du financement des dépenses de sa politique générale et le financement de ses
missions de service public ;
 
Sur proposition du Collège des Bourgmestre et Echevins;
 
DECIDE :
 
Article 1 :
Il est établi, au profit de la commune de Forest, pour l’exercice 2018, 4384 centimes additionnels à la
taxe régionale sur les établissements d’hébergement touristique.
 
Article 2 :
L’établissement et la perception de ces centimes additionnels s’effectueront par les soins du Service
public régional de Bruxelles Fiscalité.
 
Article 3 :
Le présent règlement sera transmis à l’autorité de tutelle et au Service public régional de Bruxelles
Fiscalité.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 29 votes positifs.

Financiën - Opcentiemen op de gewestelijke belasting op de inrichtingen van toeristische logies –
Reglement – Dienstjaar 2018.

DE RAAD,
 
Gelet op het reglement betreffende de opcentiemen op de gewestelijke belasting op de inrichtingen
van toeristische logies gestemd door de gemeenteraad van 24 januari 2017;
 
Gelet op artikel 170, §4, van de Grondwet;
 
Gelet op artikel 117 van de Nieuwe Gemeentewet;
 
Gelet op de ordonnantie van 23 december 2016 betreffende de gewestbelasting op de inrichtingen van
toeristische logies, artikel 13;
 
Gelet op de ordonnantie van 21 december 2012 tot vaststelling van de fiscale procedure in het
Brussels Hoofdstedelijk Gewest, hoofdstukken III, IV, V, VI, VII en VIII van Titel 1 en latere
wijzigingen;
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Gelet op ordonnantie van 14 mei 1998 houdende regeling van het administratief toezicht op de
gemeenten van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest en latere wijzigingen;
 
Gelet op het besluit van 16 juli 1998 betreffende de overlegging aan de Regering van de akten van de
gemeenteoverheden met het oog op de uitoefening van het administratief toezicht en latere
wijzigingen;
 
Gelet op zijn beslissing van 6 december 2016 om, in het kader van de ordonnantie van 19 juli 2017
ertoe strekkende de gemeenten te betrekken bij de economische ontwikkeling van het Brussels
Hoofdstedelijk Gewest, het contract 2016-2017-2018 tussen de gemeente Vorst en de Regering van
het Brussels Hoofdstedelijk Gewest aan te nemen;
 
Gelet op artikel 3/4 ° van voornoemd contract, dat de gemeentelijke opcentiemen voor de jaren 2017-
2018 vastlegt op 4384;
 
Overwegende dat de gemeente inkomsten moet verkrijgen om zich de nodige middelen te verschaffen
om de uitgaven van haar algemeen beleid te financieren en haar opdrachten als openbare dienst te
financieren;
 
Op voorstel van het College van Burgemeester en Schepenen;
 
BESLUIT :
 
Artikel 1 :
Er worden voor het aanslagjaar 2018 ten voordele van de gemeente Vorst, 4384 opcentiemen geheven
op de gewestelijke belasting op de inrichtingen van toeristische logies.
 
Artikel 2 :
De vaststelling en de inning van deze opcentiemen zullen gebeuren door toedoen van de Gewestelijke
Overheidsdienst Brussel Fiscaliteit.
 
Artikel 3 :
Het huidige reglement zal worden overgemaakt aan de toezichthoudende overheid en aan de
Gewestelijke Overheidsdienst Brussel Fiscaliteit.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
29 stemmers : 29 positieve stemmen.
 
 
Monsieur Résimont précise que les additionnelles qui sont imposées par la Région sont inchangées
depuis l’année passée ; que la taxe est perçue par le Service Public Régional bruxellois. L’année
passée la taxe n’a pas été perçue, mais à l’avenir ce sera le cas.
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De heer Résimont zegt dat de opcentiemen door het Gewest werden opgelegd en dat ze
onveranderd zijn ten opzichte van verleden jaar; dat de belasting door de Gewestelijke
Overheidsdienst Brussel worden geïnd. Verleden jaar werd de belasting niet geïnd, maar in de
toekomst zal dit wel het geval zijn.
 

 

 
 

 

Cultes : Tutelle financière - Erediensten : Financieel toezicht
 

Finances - Fabrique de l’Eglise Sacré-Coeur - Budget 2016.

LE CONSEIL,
 
Vu le décret impérial du 30 décembre 1809 concernant les fabriques des églises, modifié par
ordonnance du 18 juillet 2002 et 19 février 2004, et plus particulièrement les articles 45 à 49 portant
sur le budget des fabriques d’églises ;
 
Vu les articles 1 et 2 de la loi du 04 mars 1870 sur le temporel des cultes, modifiée par l’ordonnance
du 18 juillet 2002 ;
 
Vu le budget 2016 de la Fabrique de l’Eglise Sacré-Coeur, arrêté comme suit par le Conseil de
Fabrique :
 
 Service ordinaire Service extraordinaire Totaux

RECETTES 13.629,47 € 19.870,53 € 33.500,00 €
DEPENSES 33.500,00 € - 33.500 ,00 €

 
                                                                                                                      BALANCE
 
Considérant que la commune d’Uccle, commune Mère, malgré plusieurs rappels, n’a pas  envoyé à
temps, à la commune de Forest le compte 2014, ni le budget 2016 ;
 
Considérant que la commune d’Uccle a transmis l’avis de leur conseil communal à la Tutelle
régionale, et que sans l’avis du conseil communal de Forest, celle-ci a statué et approuvé le budget
2016 de la fabrique de l’Eglise Sacré-Cœur moyenant modifications ;
 
DECIDE :
 
De prendre acte de l'arrêté ministériel de la Région de Bruxelles-Capitale du 11 juillet 2017 approuvant
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le budget pour l'exercice 2016 de la fabrique de l'Eglise Sacré-Coeur, et limitant le supplément de la
commune de Forest pour les frais ordinaires à 8.854,48 € x 13,24 % = 1172,33 €.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 29 votes positifs.

Financiën - Kerkfabriek van het Heilig Hart - Begroting 2016.

DE RAAD,
 
Gelet op het keizerlijke decreet van 30 december 1809 op de kerkfabrieken, gewijzigd bij ordonnantie
van 18 juli 2002 en 19 februari 2004 en in het bijzonder artikelen 45 tot 49 betreffende de begroting
van de kerkfabrieken;
 
Gelet op artikelen 1 en 2 van de wet van 04 maart 1870 op de temporaliën van de erediensten,
gewijzigd bij ordonnantie van 18 juli 2002;
 
Gelet op de begroting 2016 van de Kerkfabriek van het Heilig Hart, als volgt vastgesteld door de
Kerkraad:
 
 Gewone dienst Buitengewone dienst Totalen
ONTVANGSTEN 13.629,47 € 19.870,53 € 33.500,00 €
UITGAVEN 33.500,00 € - 33.500 ,00 €
                                                                                                                         
                                                                                                                            EVENWICHT
 
Overwegende dat de gemeente Ukkel, Moedergemeente, ondanks meerdere aanmaningen, de rekening
2014, noch de begroting 2016 tijdig aan de gemeente Vorst heeft verstuurd;
 
Overwegende dat de gemeente Ukkel het advies van haar gemeenteraad heeft overgemaakt aan het
gewestelijke Toezicht, en dat deze middels wijzigingen maar zonder het advies van de gemeenteraad
van Vorst de begroting 2016 van de kerkfabriek van het Heilig Hart heeft beoordeeld en goedgekeurd;
 
BESLIST:
 
Akte te nemen van het ministerieel besluit van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest van 11 juli 2017
waarin de begroting voor het dienstjaar 2016 van de Kerkfabriek van het Heilig Hart wordt
goedgekeurd, en waarbij het supplement van de gemeente Vorst voor de gewone kosten wordt beperkt
tot 8.854,48 € x 13,24 % = 1172,33 €.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
29 stemmers : 29 positieve stemmen.
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Finances - Fabrique de l'Eglise Sainte-Alène - Compte 2016.

LE CONSEIL,
 
Vu le décret impérial du 30 décembre1809 concernant les fabriques des églises, modifié par
ordonnance du 18 juillet 2002 et 19 février 2004, et plus particulièrement les articles 82 à 91 portant
sur le compte des fabriques d’églises ;
 
Vu l’article 6 de la loi du 04 mars 1870 sur le temporel des cultes, modifiée par l’ordonnance du 18
juillet 2002 ;
 
Vu le compte de 2016 de la Fabrique de l’Eglise Sainte-Alène, arrêté comme suit par le Conseil de
Fabrique:
 
 Service ordinaire Service extraordinaire Totaux
RECETTES 26.773,00 € - 26.773,00 €
DEPENSES 20.714,00 € 10.116,00 € 30.830,00 €
                                                                                                
                                                                                                  DEFICIT:   - 4.057,00 €
 
Considérant que la Commune de Saint-Gilles, Commune Mère, après examen des pièces
justificatives, a corrigé, le montant de 393,00 € inscrit sous l’article 47 des dépenses ordinaires par le
montant de 398,00 €, ainsi que le montant de 9.940,00 € inscrit sous l’article 51 des dépenses
ordinaires par le montant de 11.450,00 € ;
 
Considérant que, tenant compte de cette correction, le déficit du compte 2016 s'élève à 5.572,00
€ ;         
 
DECIDE:
 
D’émettre un avis défavorable à l’approbation du compte 2016 de la Fabrique de l’Eglise Sainte-
Alène.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 27 votes positifs, 2 votes négatifs.
Non : Laurent Hacken, Jean-Marie Lebrun.

Financiën - Kerkfabriek Sint-Alena - Rekening 2016.

DE RAAD,
 
Gelet op het keizerlijke decreet van 30 december 1809 op de kerkfabrieken, gewijzigd bij ordonnantie
van 18 juli 2002 en 19 februari 2004, in het bijzonder artikelen 82 tot 91 betreffende de rekening van
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de kerkfabrieken;
 
Gelet op artikel 6 van de wet van 04 maart 1870 op de temporaliën van de erediensten, gewijzigd bij
ordonnantie van 18 juli 2002;
 
Gelet op de rekening 2016 van de kerkfabriek Sint-Alena, als volgt vastgesteld door de kerkraad:
 
 Gewone dienst Buitengewone dienst Totalen
ONTVANGSTEN 26.773,00 € - 26.773,00 €
UITGAVEN 20.714,00 € 10.116,00 € 30.830,00 €
 
                                                                                              TEKORT :   - 4.057,00 €
 
Overwegende dat de Gemeente Sint-Gillis, Moedergemeente, na onderzoek van de bewijsstukken, het
bedrag van 393,00 €, ingeschreven op artikel 47 van de gewone uitgaven, verbeterd heeft door het
bedrag van 398,00 €, alsook het bedrag van 9.940,00 €, ingeschreven op artikel 51 van de gewone
uitgaven, door het bedrag van 11.450,00 €;
 
Overwegende dat, rekening houdend met deze verbetering, het tekort van de rekening 2016 5.572,00
€ bedraagt;
 
BESLIST:
 
Een ongunstig advies uit te brengen voor de goedkeuring van de rekening 2016 van de kerkfabriek
Sint-Alena.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
29 stemmers : 27 positieve stemmen, 2 negatieve stemmen.
Nee : Laurent Hacken, Jean-Marie Lebrun.

 

 
 

 

RECETTES - ONTVANGSTEN

Trésorie / Paiements et recouvrements - Thesaurie / Betalingen en invorderingen
 

Finances – Procès-verbal de vérification de caisse – 3ème trimestre 2017.

LE CONSEIL,
 
Vu l'article 131 de la nouvelle loi communale;
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PREND ACTE du procès-verbal de vérification de la caisse communale établi le 30 septembre 2017;
 
A cette date, le solde des différents comptes se présentait comme suit:
 
Compte courant (Belfius) + 149.957,51
Comptes fonds emprunts et subsides (Belfius) + 270.279,41
Carnet de compte (Belfius) + 5.955.000,00
Comptes d’ouvertures de crédits (Belfius) + 0,00
Compte à vue (BNP Paribas Fortis) + 205.554,48
Compte épargne plus (BNP Paribas Fortis) + 1.000.000,00
Compte épargne (BNP Paribas Fortis) + 2.628.620,16
Compte à vue ( ING ) + 12.138.170,00
Livret vert (ING) + 1.000.000,00
Compte postchèque + 0,00
Caisse centrale Receveur + 33.144,42
  ---------------
  23.380.725,98
 
L'avoir positif  23.380.725,98 € a été justifié.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 29 votes positifs.

Financiën - Proces-verbaal van kasnazicht – 3de trimester 2017.

DE RAAD,
 
Gelet op artikel 131 van de nieuwe gemeentewet;
 
NEEMT AKTE van het proces-verbaal van onderzoek der gemeentekas opgemaakt op 30 september
2017;
 
Op deze datum zag het saldo van de verschillende rekeningen er als volgt uit :
 
Rekening-courant (Belfius) +
Rekening toelagen en leningsgelden (Belfius) +
Rekeningboekje (Belfius) +
Kredietopeningen rekeningen (Belfius) +
Zichtrekening (BNP Paribas Fortis) +
Spaarrekening plus (BNP Paribas Fortis) +
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Spaarrekening (BNP Paribas Fortis) +

Zichtrekening (ING) +
Groen boekje (ING) +
Postchequerekening +
Centrale kas Ontvanger +
  
  
                                                                                                
Het positief vermogen van 23.380.725,98 € werd verantwoord.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
29 stemmers : 29 positieve stemmen.

 

 
 

 

AFFAIRES JURIDIQUES - JURIDISCHE ZAKEN

Affaires juridiques - Juridische zaken
 

Affaires juridiques - Désignation d’avocats - Article 234 alinéa 1 de la Nouvelle Loi communale -
Prise d’acte.

LE CONSEIL,
 
Considérant que jusqu’il y a peu, les décisions du collège échevinal désignant les avocats chargés de
défendre la commune de Forest en justice se référaient fréquemment à l’article 234 alinéa 2 de la
nouvelle loi Communale ;
 
Considérant que cet article 234, alinéa 2 dispose que « Le conseil communal peut déléguer le pouvoir
[de choisir le mode de passation des marchés ( …) de services et d’en fixer les conditions ] au collège
des bourgmestre et échevins, dans les limites des crédits inscrits au budget, pour les marchés publics
relatifs à la gestion journalière de la commune ».
 
Vu la position prise par l’administration des pouvoirs locaux de la Région de Bruxelles-Capitale le 18
décembre 2015 concernant la notion de «  gestion journalière » en matière de marchés publics suite à
l’arrêt du Conseil d’Etat n° 230.716 du 1er avril 2015 ;
 
Considérant que selon cette  position, «  il y a (…)  lieu de retenir cette jurisprudence du Conseil d’Etat
que pour les marchés dont la durée dépasse l’exercice budgétaire en cours, quel qu’en soit l’objet, le
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conseil communal ne peut pas déléguer ses compétences en mat !ères de marchés publics » ;
 
Considérant qu’en raison notamment de l’arriéré judiciaire important qui frappe la Belgique, c’est pour
toute la durée de la procédure devant la juridiction saisie, quand bien même cette procédure devait
excéder quatre ans, que le collège de Bourgmestres et Echevins désigne des avocats pour défendre les
intérêts de la commune ;
 
Considérant qu’au cours des mois de mars, avril, juin, août 2017, les désignations d’avocats suivantes
sont intervenues sur pied de l’article 234 alinéa1, deuxième phrase de la nouvelle Loi Communale
(urgence impérieuse résultant d’événement imprévisible) :
 
#Affaires juridiques-Requête en annulation au Conseil d’Etat-Requête de Monsieur Eric GOULAS
contre la décision du conseil communal de Forest du 6 décembre 2016 infligeant la sanction
disciplinaire de la démission d’office-Désignation d’avocat.# (Maître Benoît CAMBIER)
 
#Affaires juridiques-Contentieux de la taxe sur les antennes relais, pylônes et mats de
mobilophonie-Commune de Forest contre la SPRLTELENET GROUP (anciennement SA BSE
COMPANY)-Requête d’appel  du 15 mars 2017 déposée par le redevable-Exercice 2009 à 2011-
Jugement du 25 janvier 2017 de la 34ème chambre du tribunal de première instance francophone
de Bruxelles-Désignation d’avocat.# (Maître Frédéric VAN DE GEJUCHTE)
 
#Affaires juridiques-Contentieux de la taxe  sur les salissures des voies et lieux publics ou visibles
de ceux-ci - Requête donnée le 31 mars 2017, notifiée à la commune de Forest le 7 avril 2017 à
comparaître le 10 mai 2017, devant la 32ème chambre du Tribunal de Première Instance de
Bruxelles, à la requête d’Éric MAYER- Exercice 2013-Désignation d’avocat.# (Maître Frédéric
VAN DE GEJUCHTE)
 
#Affaires juridiques-Boulevard de la IIème Armée Britannique - Litige à propos de la propriété-
Superficies concernées-Apparition d’une nouvelle parcelle-Assignation à titre conservatoire afin
d’interrompre la prescription- Désignation d’avocat. # (Maître Audry STEVENART)
 
#Affaires juridiques – Propriétés communales - Boulevard de la IIe Armée Britannique – Litige à
propos de la propriété – Superficies concernées – Apparition d’une nouvelle parcelle (487 m²) –
Extension des prétentions de la commune de Forest à cette nouvelle parcelle – Désignation
d’avocat.# (Maître Audry STEVENART)
 
# Affaires juridiques – Taxe sur les antennes relais, pylônes et mâts de mobilophonie – Article 3 du
rôle rendu exécutoire le 22 décembre 2015 par le collège échevinal - Requête contradictoire datée
du 10 juillet 2017 pour la S.A.ORANGE BELGIUM (anciennement S.A. MOBISTAR) auprès du
Tribunal de Première Instance francophone de Bruxelles (RG 17/4736/A) - Notification du greffe
du 12 juillet 2017 à la commune de Forest et invitation à comparaître, le 8 septembre 2017,
devant la 32ème chambre de ce tribunal - Désignation d’avocat.# (Maître Frédéric VAN DE
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GEJUCHTE)
 
#Affaires juridiques – Taxe sur les antennes relais, pylônes et mâts de mobilophonie – Article 1 du
rôle rendu exécutoire le 22 décembre 2015 par le collège échevinal - Requête contradictoire
déposée le 9 juin 2017 pour la S.P.R.L. TELENET GROUP (anciennement S.A. BASE
COMPANY) auprès du Tribunal de Première Instance francophone de Bruxelles (RG 17/4031/A) -
Notification du greffe du 12 juin 2017 à la commune de Forest et invitation à comparaître, le 6
septembre 2017, devant la 32ème chambre de ce tribunal - Désignation d’avocat.# (Maître Frédéric
VAN DE GEJUCHTE)
 
# Affaires juridiques – Taxe sur les antennes relais, pylônes et mâts de mobilophonie – Article 2 du
rôle rendu exécutoire le 22 décembre 2015 par le collège échevinal - Requête contradictoire datée
du 30 mars 2017 pour la S.A. PROXIMUS auprès du Tribunal de Première Instance francophone
de Bruxelles (RG 17/4637/A)-Notification du greffe du 10 juillet 2017 à la commune de Forest et
invitation à comparaître, le 8 septembre 2017, devant la 32ème chambre de ce tribunal -
Désignation d’avocat.# (Maître Frédéric VAN DE GEJUCHTE)
 
Considérant que selon l’article 234 alinéa 1, première phrase de la Nouvelle Loi Communale, la
décision du collège des bourgmestre et échevins prise sur pied de l’article 234 alinéa1, deuxième
phrase est communiquée au conseil communal qui en prend acte lors de sa prochaine séance ;
 
DECIDE :
 
De prendre acte des décisions suivantes du collège échevinal prise sur pied de l’article 234, alinéa 1,
deuxième phrase de la Nouvelle Loi Communale :
 
#Affaires juridiques-Requête en annulation au Conseil d’Etat-Requête de Monsieur Eric GOULAS
contre la décision du conseil communal de Forest du 6 décembre 2016 infligeant la sanction
disciplinaire de la démission d’office-Désignation d’avocat.# (Maître Benoît CAMBIER)
 
#Affaires juridiques-Contentieux de la taxe sur les antennes relais, pylônes et mats de
mobilophonie-Commune de Forest contre la SPRLTELENET GROUP (anciennement SA BSE
COMPANY)-Requête d’appel  du 15 mars 2017 déposée par le redevable-Exercice 2009 à 2011-
Jugement du 25 janvier 2017 de la 34ème chambre du tribunal de première instance francophone
de Bruxelles-Désignation d’avocat.# (Maître Frédéric VAN DE GEJUCHTE)
 
#Affaires juridiques-Contentieux de la taxe  sur les salissures des voies et lieux publics ou visibles
de ceux-ci - Requête donnée le 31 mars 2017, notifiée à la commune de Forest le 7 avril 2017 à
comparaître le 10 mai 2017, devant la 32ème chambre du Tribunal de Première Instance de
Bruxelles, à la requête d’Éric MAYER- Exercice 2013-Désignation d’avocat.# (Maître Frédéric
VAN DE GEJUCHTE)
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#Affaires juridiques-Boulevard de la IIème Armée Britannique - Litige à propos de la propriété-
Superficies concernées-Apparition d’une nouvelle parcelle-Assignation à titre conservatoire afin
d’interrompre la prescription- Désignation d’avocat. # (Maître Audry STEVENART)
 
#Affaires juridiques – Propriétés communales - Boulevard de la IIe Armée Britannique – Litige à
propos de la propriété – Superficies concernées – Apparition d’une nouvelle parcelle (487 m²) –
Extension des prétentions de la commune de Forest à cette nouvelle parcelle – Désignation
d’avocat.# (Maître Audry STEVENART)
 
#Objet : Affaires juridiques – Taxe sur les antennes relais, pylônes et mâts de mobilophonie –
Article 3 du rôle rendu exécutoire le 22 décembre 2015 par le collège échevinal - Requête
contradictoire datée du 10 juillet 2017 pour la S.A.ORANGE BELGIUM (anciennement S.A.
MOBISTAR) auprès du Tribunal de Première Instance francophone de Bruxelles (RG 17/4736/A)
- Notification du greffe du 12 juillet 2017 à la commune de Forest et invitation à comparaître, le 8
septembre 2017, devant la 32ème chambre de ce tribunal - Désignation d’avocat.# (Maître Frédéric
VAN DE GEJUCHTE)
 
#Objet : Affaires juridiques – Taxe sur les antennes relais, pylônes et mâts de mobilophonie –
Article 1 du rôle rendu exécutoire le 22 décembre 2015 par le collège échevinal - Requête
contradictoire déposée le 9 juin 2017 pour la S.P.R.L. TELENET GROUP (anciennement S.A.
BASE COMPANY) auprès du Tribunal de Première Instance francophone de Bruxelles (RG
17/4031/A) - Notification du greffe du 12 juin 2017 à la commune de Forest et invitation à
comparaître, le 6 septembre 2017, devant la 32ème chambre de ce tribunal - Désignation
d’avocat.# (Maître Frédéric VAN DE GEJUCHTE)
 
#Objet : Affaires juridiques – Taxe sur les antennes relais, pylônes et mâts de mobilophonie –
Article 2 du rôle rendu exécutoire le 22 décembre 2015 par le collège échevinal - Requête
contradictoire datée du 30 mars 2017 pour la S.A. PROXIMUS auprès du Tribunal de Première
Instance francophone de Bruxelles (RG 17/4637/A)-Notification du greffe du 10 juillet 2017 à la
commune de Forest et invitation à comparaître, le 8 septembre 2017, devant la 32ème chambre de
ce tribunal - Désignation d’avocat.# (Maître Frédéric VAN DE GEJUCHTE)

Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 29 votes positifs.

Juridische Zaken - Aanstelling van advocaten - Artikel 234, 1ste lid van de Nieuwe Gemeentewet -
Akteneming.

DE RAAD,
 
Overwegende dat tot voor kort de beslissingen van het college van de burgmeester en schepenen tot
aanstelling van de advocaten belast met de verdediging van de gemeente Vorst voor het gerecht,
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dikwijls naar artikel 234, 2de lid van de Nieuwe Gemeentewet verwezen;
 
Overwegende dat dit artikel 234, 2de lid voorziet dat: “De gemeenteraad kan, binnen de perken van de
op de begroting ingeschreven kredieten, de bevoegdheid [om de wijze waarop de opdrachten voor
aanneming van (...) diensten worden gegund te kiezen en om de voorwaarden ervan vast te stellen]
overdragen aan het college van burgemeester en schepenen voor de overheidsopdrachten die
betrekking hebben op het dagelijks bestuur van de gemeente”;
 
Gelet op het standpunt dat op 18 december 2015 door het bestuur der plaatselijk besturen van het
Brussels Hoofdstedelijk Gewest ingenomen werd aangaande het begrip “dagelijks bestuur” inzake
overheidsopdrachten naar aanleiding van het arrest van de Raad van State nr. 230.716 d.d. 1 april
2015;
 
Overwegende dat volgens dit standpunt: “van deze rechtspraak van de Raad van State moeten we (...)
onthouden dat de gemeenteraad, voor de opdrachten waarvan de duur het lopende begrotingsjaar
overschrijdt, ongeacht het voorwerp ervan, zijn de bevoegdheden inzake overheidsopdrachten niet
mag delegeren”;
 
Overwegende dat o.m. rekening houdend met de belangrijke gerechtelijke achterstand in België, het
voor de volledige duur van de rechtspleging voor de bevoegde rechtbank is dat het college van
burgemeester en schepenen advocaten aanstelt om de belangen van de gemeente te verdedigen, ook
indien deze rechtspleging langer zou duren dan vier jaar;
 
Overwegende dat in de loop van de maanden maart, april, juni, augustus 2017, de volgende advocaten
werden aangesteld krachtens artikel 234, 1ste lid, tweede zin van de Nieuwe Gemeentewet (dringende
noodzaak die voortvloeit uit onvoorzienbare omstandigheden):
 
#Juridische zaken-Verzoekschrift tot nietigverklaring bij de Raad van State-Verzoekschrift van de
heer Eric GOULAS tegen de beslissing van de gemeenteraad van Vorst van 6 december 2016
waarin de tuchtstraf van ontslag van ambtswege werd opgelegd-Aanstelling van advocaat.#
(Meester Benoît CAMBIER)
 
#Juridische zaken-Geschil over de belasting op de relaisantennes, pylonen en masten van
mobilofonie-Gemeente Vorst tegen de BVBA TELENET GROUP (voorheen NV BASE
COMPANY)-Verzoekschrift in beroep van 15 maart 2017 ingediend door de belastingplichtige-
Dienstjaar 2009 tot 2011-Vonnis van 25 januari 2017 van de 34ste kamer van de Franstalige
rechtbank van eerste aanleg van Brussel-Aanstelling van advocaat.# (Meester Frédéric VAN DE
GEJUCHTE)
 
#Juridische zaken-Geschil over de belasting op de vervuiling van de openbare wegen en plaatsen
of zichtbaar vanaf deze - Verzoekschrift ingediend op 31 maart 2017, betekend aan de gemeente
Vorst op 7 april 2017 om te verschijnen op 10 mei 2017, voor de 32ste kamer van de Rechtbank
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van Eerste Aanleg van Brussel, op het verzoek van Éric MAYER- Dienstjaar 2013-Aanstelling
van advocaat.# (Meester Frédéric VAN DE GEJUCHTE)
 
#Juridische zaken-Britse Tweedelegerlaan - Geschil aangaande de eigendom – Betrokken
oppervlakten – Verschijnen van een nieuw perceel-Voorlopige dagvaarding teneinde de
verjaringstermijn te onderbreken-Aanstelling van advocaat. # (Meester Audry STEVENART)
 
#Juridische zaken - Gemeente-eigendommen - Britse Tweedelegerlaan - Geschil aangaande de
eigendom – Betrokken oppervlakten – Verschijnen van een nieuw perceel (487 m²) – Uitbreiding
van de aanspraak van de gemeente op dit nieuwe perceel – Aanstelling van advocaat.# (Meester
Audry STEVENART)
 
# Juridische zaken - Geschil over de belasting op de relaisantennes, pylonen en masten van
mobilofonie – Artikel 3 van de rol die uitvoerbaar verklaard werd op 22 december 2015 door het
schepencollege - Verzoekschrift op tegenspraak op datum van 10 juli 2017 voor de N.V.ORANGE
BELGIUM (voorheen N.V. MOBISTAR) bij de Franstalige Rechtbank van Eerste Aanleg van
Brussel (AR 17/4736/A) - Betekening van de griffie van 12 juli 2017 aan de gemeente Vorst en
uitnodiging om te verschijnen op 8 september 2017, voor de 32ste kamer van deze rechtbank -
Aanstelling van advocaat.# (Meester Frédéric VAN DE GEJUCHTE)
 
# Juridische zaken - Geschil over de belasting op de relaisantennes, pylonen en masten van
mobilofonie – Artikel 1 van de rol die uitvoerbaar verklaard werd op 22 december 2015 door het
schepencollege - Verzoekschrift op tegenspraak ingediend op 9 juni 2017 voor de B.V.B.A.
TELENET GROUP (voorheen N.V. BASE COMPANY) bij de Franstalige Rechtbank van Eerste
Aanleg van Brussel (AR 17/4031/A) - Betekening van de griffie van 12 juni 2017 aan de gemeente
Vorst en uitnodiging om te verschijnen op 6 september 2017, voor de 32ste kamer van deze
rechtbank - Aanstelling van advocaat.# (Meester Frédéric VAN DE GEJUCHTE)
 
# Juridische zaken - Geschil over de belasting op de relaisantennes, pylonen en masten van
mobilofonie – Artikel 2 van de rol die uitvoerbaar verklaard werd op 22 december 2015 door het
schepencollege - Verzoekschrift op tegenspraak op datum van 30 maart 2017 voor de N.V.
PROXIMUS bij de Franstalige Rechtbank van Eerste Aanleg van Brussel (AR 17/4637/A) -
Betekening van de griffie van 10 juli 2017 aan de gemeente Vorst en uitnodiging om te verschijnen
op 8 september 2017, voor de 32ste kamer van deze rechtbank - Aanstelling van advocaat.#
(Meester Frédéric VAN DE GEJUCHTE)
 
Overwegende dat volgens artikel 234, 1ste lid, eerste zin van de Nieuwe Gemeentewet de beslissing
van het college van Burgemeester en Schepenen op grond van artikel 234, 1ste lid, tweede zin
meegedeeld wordt aan de gemeenteraad die er op zijn eerstvolgende vergadering akte van neemt;
 
BESLIST:
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Akte te nemen van de volgende beslissingen van het college van burgemeester en schepenen genomen
op de grond van artikel 234, 1ste lid, tweede zin van de Nieuwe Gemeentewet:
 
#Juridische zaken-Verzoekschrift tot nietigverklaring bij de Raad van State-Verzoekschrift van de
heer Eric GOULAS tegen de beslissing van de gemeenteraad van Vorst van 6 december 2016
waarin de tuchtstraf van ontslag van ambtswege werd opgelegd-Aanstelling van advocaat.#
(Meester Benoît CAMBIER)
 
#Juridische zaken-Geschil over de belasting op de relaisantennes, pylonen en masten van
mobilofonie-Gemeente Vorst tegen de BVBA TELENET GROUP (voorheen NV BASE
COMPANY)-Verzoekschrift in beroep van 15 maart 2017 ingediend door de belastingplichtige-
Dienstjaar 2009 tot 2011-Vonnis van 25 januari 2017 van de 34ste kamer van de Franstalige
rechtbank van eerste aanleg van Brussel-Aanstelling van advocaat.# (Meester Frédéric VAN DE
GEJUCHTE)
 
#Juridische zaken-Geschil over de belasting op de vervuiling van de openbare wegen en plaatsen
of zichtbaar vanaf deze - Verzoekschrift ingediend op 31 maart 2017, betekend aan de gemeente
Vorst op 7 april 2017 om te verschijnen op 10 mei 2017, voor de 32ste kamer van de Rechtbank
van Eerste Aanleg van Brussel, op het verzoek van Éric MAYER- Dienstjaar 2013-Aanstelling
van advocaat.# (Meester Frédéric VAN DE GEJUCHTE)
 
#Juridische zaken-Britse Tweedelegerlaan - Geschil aangaande de eigendom – Betrokken
oppervlakten – Verschijnen van een nieuw perceel-Voorlopige dagvaarding teneinde de
verjaringstermijn te onderbreken-Aanstelling van advocaat. # (Meester Audry STEVENART)
 
#Juridische zaken - Gemeente-eigendommen - Britse Tweedelegerlaan - Geschil aangaande de
eigendom – Betrokken oppervlakten – Verschijnen van een nieuw perceel (487 m²) – Uitbreiding
van de aanspraak van de gemeente op dit nieuwe perceel – Aanstelling van advocaat.# (Meester
Audry STEVENART)
 
#Voorwerp: Juridische zaken - Geschil over de belasting op de relaisantennes, pylonen en masten
van mobilofonie – Artikel 3 van de rol die uitvoerbaar verklaard werd op 22 december 2015 door
het schepencollege - Verzoekschrift op tegenspraak op datum van 10 juli 2017 voor de
N.V.ORANGE BELGIUM (voorheen N.V. MOBISTAR) bij de Franstalige Rechtbank van Eerste
Aanleg van Brussel (AR 17/4736/A) - Betekening van de griffie van 12 juli 2017 aan de gemeente
Vorst en uitnodiging om te verschijnen op 8 september 2017, voor de 32ste kamer van deze
rechtbank - Aanstelling van advocaat.# (Meester Frédéric VAN DE GEJUCHTE)
 
#Voorwerp: Juridische zaken - Geschil over de belasting op de relaisantennes, pylonen en masten
van mobilofonie – Artikel 1 van de rol die uitvoerbaar verklaard werd op 22 december 2015 door
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het schepencollege - Verzoekschrift op tegenspraak ingediend op 9 juni 2017 voor de B.V.B.A.
TELENET GROUP (voorheen N.V. BASE COMPANY) bij de Franstalige Rechtbank van Eerste
Aanleg van Brussel (AR 17/4031/A) - Betekening van de griffie van 12 juni 2017 aan de gemeente
Vorst en uitnodiging om te verschijnen op 6 september 2017, voor de 32ste kamer van deze
rechtbank - Aanstelling van advocaat.# (Meester Frédéric VAN DE GEJUCHTE)
 
#Voorwerp: Juridische zaken - Geschil over de belasting op de relaisantennes, pylonen en masten
van mobilofonie – Artikel 2 van de rol die uitvoerbaar verklaard werd op 22 december 2015 door
het schepencollege - Verzoekschrift op tegenspraak op datum van 30 maart 2017 voor de N.V.
PROXIMUS bij de Franstalige Rechtbank van Eerste Aanleg van Brussel (AR 17/4637/A) -
Betekening van de griffie van 10 juli 2017 aan de gemeente Vorst en uitnodiging om te verschijnen
op 8 september 2017, voor de 32ste kamer van deze rechtbank - Aanstelling van advocaat.#
(Meester Frédéric VAN DE GEJUCHTE)

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
29 stemmers : 29 positieve stemmen.

 

 
 

 

ORGANISATION - ORGANISATIE

Informatique / Téléphonie / Archivage - Informatica / Telefonie / Archivering
 

Informatique - Achat de matériel informatique - Budget 2017 - Centrale de marché - Centre
Informatique pour la Région de Bruxelles-Capitale.

LE CONSEIL,
 
Considérant qu’il est nécessaire de procéder à l’acquisition de matériel informatique pour le bon
fonctionnement des services et leur intégration dans le parc informatique communal ;
 
Considérant que certains achats informatiques prévus à l’article 139/742-53/15 du service
extraordinaire du budget 2017 ne seront pas effectués;
 
Considérant qu’il est proposé de réaffecter une partie des crédits disponibles à l’article précité à
« l’achat de matériel informatique pour les écoles communales francophones »;
 
Vu la nouvelle loi communale, notamment l’article 117;
 
Vu la loi du 17 juin 2016 relative aux marchés publics, notamment l'article 47, § 1er, al. 2, 1° ("[Un
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pouvoir adjudicateur] peut également bénéficier, en ce qui concerne des travaux, des fournitures et/ou
des services, des activités d'achat centralisées d'une centrale d'achat telles que visées à l'article 2, 7°,
b), - 1° par le biais d'un marché conclu par ladite centrale d'achat; [...]");
 
Vu sa décision du 2 mars 2010 relative à la Convention de mandat n° CM1008 entre le Centre
d’informatique pour la Région bruxelloise et l’Administration communale de Forest, basée sur l’article
19 de la loi du 24 décembre 1993 relative aux marchés publics et à certains marchés de travaux, de
fourniture et de services (« L'exécution conjointe de travaux, de fournitures ou de services pour le
compte de pouvoirs adjudicateurs différents peut, dans l'intérêt général, faire l'objet d'un marché
unique attribué par adjudication, par appel d'offres ou par procédure négociée, dans les conditions
déterminées par la loi. Les personnes intéressées désignent l'autorité ou l'organe qui interviendra, en
leur nom collectif, à l'attribution et à l'exécution du marché ») ;
 
Vu l’article 1er de la Convention de mandat disposant ce qui suit :
« L’Administration communale de Forest désigne le CIRB comme mandataire appelé à intervenir en
son nom et pour son compte à l’attribution et à l’exécution des marchés publics, cités ci-dessous, de
telle manière que le CIRB soit l’autorité compétente à traiter avec les soumissionnaires;
Il s’agit notamment des marchés publics suivants :
Le marché relatif à l’acquisition et l’installation de matériels informatiques et de logiciels y afférents ;
 
Vu la liste des prix du matériel offert par le CIRB pour l’année 2017 ;
 
Attendu que la dépense est dès lors estimée comme suit :
 
Pour le service informatique 139/742-53/15
 
98 HP PROBOOK 430 G5 66.404,80 €
 TOTAL 66.405,00 €
 
Vu le montant aujourd’hui disponible pour les achats informatiques à l’article 139/742-53/15 du
service extraordinaire du budget 2017, soit 71.700,00 € ;
 
Pour le service INSTRUCTION PUBLIQUE 7201/742-53/15
 
82 HP PROBOOK 430 G5 55.564,00 €
20 ProBook 450 G5 19.170,00 €
3 NOTE CASE AMSTERDAM 6873,00 €
36 IPAD 2017-EDU 16.798,00 €

20 TABLEAUX INTERACTIFS – DOF-02619-
FVB2

81.960,00 €

TOTAL 180.365,00 €
 
Vu le montant aujourd’hui disponible pour les achats informatiques à l’article 7201/742-53/15 du

51/102
Conseil communal - 28.11.2017 - Procès verbal public
Gemeenteraad - 28.11.2017 - Openbaar proces-verbaal



service extraordinaire du budget 2017, soit 181.000,00 € ;
 
Pour le service INSTRUCTION PUBLIQUE 7201/742-53/16
 
20 HP PROBOOK 430 G5 13.552,00 €

TOTAL 13.552,00 €
 
Vu le montant aujourd’hui disponible pour les achats informatiques à l’article 7201/742-53/16 du
service extraordinaire du budget 2017, soit 13.772,00 € ;
 
DECIDE,
 
De réaffecter une partie des crédits disponibles à l’article 139/742-53/15 à « l’achat de matériel
informatique pour les écoles communales francophones »;
 
De recourir au CIRB (Convention de mandat n°CM1008) pour l’acquisition de matériel informatique
dont le paiement des fournitures sera établi sur production des factures des firmes ECONOCOM –
DIALOG – SWITCH (EASY-M) ;
 
D’inscrire la dépense de 66.405,00 € (TVAC) à l’article 139/742-53/15 du service extraordinaire du
budget 2017 pour acquisition de matériel au CIRB ;
 
D’inscrire la dépense de 180.365,00 € (TVAC) à l’article 7201/742-53/15 du service extraordinaire du
budget 2017 pour acquisition de matériel au CIRB ;
 
D’inscrire la dépense de 13.552,00 € (TVAC) à l’article 7201/742-53/16 du service extraordinaire du
budget 2017 pour acquisition de matériel au CIRB.
 

Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 29 votes positifs.

Informatica - Aankoop van informaticamaterieel - Begroting 2017 - Opdrachtencentrale -
Centrum voor Informatica voor het Brussels Hoofdstedelijk Gewest.

DE RAAD,
 
Overwegende dat het noodzakelijk is over te gaan tot de aankoop van informaticamaterieel voor de
goede werking van de diensten en hun integratie in het gemeentelijke informaticapark;
 
Overwegende dat bepaalde informatica-aankopen voorzien op artikel 139/742-53/15 van de
buitengewone dienst van de begroting 2017 niet zullen worden uitgevoerd;
 
Overwegende dat voorgesteld wordt om een deel van de kredieten beschikbaar op voormeld artikel toe
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te wijzen aan « de aankoop van informaticamateriaal voor de Franstalige gemeentescholen »;
 
Gelet op de nieuwe gemeentewet, inzonderheid artikel 117;
 
Gelet op de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, inzonderheid artikel 47, § 1, 2de lid, 1°
("[Een aanbestedende overheid] kan ook gebruik maken, wat de werken, leveringen en/of diensten
betreft, van de in artikel 2, 7°, b), bedoelde gecentraliseerde aankoopactiviteiten van een
aankoopcentrale : - 1° door gebruik te maken van een door deze aankoopcentrale gesloten opdracht;
[...]");
 
Gelet op zijn beslissing van 2 maart 2010 betreffende de Mandaatovereenkomst met nr CM1008
tussen het Centrum voor informatica voor het Brusselse Gewest en het Gemeentebestuur van Vorst,
gebaseerd op artikel 19 van de wet van 24 december 1993 betreffende de overheidsopdrachten en
sommige opdrachten voor aanneming van werken, leveringen en diensten (« De gezamenlijke
uitvoering van werken, leveringen of diensten voor rekening van verschillende aanbestedende
overheden kan, in het algemeen belang, worden samengevoegd in één enkele opdracht, die bij
aanbesteding, door offerteaanvraag of bij onderhandelingsprocedure wordt gegund, onder de
voorwaarden bepaald in de wet. De betrokken personen duiden de overheid aan die, of het orgaan dat,
in hun gezamenlijke naam, bij de gunning en de uitvoering van de opdracht zal optreden »);
 
Gelet op artikel 1 van de Mandaatovereenkomst dat het volgende bepaalt:
« Het Gemeentebestuur van Vorst stelt het CIBG aan als mandataris die geacht wordt in zijn naam en
voor zijn rekening tussen te komen bij de toewijzing en de uitvoering van de hieronder genoemde
overheidsopdrachten, en wel zo dat het CIBG de instantie is die bevoegd is om met de inschrijvers om
te gaan. »
Het gaat met name over de volgende overheidsopdrachten:
De opdracht met betrekking tot de aankoop en de installatie van informaticamateriaal en van daarmee
verband houdende software;
 
Gelet op de prijslijst van het materieel aangeboden door het CIBG voor het jaar 2017;
 
Overwegende dat de uitgave derhalve als volgt geraamd wordt:
 
Voor de informaticadienst 139/742-53/15
 
98 HP PROBOOK 430 G5 66.404,80 €
 TOTAAL 66.405,00 €
 
Gelet op het bedrag dat vandaag beschikbaar is voor informatica-aankopen op artikel 139/742-53/15
van de buitengewone dienst van de begroting 2017, namelijk 71.700,00 €;
 
Voor de dienst OPENBAAR ONDERWIJS 7201/742-53/15
 
82 HP PROBOOK 430 G5 55.564,00 €
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20 ProBook 450 G5 19.170,00 €
3 NOTE CASE AMSTERDAM 6.873,00 €
36 IPAD 2017-EDU 16.798,00 €

20 INTERACTIEVE BORDEN – DOF-02619-
FVB2

81.960,00 €

TOTAAL 180.365,00 €
 
Gelet op het bedrag dat vandaag beschikbaar is voor informatica-aankopen op artikel 7201/742-53/15
van de buitengewone dienst van de begroting 2017, namelijk 181.000,00 €;
 
Voor de dienst OPENBAAR ONDERWIJS 7201/742-53/16
 
20 HP PROBOOK 430 G5 13.552,00 €
TOTAAL 13.552,00 €
 
Gelet op het bedrag dat vandaag beschikbaar is voor informatica-aankopen op artikel 7201/742-53/16
van de buitengewone dienst van de begroting 2017, namelijk 13.772,00 €;
 
BESLIST,
 
Een deel van de kredieten beschikbaar op artikel 139/742-53/15 toe te wijzen aan "de aankoop van
informaticamateriaal voor de Franstalige gemeentescholen";
 
Een beroep te doen op het CIBG (mandaatovereenkomst met nr CM1008) voor de aankoop van
informaticamaterieel waarvoor de betaling van de leveringen opgemaakt zal worden op voorlegging
van de facturen van de firma’s ECONOCOM – DIALOG – SWITCH (EASY-M);
 
De uitgave van 66.405,00 € (incl. BTW) in te schrijven op artikel 139/742-53/15 van de buitengewone
dienst van de begroting 2017 voor aankoop van materiaal bij het CIBG;
 
De uitgave van 180.365,00 € (incl. BTW) in te schrijven op artikel 7201/742-53/15 van de
buitengewone dienst van de begroting 2017 voor aankoop van materiaal bij het CIBG;
 
De uitgave van 13.552,00 € (incl. BTW) in te schrijven op artikel 7201/742-53/16 van de
buitengewone dienst van de begroting 2017 voor aankoop van materiaal bij het CIBG.
 

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
29 stemmers : 29 positieve stemmen.
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TRAVAUX PUBLICS & URBANISME - OPENBARE WERKEN & STEDENBOUW

Marchés publics pour Travaux - Overheidsopdrachten voor werken
 

Marchés publics – 2017-T-024 - Remplacement de châssis dans différents bâtiments communaux
(3 lots) – Revu de l’estimation du lot 1 - Modification de la clé de répartition - Information.

LE CONSEIL,
 
Vu la nouvelle loi communale, notamment l'article 234 relatif aux compétences du conseil communal ;
 
Vu la loi du 15 juin 2006 relative aux marchés publics et à certains marchés de travaux, de fournitures
et de services et ses modifications ultérieures, notamment l’article 26, § 1, 1° a (le montant du marché
HTVA ne dépassant pas le seuil de 600.000,00 €) ;
 
Vu la loi du 17 juin 2013 relative à la motivation, à l'information et aux voies de recours en matière de
marchés publics et de certains marchés de travaux, de fournitures et de services ;
 
Vu l'arrêté royal du 15 juillet 2011 relatif à la passation des marchés publics dans les secteurs
classiques et ses modifications ultérieures, notamment l'article 2 §1 3° ;
 
Vu l'arrêté royal du 14 janvier 2013 établissant les règles générales d'exécution des marchés publics et
des concessions de travaux publics et ses modifications ultérieures, notamment l'article 5, § 2 ;
 
Vu la décision du collège des bourgmestre et échevins en séance du 26 octobre 2017 d’attribuer les 3
lots du marché de remplacement de châssis dans différents bâtiments communaux :
* Lot 1 (Remplacement de châssis à l'école du Vignoble (salle de gymnastique) - Menuiserie en acier):
VLADO nv, Oostmolen-Zuid 4 à 9880 Aalter, pour le montant d’offre contrôlé de 100.104,49 € hors
TVA ou 116.721,84 €, TTC ;
* Lot 2 (Remplacement de châssis à l'école 12 (entrées de l'école) - Menuiserie en acier): VLADO nv,
Oostmolen-Zuid 4 à 9880 Aalter, pour le montant d’offre contrôlé de 40.045,81 € hors TVA ou
46.693,41 €, TTC;
* Lot 3 (Remplacement de châssis à la crèche les Lutins Forestois (portes d'entrée) - Menuiserie en
acier): VLADO nv, Oostmolen-Zuid 4 à 9880 Aalter, pour le montant d’offre contrôlé de 27.468,13 €
hors TVA ou 36.071,63, TTC ;
 
Considérant que les montants initiaux estimés s’élevaient à :
* Lot 1 (Remplacement de châssis à l'école du Vignoble (salle de gymnastique) - Menuiserie en acier),
estimé à 100.000,00 €, TTC;
* Lot 2 (Remplacement de châssis à l'école 12 (entrées de l'école) - Menuiserie en acier), estimé à
65.000,00 €, TTC;
* Lot 3 (Remplacement de châssis à la crèche les Lutins Forestois (portes d'entrée) - Menuiserie en
acier), estimé à 50.000,00 €, TTC ;
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Considérant que le montant TTC de l’offre unique reçue pour le lot 1 dépasse de 16.721,84 € le
montant de l’estimation initiale ;
 
Considérant qu’il est nécessaire, afin de pouvoir attribuer le lot 1, de revoir son estimation et de la
porter à 116.721,84 € TTC ;
 
Considérant que le dépassement de 16.721,84 € peut être compensé au sein du même article
budgétaire 7201/724-60/03 en modifiant la clé de répartition des postes initialement prévue ;
 
Considérant que la modification de la clé de répartition consiste à prélever 16.721,84 € sur le montant
de 65.000,00 € prévu pour le lot 2 « Remplacement de châssis à l'école 12 (entrées de l'école) -
Menuiserie en acier » vu que le montant d’attribution de ce lot (TVA et révision des prix comprises),
est inférieur à 48.278,16 € ;
 
DECIDE:
 
De prendre connaissance de la décision du collège des bourgmestre et échevins en séance du 26
octobre 2017 :
- de revoir l’estimation du lot 1 et de la porter à 116.721,84 € TTC ;
- de modifier la clé de répartition des postes initialement prévue à l’article 7201/724-60/03 du service
extraordinaire du budget de l’exercice 2017 (116.721,84 €, TTC pour le lot 1 ; 48.278,16 €, TTC pour
le lot 2).

Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 29 votes positifs.

Overheidsopdrachten – 2017-T-024 - Vervanging van ramen in verschillende gemeentegebouwen
(3 percelen) – Herziening van de raming van perceel 1 – Wijziging van de verdeelsleutel –
Kennisgeving.

DE RAAD,
 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet, inzonderheid artikel 234, betreffende de bevoegdheden van de
gemeenteraad;
 
Gelet op de wet van 15 juni 2006 betreffende de overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor
aanneming van werken, leveringen en diensten, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 26, § 1, 1°
a (limiet van 600.000,00 € excl. BTW niet overschreden);
 
Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen
inzake overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten;
 
Gelet op het koninklijk besluit van 15 juli 2011 betreffende de plaatsing van overheidsopdrachten in
de klassieke sectoren, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 2 §1 3°;
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Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels
van de overheidsopdrachten en van de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen,
inzonderheid artikel 5, § 2;
 
Gelet op de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen in zitting van 26 oktober 2017
om de 3 percelen van de opdracht voor de vervanging van ramen in verschillende gemeentegebouwen
te gunnen:
* Perceel 1 (Vervanging van ramen in school Le Vignoble (turnzaal) - Staalschrijnwerk): VLADO nv,
Oostmolen-Zuid 4 te 9880 Aalter, voor het nagerekende bedrag van 100.104,49 €, excl. BTW of
116.721,84 €, alle belastingen inbegrepen;
* Perceel 2 (Vervanging van ramen in school 12 (ingangen van de school) - Staalschrijnwerk):
VLADO nv, Oostmolen-Zuid 4 te 9880 Aalter, voor het nagerekende bedrag van 40.045,81 €, excl.
BTW of 46.693,41 €, alle belastingen inbegrepen;
* Perceel 3 (Vervanging van ramen in het kinderdagverblijf "Les Lutins Forestois" (toegangsdeuren) -
Staalschrijnwerk): VLADO nv, Oostmolen-Zuid 4 te 9880 Aalter, voor het nagerekende bedrag van
27.468,13 €, excl. BTW of 36.071,63 €, alle belastingen inbegrepen;
 
Overwegende dat de oorspronkelijke bedragen werden geraamd op:
* Perceel 1 (Vervanging van ramen in school Le Vignoble (turnzaal) - Staalschrijnwerk), raming:
100.000,00 € alle belastingen inbegrepen;
* Perceel 2 (Vervanging van ramen in school 12 (ingangen van de school) - Staalschrijnwerk), raming:
65.000,00 € alle belastingen inbegrepen;
* Perceel 3 (Vervanging van ramen in het kinderdagverblijf "Les Lutins Forestois" (toegangsdeuren) -
Staalschrijnwerk), 50.000,00 € alle belastingen inbegrepen;
 
Overwegende dat het bedrag, alle belastingen inbegrepen, van de enige offerte ontvangen voor perceel
1 het oorspronkelijk geraamde bedrag met 16.721,84 € overschrijdt;
 
Overwegende dat het, om perceel 1 te kunnen gunnen, noodzakelijk is om de raming te herzien en
deze te verhogen naar 116.721,84 €, alle belastingen inbegrepen;
 
Overwegende dat de overschrijding met 16.721,84 € binnen hetzelfde begrotingsartikel 7201/724-
60/03 gecompenseerd kan worden door de oorspronkelijk voorziene verdeelsleutel van de posten te
wijzigen;
 
Overwegende dat de wijziging van de verdeelsleutel erin bestaat om 16.721,84 € af te trekken van het
bedrag van 65.000,00 € voorzien voor perceel 2 “Vervanging van ramen in school 12 (ingangen van
de school) - Staalschrijnwerk)”, aangezien het gunningsbedrag van dit perceel (BTW en
prijsherziening inbegrepen) lager ligt dan 48.278,16 €;
 
BESLIST:
 
Kennis te nemen van de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen in zitting van 26
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oktober 2017:
- om het geraamde bedrag van perceel 1 te herzien en het te verhogen naar 116.721,84 €, alle
belastingen inbegrepen;
- om de oorspronkelijk voorziene verdeelsleutel van de posten voorzien op artikel 7201/724-60/03 van
de buitengewone dienst van de begroting van het dienstjaar 2017 te wijzigen (116.721,84 €, alle
belastingen inbegrepen voor perceel 1; 48.278,16 € alle belastingen inbegrepen voor perceel 2).

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
29 stemmers : 29 positieve stemmen.

 

 
 

Marchés publics – 2017-T-066 - Restauration du Pavillon Joséphine au Parc Jacques Brel -
Approbation des conditions et du mode de passation.

LE CONSEIL,
 
Vu la nouvelle loi communale, notamment l'article 234 relatif aux compétences du conseil communal ;
 
Vu la loi du 17 juin 2016 relative aux marchés publics, notamment l’article 41, §1, 2° (la dépense à
approuver HTVA ne dépassant pas le seuil de 750.000,00 €) ;
 
Vu la loi du 17 juin 2013 relative à la motivation, à l'information et aux voies de recours en matière de
marchés publics, de certains marchés de travaux, de fournitures et de services et de concessions, et ses
modifications ultérieures ;
 
Vu l'arrêté royal du 18 avril 2017 relatif à la passation des marchés publics dans les secteurs classiques
et ses modifications ultérieures ;
 
Vu l'arrêté royal du 14 janvier 2013 établissant les règles générales d'exécution des marchés publics et
ses modifications ultérieures ;
 
Considérant que le pavillon classé est en très mauvais état, que la toiture risque de s'effondrer, que la
prolongation du Permis d'Urbanisme Unique expire au mois de mai 2018 et qu’il est de ce fait
impératif de lancer le marché rapidement afin de commencer les travaux avant mai 2018 ;
 
Vu le cahier des charges N° 2017-T-066 relatif au marché “Restauration du Pavillon Joséphine au Parc
Jacques Brel” établi par le Service Travaux Publics ;
 
Considérant que le montant estimé de ce marché s'élève à 200.000,00 € TTC;
 
Considérant qu'il est proposé de passer le marché par procédure négociée directe avec publication
préalable ;
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Considérant qu’en application de l’article 58 de la loi du 17 juin 2016 l’adjudicateur décide de ne pas
diviser le marché en lots pour des raisons liées à la nature du marché, à l'impossibilté technique de la
mise en oeuvre de la séparation des châssis des battées en béton :
- l'allotissement rendrait impraticable la coordination de deux corps de metiers et la garantie de la
jonction,
 -l'allotissement rendrait périlleuse la bonne exécution du marché,
- l’allotissement rendrait difficile la détermination des responsabilités en cas de vices et de malfaçons,
- l’allotissement augmenterait significativement les coûts d’installation de chantier, d’achat de
matériaux et de signalisation ;
 
Considérant que le crédit permettant cette dépense sera inscrit à l’article 766/725-60/03 du service
extraordinaire du budget de l’exercice 2018, et sera financé par un emprunt;
 
DECIDE (sous réserve d’approbation du budget 2018):
 
Art 1 : D'approuver le cahier des charges N° 2017-T-066 et le montant estimé du marché “Restauration
du Pavillon Joséphine au Parc Jacques Brel”, établis par le Service Travaux Publics. Les conditions
sont fixées comme prévu au cahier des charges et par les règles générales d'exécution des marchés
publics. Le montant estimé s'élève à 200.000,00 € TTC;
 
Art 2 : De passer le marché par la procédure négociée directe avec publication préalable;
 
Art 3 : De ne pas diviser le marché en lots pour des raisons liées à la nature du marché, à l'impossibilté
technique de la mise en oeuvre de la séparation des châssis des battées en béton :
- l'allotissement rendrait impraticable la coordination de deux corps de metiers et la garantie de la
jonction,
 -l'allotissement rendrait périlleuse la bonne exécution du marché,
- l’allotissement rendrait difficile la détermination des responsabilités en cas de vices et de malfaçons,
- l’allotissement augmenterait significativement les coûts d’installation de chantier, d’achat de
matériaux et de signalisation;
 
Art 4 : De compléter et d'envoyer l'avis de marché au niveau national;
 
Art 5 : D’inscrire la dépense à l’article 766/725-60/03 du service extraordinaire du budget de
l’exercice 2018;
 
Art 6 : De financer la dépense par un emprunt.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 29 votes positifs.

Overheidsopdrachten – 2017-T-066 - Restauratie van het paviljoen Joséphine in het Jacques
Brelpark - Goedkeuring van de lastvoorwaarden en van de gunningswijze.
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DE RAAD,
 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet, inzonderheid artikel 234, betreffende de bevoegdheden van de
gemeenteraad;
 
Gelet op de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, inzonderheid artikel 41, §1, 2° (limiet
van 750.000,00 € excl. btw niet overschreden);
 
Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen
inzake overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies,
en latere wijzigingen;
 
Gelet op het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende de plaatsing van overheidsopdrachten in
de klassieke sectoren, en latere wijzigingen;
 
Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels
van de overheidsopdrachten, en latere wijzigingen;
 
Overwegende dat het beschermde paviljoen in heel slechte staat is, dat het dak op instorten staat, dat
de verlenging van de Unieke Stedenbouwkundige Vergunning verstrijkt in de maand mei 2018 en dat
het daardoor noodzakelijk is de opdracht snel op te starten om de werken vóór mei 2018 aan te vatten;
 
Gelet op het bestek met nr. 2017-T-066 betreffende de opdracht “Restauratie van het paviljoen
Joséphine in het Jacques Brelpark”, opgesteld door de Dienst Openbare Werken;
 
Overwegende dat deze opdracht geraamd wordt op 200.000,00 €, alle belastingen inbegrepen;
 
Overwegende dat voorgesteld wordt de opdracht te gunnen bij wijze van vereenvoudigde
onderhandelingsprocedure met voorafgaande bekendmaking;
 
Overwegende dat in toepassing van artikel 58 van de wet van 17 juni 2016 de aanbestedende overheid
beslist om de opdracht niet op te delen in percelen omwille van redenen die verband houden met de
aard van de opdracht, met de technische onmogelijkheid om de scheiding van de betonnen vleugels
van de ramen uit te voeren:
- de verdeling in percelen zou de coördinatie van twee vakmannen en de waarborg van de verbinding
onuitvoerbaar maken,
- de verdeling in percelen zou de goede uitvoering van de opdracht in gevaar brengen,
- de verdeling in percelen zou het moeilijk maken de verantwoordelijkheden vast te stellen in geval
van gebreken en onregelmatigheden,
- de verdeling in percelen zou de kosten voor installatie van de bouwplaats, voor aankoop van
materialen en voor signalisatie aanzienlijk verhogen;
 
Overwegende dat het krediet voor deze uitgave ingeschreven zal worden op artikel 766/725-60/03 van
de buitengewone dienst van de begroting van het dienstjaar 2018 en gefinancierd zal worden door een
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lening;
 
BESLIST (onder voorbehoud van goedkeuring van de begroting 2018) :
 
Art 1 : Goedkeuring te verlenen aan het bestek met nr. 2017-T-066 en de raming van de opdracht
“Restauratie van het paviljoen Joséphine in het Jacques Brelpark”, opgesteld door de Dienst Openbare
Werken. De lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals voorzien in het bestek en zoals opgenomen in
de algemene uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten. De raming bedraagt 200.000,00 €, alle
belastingen inbegrepen;
 
Art 2 : Bovengenoemde opdracht te gunnen bij wijze van vereenvoudigde onderhandelingsprocedure
met voorafgaande bekendmaking;
 
Art 3 : De opdracht niet op te delen in percelen omwille van redenen die verband houden met de aard
van de opdracht, met de technische onmogelijkheid om de scheiding van de betonnen vleugels van de
ramen uit te voeren:
- de verdeling in percelen zou de coördinatie van twee vakmannen en de waarborg van de verbinding
onuitvoerbaar maken,
- de verdeling in percelen zou de goede uitvoering van de opdracht in gevaar brengen,
- de verdeling in percelen zou het moeilijk maken de verantwoordelijkheden vast te stellen in geval
van gebreken en onregelmatigheden,
- de verdeling in percelen zou de kosten voor installatie van de bouwplaats, voor aankoop van
materialen en voor signalisatie aanzienlijk verhogen;
 
Art 4 : De opdrachtaankondiging in te vullen en te versturen op nationaal niveau;
 
Art 5 : De uitgave in te schrijven op artikel 766/725-60/03 van de buitengewone dienst van de
begroting van het dienstjaar 2018;
 
Art 6 : De uitgave te financieren door een lening.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
29 stemmers : 29 positieve stemmen.

2 annexes / 2 bijlagen
 

 
 

Marchés publics - Marchés publics divers - Approbation des conditions, du mode de passation, des
firmes à consulter - Application de l'article 234 alinéa 3 de la nouvelle loi communale -
Information.

LE CONSEIL,
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Vu la nouvelle loi communale, notamment les articles 234 et 236 relatifs aux compétences du collège
des bourgmestre et échevins ;
 
Vu la loi du 17 juin 2016 relative aux marchés publics;
 
Vu la loi du 17 juin 2013 relative à la motivation, à l'information et aux voies de recours en matière de
marchés publics, de certains marchés de travaux, de fournitures et de services et de concessions, et ses
modifications ultérieures ;
 
Vu l'arrêté royal du 18 avril 2017 relatif à la passation des marchés publics dans les secteurs classiques
et ses modifications ultérieures;
 
Vu l'arrêté royal du 14 janvier 2013 établissant les règles générales d'exécution des marchés publics et
ses modifications ultérieures;
 
Considérant qu’il y a lieu de conclure un marché pour l'achat de machines diverses pour le cimetière;
 
Vu la décision du Collège des bourgmestre et échevins du 5 octobre 2017 faisant choix de la
procédure par facture acceptée comme mode de passation du marché «2017-F-042 bis - Achats de
machines diverses pour le cimetière», le  montant estimé s’élevant à 13.636,00 € hors TVA ou
16.500,00 €, 21% TVA comprise, inscrit à l’article 878/744-51/11 du service extraordinaire du budget
de l’exercice 2017 et financé par un emprunt ;
 
Considérant qu’il y a lieu de conclure un marché pour la gestion de l'éclairage public et de la
scénographie nocturne de la commune de Forest ;
 
Vu la décision du Collège des bourgmestre et échevins du 26 octobre 2017 faisant choix de la
procédure négociée sans publication préalable comme mode de passation du marché «2017-S-061 -
Plan Lumière": le plan de gestion de l'éclairage public et de la scénographie nocturne de la commune
de Forest » le  montant estimé s’élevant à 110.000,00 €, TTC, inscrit à l’article 421/747-60/30 du
service extraordinaire du budget de l’exercice 2017 et de financer la moitié du montant de la dépense
par un subside de Sibelga (article de recette 421/665-52/30) et le solde par un emprunt à charge de la
commune;
 
Vu la décision du Collège des Bourgmestre et Échevins du 26 octobre 2017 approuvant la révision de
l’estimation du marché « 2017-F-059 - Fourniture et placement de coffrets et câbles pour les
illuminations de fin d'année » et de la porter à 35.000,00 € TTC, inscrit à l’article 520/744-51/30 du
service extraordinaire du budget de l’exercice 2017 et financé par un emprunt;
 
DECIDE,
 
De prendre connaissance des décisions suivantes du collège des bourgmestres et échevins :

1. Décision du Collège des bourgmestre et échevins du 5 octobre 2017 faisant choix de la
procédure par facture acceptée comme mode de passation du marché «2017-F-042 bis -
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Achats de machines diverses pour le cimetière», le  montant estimé s’élevant à 13.636,00 €
hors TVA ou 16.500,00 €, 21% TVA comprise, inscrit à l’article 878/744-51/11 du service
extraordinaire du budget de l’exercice 2017 et financé par un emprunt.

 

2.  Décision du Collège des bourgmestre et échevins du 26 octobre 2017 faisant choix de la
procédure négociée sans publication préalable  mode de passation du marché «2017-S-061 -
Plan Lumière": le plan de gestion de l'éclairage public et de la scénographie nocturne de la
commune de Forest » le  montant estimé s’élevant à 110.000,00 €, TTC, inscrit à l’article
421/747-60/30 du service extraordinaire du budget de l’exercice 2017 et de financer la moitié
du montant de la dépense par un subside de Sibelga (article de recette 421/665-52/30) et le
solde par un emprunt à charge de la commune.

 

3. Décision du Collège des Bourgmestre et Échevins du 26 octobre 2017 approuvant la révision
de l’estimation du marché « 2017-F-059 - Fourniture et placement de coffrets et câbles pour
les illuminations de fin d'année » et de la porter à 35.000,00 € TTC, inscrit à l’article 520/744-
51/30 du service extraordinaire du budget de l’exercice 2017 et financé par un emprunt.

 

Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 29 votes positifs.

Overheidsopdrachten – Verschillende overheidsopdrachten - Goedkeuring van de
lastvoorwaarden, van de gunningswijze, van de uit te nodigen firma's - Toepassing van artikel
234, 3de lid van de nieuwe gemeentewet - Kennisgeving.

DE RAAD,
 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet, inzonderheid artikelen 234 en 236 betreffende de bevoegdheden
van het College van burgemeester en schepenen;
 
Gelet op de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten;
 
Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen
inzake overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en
concessies, en latere wijzigingen;
 
Gelet op het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende de plaatsing van overheidsopdrachten in
de klassieke sectoren, en latere wijzigingen;
 
Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels
van de overheidsopdrachten, en latere wijzigingen;

63/102
Conseil communal - 28.11.2017 - Procès verbal public
Gemeenteraad - 28.11.2017 - Openbaar proces-verbaal



 
Overwegende dat er een opdracht dient te worden gegund voor de aankoop van diverse machines
voor de begraafplaats;
 
Gelet op de beslissing van het College van burgemeester en schepenen van 5 oktober 2017 om te
kiezen voor de procedure via aanvaarde factuur als gunningswijze van de opdracht « 2017-F-042 bis -
Aankoop van diverse machines voor de begraafplaats »; de raming bedraagt 13.636,00 € excl. BTW
of 16.500,00 €, 21% BTW inbegrepen, ingeschreven op artikel 878/744-51/11 van de buitengewone
dienst van de begroting van het dienstjaar 2017 en gefinancierd door een lening;
 
Overwegende dat er een opdracht dient te worden gegund voor het beheer voor de openbare
verlichting en van de nachtelijke scenografie van de gemeente Vorst;
 
Gelet op de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 26 oktober 2017 waarin
gekozen werd voor de onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande bekendmaking als
gunningswijze van de opdracht « 2017-S-061 - Lichtplan: het beheersplan voor de openbare
verlichting en de nachtelijke scenografie van de gemeente Vorst »; de raming bedraagt 110.000,00 €,
alle belastingen inbegrepen, ingeschreven op artikel 421/747-60/30 van de buitengewone dienst van
de begroting van dienstjaar 2017; de helft van het bedrag wordt gefinancierd door middel van een
subsidie van Sibelga (artikel van ontvangsten 421/665-52/30) en het saldo door een lening ten laste
van de Gemeente;
 
Gelet op de beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 26 oktober 2017 om de
herziening van de raming van van de opdracht « 2017-F-059 - Levering en plaatsing van kasten en
kabels voor de eindejaarsverlichting » goed te keuren en ze te verhogen naar 35.000,00 €, alle
belastingen inbegrepen, ingeschreven op artikel 520/744-51/30 van de buitengewone dienst van de
begroting van het dienstjaar 2017 en gefinancierd door een lening;
 
BESLIST:
 
Kennis te nemen van de volgende beslissingen van het College van burgemeester en schepenen:
 

1. Beslissing van het College van burgemeester en schepenen van 5 oktober 2017 om te kiezen
voor de procedure via aanvaarde factuur als gunningswijze van de opdracht « 2017-F-042 bis
- Aankoop van diverse machines voor de begraafplaats »; de raming bedraagt 13.636,00 €
excl. BTW of 16.500,00 €, 21% BTW inbegrepen, ingeschreven op artikel 878/744-51/11 van
de buitengewone dienst van de begroting van het dienstjaar 2017 en gefinancierd door een
lening.

2. Beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 26 oktober 2017 waarin
gekozen werd voor de onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande bekendmaking  als
gunningswijze voor de opdracht « 2017-S-061 - Lichtplan: het beheersplan voor de openbare
verlichting en de nachtelijke scenografie van de gemeente Vorst »; de raming bedraagt
110.000,00 €, alle belastingen inbegrepen, ingeschreven op artikel 421/747-60/30 van de
buitengewone dienst van de begroting van dienstjaar 2017; de helft van het bedrag wordt
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gefinancierd door middel van een subsidie van Sibelga (artikel van ontvangsten 421/665-
52/30) en het saldo door een lening ten laste van de Gemeente.

3. Beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 26 oktober 2017 om de
herziening van de raming van de opdracht « 2017-F-059 - Levering en plaatsing van kasten
en kabels voor de eindejaarsverlichting » goed te keuren en ze te verhogen naar 35.000,00 €,
alle belastingen inbegrepen, ingeschreven op artikel 520/744-51/30 van de buitengewone
dienst van de begroting van het dienstjaar 2017 en gefinancierd door een lening.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
29 stemmers : 29 positieve stemmen.

 

 
 

Marchés publics - Voirie - Subsides régionaux à l'investissement - Programme triennal
d'investissement pour les années 2016-2018.

LE CONSEIL,
 
Vu l’ordonnance du 16 juillet 1998 concernant l’octroi de subsides destinés à encourager la réalisation
d’investissements d’intérêt public relatifs aux espaces publics, aux bâtiments et à l’assainissement sur
le territoire de la Région de Bruxelles-Capitale ;
 
Vu les arrêtés d’exécution de ladite ordonnance datés également du 16 juillet 1998, en particulier celui
relatif aux modalités de présentation du programme triennal d’investissements ainsi que celui qui
détermine les initiatives d’intérêt régional susceptibles d’émarger à la dotation triennale du
développement et les projets d’investissements susceptibles d’être subsidiés à taux majorés ;
 
Attendu que la commune s’engage à assurer l’entretien et la gestion du bien subsidié ;
 
Attendu qu’elle s’engage à ne pas aliéner et ne pas modifier l’affectation du bien pour lequel elle
bénéficie d’un subside dans les vingt ans de l’octroi de ce dernier ;
 
Attendu que la quote-part de la dotation triennale allouée à la commune pour les années 2016-2018 est
de 745.569,00 € ;
 
Vu la nécessité d’établir un programme triennal d’investissements préalablement à toute demande de
subside, conformément aux dispositions précitées et au modèle arrêté par le Gouvernement;
 
DECIDE :
 
D’arrêter le programme triennal d’investissements pour les années 2016-2018, compte tenu de la
quote-part de 745.569,00 € € attribuée à la commune par la dotation régionale;
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D’affecter la dotation triennale d’investissement issue du programme triennal d’investissement 2016-
2018 au réaménagement des avenues  Kersbeek (entre Bempt et Uccle), du Bempt, de la Verrerie
(entre Familles et Bempt).

Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 29 votes positifs.

Overheidsopdrachten - Wegenis - Gewestelijke investeringssubsidies - Driejarig
investeringsprogramma voor de jaren 2016-2018.

DE RAAD,
 
Gelet op de ordonnantie van 16 juli 1998 betreffende de toekenning van subsidies om investeringen
van openbaar nut betreffende de openbare ruimten, de gebouwen en de sanering op het grondgebied
van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest aan te moedigen;
 
Gelet op de uitvoeringsbesluiten van voormelde ordonnantie, eveneens d.d. 16 juli 1998, in het
bijzonder het besluit tot bepaling van de wijze van voorstelling van het driejarig
investeringsprogramma evenals het besluit houdende de bepaling van de initiatieven van gewestelijk
belang die in aanmerking kunnen komen voor de driejarige ontwikkelingsdotatie en van de
investeringsprojecten die in aanmerking kunnen komen voor verhoogde subsidiëringspercentages;
 
Overwegende dat de gemeente zich ertoe verbindt het gesubsidieerde goed te onderhouden en te
beheren;
 
Overwegende dat zij zich ertoe verbindt de aanwending van het goed waarvoor zij een subsidie
ontvangt binnen de twintig jaar na de toekenning van die subsidie, niet te vervreemden of te wijzigen;
 
Overwegende dat het aandeel van de driejarige dotatie aan de gemeente voor de jaren 2016-2018,
745.569,00 € bedraagt;
 
Gelet op de noodzaak om een driejarig investeringsprogramma op te stellen voorafgaand aan eender
welke subsidieaanvraag, overeenkomstig de voormelde bepalingen en het model vastgesteld door de
Regering;
 
BESLIST:
 
Het driejarige investeringsprogramma voor de jaren 2016-2018 vast te stellen rekening houdend met
het aandeel van 745.569,00 € toegekend aan de gemeente via de gewestdotatie;
 
De driejarige investeringsdotatie van het driejarige investeringsprogramma 2016-2018 aan te wenden
voor de heraanleg van de Kersbeeklaan (tussen Bempt en Ukkel), van de Bemptlaan, van de
Glasblazerijlaan (tussen de Familielaan en Bempt).

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
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29 stemmers : 29 positieve stemmen.

1 annexe / 1 bijlage
 

 
 

 

ENSEIGNEMENT - ONDERWIJS

Instruction publique - Openbaar onderwijs
 

Instruction publique – Règlement relatif aux inscriptions des élèves dans l’enseignement communal
francophone ordinaire – Modification.

LE CONSEIL,
 
Vu l’article 24 de la Constitution ;
 
Vu le décret de la Communauté française du 24 juillet 1997 définissant les missions prioritaires de
l’enseignement fondamental et de l’enseignement secondaire et organisant les structures propres à les
atteindre ;
 
Considérant que la région bruxelloise est confrontée à un essor démographique important et que l’offre
scolaire devient insuffisante ;
 
Vu le règlement relatif aux inscriptions dans les écoles communales francophones de l’enseignement
ordinaire, tel qu’adopté par le Conseil communal en sa séance du 16 décembre 2014 ;
 
Considérant que la centralisation des inscriptions s’avère nécessaire afin d’améliorer le service aux
citoyens ;
 
Considérant que la centralisation des inscriptions par téléphone pour les enfants répondant au 2ème

critère de priorité a démontré son incapacité à gérer le flux des appels téléphoniques les premiers jours
de la période d’inscription  par des bugs répétés ce qui n’a pas permis de respecter le principe « du
premier arrivé premier servi » ;
 
Considérant que la centralisation des inscriptions par téléphone ne permet pas d’avoir un historique
détaillé des appels, le Service de l’Instruction publique ne sachant pas dans la plupart des cas revenir
auprès du parent avec un relevé précis du moment de l’appel ;
 
Considérant qu’il y a lieu dès lors d’effectuer la centralisation des inscriptions par une inscription en
ligne sur une plateforme sécurisée au moyen de la carte d’identité ou d’un token ;
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Considérant que pour lutter contre la fracture numérique, la Commune a prévu un espace public
numérique (EPN) situé rue de Mérode 331-333 où des ordinateurs et des agents communaux sont mis
à disposition de la population forestoise ;
 
Considérant qu’il y a lieu d’adapter le règlement en ce sens ;   
 
DECIDE,
 
De modifier la phrase suivante «Les inscriptions se font par téléphone au numéro 0800/85 204, du
lundi au vendredi de 9h00 à 13h00. » dans l’article 4 « période d’inscription » du règlement relatif
aux inscriptions dans les écoles communales francophones de l’enseignement ordinaire, tel qu’adopté
par le Conseil communal en sa séance du 16 décembre 2014 par les deux phrases suivantes «Les
inscriptions se font en ligne sur une plateforme sécurisée. En cas d’inscriptions multiples pour un
même enfant, seule la dernière inscription sera prise en considération »;
 
D’adopter le règlement relatif aux inscriptions dans les écoles communales francophones de
l’enseignement ordinaire ainsi modifié et joint en annexe et de fixer la date d’entrée en vigueur au 1er

janvier 2018.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 29 votes positifs.

Openbaar Onderwijs – Reglement betreffende de inschrijvingen van de leerlingen in het gewoon
Franstalig gemeentelijk onderwijs – Wijziging.

DE RAAD,
 
Gelet op artikel 24 van de Grondwet;
 
Gelet op het decreet van de Franse Gemeenschap van 24 juli 1997 dat de prioritaire taken bepaalt van
het basisonderwijs en van het secundair onderwijs en de structuren organiseert die het mogelijk maken
ze uit te voeren;
 
Overwegende dat het Brusselse gewest geconfronteerd wordt met een aanzienlijke bevolkingsgroei en
dat het schoolaanbod ontoereikend wordt;
 
Gelet op het inschrijvingsreglement in de Franstalige gemeentescholen van het gewone onderwijs,
zoals goedgekeurd door de Gemeenteraad in zitting van 16 december 2014;
 
Overwegende dat de centralisering van de inschrijvingen noodzakelijk blijkt teneinde de
dienstverlening aan de burgers te verbeteren;
 
Overwegende dat de centralisering van de inschrijvingen per telefoon voor de kinderen die
beantwoorden aan het 2de prioriteitscriterium door herhaalde bugs zijn onvermogen aangetoond heeft
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om de toevloed aan telefoonoproepen te beheren tijdens de eerste dagen van de inschrijvingsperiode
wat ons niet in staat gesteld heeft het beginsel « wie het eerst komt, het eerst maalt » te respecteren;
 
Overwegende dat de centralisering van de inschrijvingen per telefoon ons niet in staat stelt een
gedetailleerd verloop te krijgen van de oproepen, aangezien de Dienst Openbaar Onderwijs in de
meeste gevallen achteraf niet bij de ouders kan aankloppen met een nauwkeurig overzicht van het
tijdstip van de oproep;
 
Overwegende dat het bijgevolg aangewezen is de centralisering van de inschrijvingen uit te voeren
door een online inschrijving op een beveiligd platform door middel van de identiteitskaart of een
token;
 
Overwegende dat om de digitale kloof te bestrijden, de Gemeente een openbare computerruimte
(OCR) heeft voorzien gelegen in de Mérodestraat 331-333 waar computers en gemeentelijke
ambtenaren ter beschikking worden gesteld van de Vorstse bevolking;
 
Overwegende dat het reglement in deze zin aangepast moet worden;
 
BESLIST,
 
De volgende zin te wijzigen «De inschrijvingen gebeuren per telefoon op het nummer 0800/85 204,
van maandag tot vrijdag van 9u00 tot 13u00. » in artikel 4 « inschrijvingsperiode » van het reglement
betreffende de inschrijvingen in de Franstalige gemeentescholen van het gewone onderwijs, zoals
aangenomen door de Gemeenteraad in zijn zitting van 16 december 2014 door de twee volgende
zinnen «De inschrijvingen gebeuren online op een beveiligd platform. In geval van meerdere
inschrijvingen voor eenzelfde kind, zal enkel de laatste inschrijving in overweging worden genomen »;
 
Het zo gewijzigde reglement betreffende de inschrijvingen in de Franstalige gemeentescholen van het
gewone onderwijs, en opgenomen in bijlage, aan te nemen en de datum van inwerkingtreding vast te
stellen op 1 januari 2018.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
29 stemmers : 29 positieve stemmen.

2 annexes / 2 bijlagen
 

Marc-Jean Ghyssels quitte la séance / verlaat de zitting.
Jean-Claude Englebert préside la séance / zit de zitting voor.

 

 

TRAVAUX PUBLICS & URBANISME - OPENBARE WERKEN & STEDENBOUW

Revitalisation des quartiers - Wijkcontracten
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25 Revitalisation des quartiers - CQDAB - Opération 1.10 « Dynamique citoyenne » - « Fresque
Mosaïques » - Subvention pour "Une Maison en plus" ASBL.

LE CONSEIL,
 
Vu l’arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale du 18 décembre 2014 octroyant un
subside de 10.900.000,00 € pour la mise en œuvre des opérations inscrites dans le dossier de base du
Contrat de Quartier Durable Abbaye (CQDAB) ;
 
Vu la décision du Conseil communal du 14 octobre 2014 :

D’adopter le dossier de base du Contrat de Quartier Durable Abbaye ;
De soumettre l’ensemble du dossier à l’approbation du Gouvernement de la Région de
Bruxelles-Capitale pour le 31 octobre au plus tard ;
De marquer son accord sur la participation financière de la Commune, participation s’élevant
à 1.078.074,90 € en complément des subsides fédéraux et régionaux ;

 
Vu le courrier du 25 mai 2016 du Ministre-Président du Gouvernement de la région de Bruxelles-
Capitale Rudi Vervoort approuvant la modification de programme n°1 du CQD Abbaye telle
qu’approuvée par le Conseil communal ;
 
Vu l’article 234 de la nouvelle loi communale ;
 
Considérant que le subside s’inscrit dans le cadre de l’opération 1.10 « Dynamique citoyenne » inclue
dans le programme quadriennal du Contrat de Quartier Durable Abbaye qui a pour objectif  de
soutenir, en jouant un rôle de facilitateur entre le porteur de projet et les services communaux ;
 
Considérant que dans le cadre du Contrat de Quartier Durable Abbaye (CQDAB), Une maison en plus
asbl mène des projets d’Art Social, une conjugaison du volet social et du volet culturel ;
 
Considérant que le subside permettra de placer une fresque réalisée par les habitants du périmètre du
CQDAB ;
 
Considérant que le projet de « Fresque mosaïques » participent activement à la création d’une
dynamique de quartier positive qui répond pleinement aux objectifs d’un Contrat de quartier durable ;
 
Considérant que la Commission de quartier du CQDAB a donné son accord ;
 
Considérant la proposition de convention de subventionnement « Fresque Mosaïques » rédigée par
l’équipe du CQDAB et jointe en annexe ;
 
Considérant qu’un crédit de 3.750,00 € est disponible à l’article 9306/332-02/80 « Subsides aux
organismes au service des ménages » du service ordinaire du budget 2017 afin de financer les
dépenses relatives à la fresque mosaïques ;
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Considérant que cette dépense sera financée à 100% par un subside de la Région de Bruxelles-Capitale
inscrit à l’article des recettes 9306/994-01/80 « Prélèvements sur le fonds de réserves ordinaires » du
budget 2017;
 
DECIDE :
 
D’approuver la convention de subventionnement type « Fresque mosaïques » ;
 
De donner pouvoir au Collège des bourgmestre et échevins, représenté par le Bourgmestre ou son
délégué, assisté de la Secrétaire Communale, pour signer la convention de subventionnement avec le
bénéficiaire Une Maison en plus ASBL, sis 27 blvd. de la 2ème armée britannique ;
 
D’octroyer un subside de 3.750,00 € à Une Maison en plus ASBL en vue de financer les dépenses
relatives à la fresque mosaïques ;
 
D’inscrire la dépense à l’article 9306/332-02/80 « Subsides aux organismes au service des ménages »
du service ordinaire du budget 2017 ;
 
De financer les dépenses à 100% par un subside de la Région de Bruxelles-Capitale, inscrit à l’article
des recettes 9306/994-01/80 « Prélèvements sur le fonds de réserves ordinaires » du budget 2017.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
28 votants : 28 votes positifs.

Heropleving van de wijken - DWCAB - Operatie 1.10 « Burgerdynamiek » - « Mozaïekfresco » -
Subsidie voor "Une Maison en Plus" VZW.

DE RAAD,
 
Gelet op het besluit van de Regering van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest van 18 december 2014
tot toekenning van een subsidie van € 10.900.000,00 voor de uitvoering van de operaties
ingeschreven in het basisdossier van het Duurzaam Wijkcontract Abdij (DWCAB);
 
Gelet op de beslissing van de Gemeenteraad van 14 oktober 2014 om:

Het basisdossier van het Duurzaam Wijkcontract Abdij aan te nemen;
Het volledige dossier ter goedkeuring voor te leggen aan de Regering van het Brussels
Hoofdstedelijk Gewest tegen ten laatste 31 oktober;
Zijn instemming te verlenen aan de financiële deelname van de Gemeente, deelname voor een
bedrag van 1.078.074,90 € in aanvulling op de federale en gewestelijke subsidies;

 
Gelet op het schrijven van 25 mei 2016 van de Minister-President van de Regering van het Brussels
Hoofdstedelijk Gewest Rudi Vervoort tot goedkeuring van programmawijziging nr. 1 van het DWC
Abdij zoals goedgekeurd door de Gemeenteraad;
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Gelet op artikel 234 van de Nieuwe Gemeentewet;
 
Overwegende dat de subsidie kadert in de operatie 1.10 "Burgerdynamiek" van het
vierjarenprogramma van het Duurzame Wijkcontract Abdij, dat als doel heeft ondersteuning te bieden
door een bemiddelingsrol te spelen tussen de projectdrager en de gemeentediensten;
 
Overwegende dat Une Maison en Plus vzw in het kader van het Duurzame Wijkcontract Abdij
(DWCAB) sociale kunstprojecten leidt, een samenvoeging van het sociale en het culturele luik;
 
Overwegende dat de subsidie het mogelijk zal maken een fresco te plaatsen dat gemaakt werd door de
bewoners van de perimeter van het DWCAB;
 
Overwegende dat het project "Mozaïekfresco" actief bijdraagt tot de creatie van een positieve
wijkdynamiek die ten volle aan de doelstellingen van een Duurzaam Wijkcontract beantwoordt;
 
Overwegende dat de Wijkcommissie van het DWCAB hiermee instemt;
 
Overwegende het voorstel van subsidiëringsovereenkomst "Muziekfresco", opgesteld door het team
van het DWCAB en opgenomen in bijlage;
 
Overwegende dat er een krediet van € 3.750,00 beschikbaar is op artikel 9306/332-02/80 "Subsidies
aan instellingen ten dienste van de gezinnen" van de gewone dienst van de begroting 2017 om de
uitgaven die verband houden met de mozaïekfresco te financieren;
 
Overwegende dat deze uitgave voor 100% gefinancierd zal worden door een subsidie van het Brussels
Hoofdstedelijk Gewest ingeschreven op artikel van ontvangsten 9306/994-01/80 "Overboeking op het
gewone reservefonds" van de begroting 2017;
 
BESLIST:
 
Goedkeuring te verlenen aan de standaardsubsidiëringsovereenkomst "Mozaïekfresco";
 
Het College van Burgemeester en Schepenen, vertegenwoordigd door de Burgemeester of zijn
afgevaardigde, bijgestaan door de Gemeentesecretaris, machtiging te verlenen om de
subsidiëringsovereenkomst met de begunstigde Une Maison en Plus vzw, gevestigd Britse
Tweedelegerlaan 27, te ondertekenen;
 
Een subsidie van € 3.750,00 toe te kennen aan Une Maison en Plus vzw met het oog op de
financiering van de uitgaven die verband houden met de mozaïekfresco;
 
De uitgave in te schrijven op artikel 9306/332-02/80 "Subsidies aan instellingen ten dienste van de
gezinnen" van de gewone dienst van de begroting 2017;
 
De uitgaven voor 100% te financieren door een subsidie van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest,
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ingeschreven op artikel van ontvangsten 9306/994-01/80 "Overboeking op het gewone reservefonds"
van de begroting 2017.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
28 stemmers : 28 positieve stemmen.

2 annexes / 2 bijlagen
 

Marc-Jean Ghyssels entre en séance / treedt in zitting.
Marc-Jean Ghyssels préside la séance / zit de zitting voor.

 

Revitalisation des quartiers – Contrat de quartier durable Abbaye – Opération 1.9 « Espaces
publics du cœur de Forest » – Marché de services – Désignation d'une équipe pluridisciplinaire,
agissant en qualité d'auteur de projet pour le réaménagement des espaces publics du cœur de
Forest – Approbation du Cahier Spécial des Charges et révision du financement.

LE CONSEIL,
 
Vu la décision du Conseil communal du 14 octobre 2014 :
D’adopter le dossier de base du Contrat de Quartier Durable Abbaye ;

De soumettre l’ensemble du dossier à l’approbation du Gouvernement de la Région de
Bruxelles-Capitale pour le 31 octobre au plus tard ;
De marquer son accord sur la participation financière de la Commune, participation s’élevant
à 1.078.074,90 € en complément des subsides fédéraux et régionaux ;

 
Vu l’arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale du 18 décembre 2014 octroyant un
subside de 10.900.000,00 € pour la mise en œuvre des opérations inscrites dans le dossier de base du
Contrat de Quartier Durable Abbaye ;
 
Vu la décision du Conseil communal du 23 février 2016 :

D’approuver la modification de programme n°1 du Contrat de Quartier Durable Abbaye ;
De soumettre l’ensemble du dossier de modification de programme n°1 à l’approbation du
Ministre Président de la Région de Bruxelles-Capitale en charge de la rénovation urbaine ;

 
Vu le courrier du 25 mai 2016 du Ministre-Président du Gouvernement de la région de Bruxelles-
Capitale Rudi Vervoort approuvant la modification de programme n°1 du CQDAbbaye telle
qu’approuvée par le Conseil communal ;
 
Vu sa décision du 18 octobre 2016 :

D’approuver la modification de programme n°2 du Contrat de Quartier Durable Abbaye ;
De soumettre l’ensemble du dossier de modification de programme n°2 à l’approbation du
Ministre Président de la Région de Bruxelles-Capitale en charge de la rénovation urbaine ;

 
Vu sa décision du 16 mai 2017 :
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D’approuver la modification de programme n°3 du Contrat de Quartier Durable Abbaye ;
De soumettre l’ensemble du dossier de modification de programme n°3 à l’approbation du
Ministre Président de la Région de Bruxelles-Capitale en charge de la rénovation urbaine ;

 
Vu le courrier du 16 juin 2017 du Ministre-Président du Gouvernement de la région de Bruxelles-
Capitale Rudi Vervoort approuvant les modifications de programme n°2 et 3 du CQDAbbaye telles
qu’approuvées par le Conseil communal ;
 
Vu la nouvelle loi communale ;
 
Vu la loi du 15 juin 2006 relative aux marchés publics et à certains marchés de travaux, de fournitures
et de services et ses modifications ultérieures ;
 
Vu la loi du 17 juin 2013 relative à la motivation, à l'information et aux voies de recours en matière de
marchés publics et de certains marchés de travaux, de fournitures et de services ;
 
Vu l'arrêté royal du 15 juillet 2011 relatif à la passation des marchés publics dans les secteurs
classiques et ses modifications ultérieures ;
 
Vu l'arrêté royal du 14 janvier 2013 établissant les règles générales d'exécution des marchés publics et
des concessions de travaux publics et ses modifications ultérieures ;
 
Vu sa décision du 20 juin 2017 :

D’approuver l’avis de marché ayant pour objet : « Désignation d'une équipe pluridisciplinaire,
agissant en qualité d'auteur de projet pour le réaménagement des espaces publics du cœur de
Forest » ;
De choisir la procédure négociée avec publicité européenne comme mode de passation du
marché et de soumettre l’avis de marché au bulletin des adjudications du Moniteur belge et au
Journal officiel de l’Union européenne ;
D’approuver que le Cahier Spécial des Charges régissant les conditions de la deuxième phase de
la procédure et les conditions d’exécution du marché fasse l’objet d’une délibération lors d’un
Conseil communal ultérieur ;
D’approuver que le montant fixé pour le présent marché s’élève à :
·       pour la tranche ferme : 327.000,00 euros hors TVA, soit 395.670,00 euros 21% TVA
compris ;
·       pour la tranche conditionnelle 1 : 91.000,00 euros hors TVA, soit 110.110,00 euros 21%
TVA compris ;
·       pour la tranche conditionnelle 2 : 54.000,00 euros hors TVA, soit 65.340,00 euros 21% TVA
compris ;
De prévoir un montant équivalant à 7,5% de l’estimation du présent marché pour pallier aux
révisions de prix et aux éventuels imprévus, soit :
·       pour la tranche ferme : 24.525,00 euros hors TVA, soit 29.675,25 euros 21% TVA compris ;
·       pour la tranche conditionnelle 1 : 6.825,00 euros hors TVA, soit 8.258,25 euros 21% TVA
compris ;
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·       pour la tranche conditionnelle 2 : 4.200,00 euros hors TVA, soit 5.082,00 euros 21% TVA
compris ;
De prévoir le financement de la dépense par un crédit inscrit à l’article 9306/731-60/80
« Travaux de voirie en cours d’exécution » du service extraordinaire du budget 2018 ;
De financer la dépense à hauteur de 95% par un subside de la Région de Bruxelles-Capitale
inscrit à l’article des recettes 9306/995-52/80 « Prélèvement sur le fonds de subsides
extraordinaires », le solde sera financé par un emprunt à charge de la Commune ;
De transmettre cette délibération à l’autorité de tutelle en vue de l’exercice de la tutelle générale.

 
Considérant que la répartition du montant des honoraires indiqué dans sa décision du 20 juin 2016 est
erronée est doit être corrigée comme suit :

pour la tranche ferme : 337.500,00 euros hors TVA, soit 408.375,00 euros 21% TVA
compris ;

pour la tranche conditionnelle 1 : 91.000,00 euros hors TVA, soit 110.110,00 euros 21% TVA
compris ;

pour la tranche conditionnelle 2 : 45.500,00 euros hors TVA, soit 55.055,00 euros 21% TVA
compris ;

 
Considérant qu’il convient de revoir les montants équivalant à 7,5% de l’estimation du présent marché
pour pallier aux révisions de prix et aux éventuels imprévus, soit :

pour la tranche ferme : 25.312,50 euros hors TVA, soit 30.628,13 euros 21% TVA compris ;

pour la tranche conditionnelle 1 : 6.825,00 euros hors TVA, soit 8.258,25 euros 21% TVA
compris ;

pour la tranche conditionnelle 2 : 3.412,50 euros hors TVA, soit 4.129,13 euros 21% TVA
compris ;

 
Considérant, compte tenu des délais liés à la procédure, que la désignation du prestataire pour le
présent marché aura lieu en 2018 ;
 
Considérant que le montant nécessaire à la désignation de l’auteur de projet sera inscrit à l’article
9306/731-60/80 « Travaux de voirie en cours d’exécution » du service extraordinaire du budget
2018 ;
 
Considérant que les opérations seront financées à 90,96%, soit un montant de 560.815,76 euros, par
un subside de la Région de Bruxelles-Capitale, inscrit à l’article des recettes 9306/995-52/80
« Prélèvement sur le fonds de subsides extraordinaires » et que le solde sera financé par emprunt à
charge de la Commune ;
 
Considérant la publication de l’avis de marché au bulletin des adjudications du Moniteur belge ainsi
qu’au Journal officiel de l’Union Européenne en date du 22 juin 2017 ;

• 

• 

• 

• 
• 

• 
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Vu le courrier du 27 juillet 2017 de la tutelle régionale, approuvant, par expiration de délai, la
délibération du Conseil du 20 juin 2017 et son annexe (avis de marché) ;
 
Considérant le Cahier Spécial des Charges et ses annexes établi par la cellule Revitalisation des
Quartiers, relatif au marché « Désignation d’une équipe pluridisciplinaire, agissant en qualité
« d’auteur de projet », pour le réaménagement des « espaces publics du cœur de Forest »,  joint en
annexe ;
 
Considérant qu’entre trois et cinq candidats seront sélectionnés au terme de la première phase du
marché et recevront le Cahier Spécial des Charges et ses annexes et seront invités à remettre offre ;
 
Considérant que conformément aux conditions du marché, chaque soumissionnaire, pour autant qu’il
ait remis une offre complète et conforme, se verra proposer une indemnité forfaitaire de 5.000,00
euros ;
 
Considérant que s’agissant d’une indemnité, le régime de la T.V.A. n’est pas d’application ;
 
Considérant, compte tenu des délais liés à la procédure, que la désignation du prestataire pour le
marché « Désignation d’une équipe pluridisciplinaire, agissant en qualité « d’auteur de projet », pour
le réaménagement des « espaces publics du cœur de Forest », et les indemnités inhérentes auront lieu
en 2018 ;
 
Considérant que le montant nécessaire à l’indemnisation des offres présentées par les soumissionnaires
sera inscrit à l’article 9306/122-48/80 « Indemnité pour autres prestations » du service ordinaire du
budget 2018;
 
Considérant que cette dépense sera financée à 95 % par un subside de la Région de Bruxelles-Capitale
inscrit à l’article des recettes 9306/994-01/80 « Prélèvements sur le fonds de réserves ordinaires », le
solde étant à charge de la Commune ;
 
DECIDE :
 
D’approuver le Cahier Spécial des Charges et ses annexes établi par la cellule Revitalisation des
Quartiers et relatif au marché « Désignation d’une équipe pluridisciplinaire, agissant en qualité
« d’auteur de projet », pour le réaménagement des « espaces publics du cœur de Forest »;
 
 De revoir sa décision du 20 juin 2017 et d’approuver que le montant fixé pour le présent marché
s’élève à :

pour la tranche ferme : 337.500,00 euros hors TVA, soit 408.375,00 euros 21% TVA
compris ;

pour la tranche conditionnelle 1 : 91.000,00 euros hors TVA, soit 110.110,00 euros 21% TVA
compris ;

• 

• 
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pour la tranche conditionnelle 2 : 45.500,00 euros hors TVA, soit 55.055,00 euros 21% TVA
compris ;

 
Ainsi qu’un montant équivalant à 7,5% de l’estimation du présent marché pour pallier aux révisions de
prix et aux éventuels imprévus, soit :

pour la tranche ferme : 25.312,50 euros hors TVA, soit 30.628,13 euros 21% TVA compris ;

pour la tranche conditionnelle 1 : 6.825,00 euros hors TVA, soit 8.258,25 euros 21% TVA
compris ;

pour la tranche conditionnelle 2 : 3.412,50 euros hors TVA, soit 4.129,13 euros 21% TVA
compris ;

 
De prévoir le financement de la dépense par un crédit inscrit à l’article 9306/731-60/80 « Travaux de
voirie en cours d’exécution » du service extraordinaire du budget 2018 ;
 
De financer cette dépense à hauteur de 90,96%, soit un montant de 560.815,76 euros, par un subside
de la Région de Bruxelles-Capitale, inscrit à l’article des recettes 9306/995-52/80 « Prélèvement sur le
fonds de subsides extraordinaires », et de financer le solde par emprunt à charge de la commune ;
 
D’approuver, conformément aux conditions du marché et suite à la deuxième phase de la procédure :
le dépôt d’une offre, l’indemnité de 5.000,00 euros octroyée à chaque soumissionnaire (minimum trois
et maximum cinq), pour autant qu’il ait remis une offre complète conforme, s’agissant d’une
indemnité, le régime T.V.A. n’est pas d’application ;
 
De prévoir le financement nécessaire à l’indemnisation des offres présentées par les soumissionnaires
par un crédit à inscrire à l’article 9306/122-48/80 « Indemnité pour autres prestations » du service
ordinaire du budget 2018 ;
 
De financer cette dépense à 95 % par un subside de la Région de Bruxelles-Capitale inscrit à l’article
des recettes 9306/994-01/80 « Prélèvements sur le fonds de réserves ordinaires », le solde étant à
charge de la Commune ;
 
De transmettre cette délibération à l’autorité de tutelle en vue de l’exercice de la tutelle d’approbation.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 29 votes positifs.

Heropleving van de wijken – Duurzaam Wijkcontract Abdij – Operatie 1.9 'Openbare ruimten in
het hart van Vorst' – Opdracht voor diensten – Aanstelling van een multidisciplinair team
handelend in de hoedanigheid van projectontwerper voor de heraanleg van de openbare ruimten
in het hart van Vorst – Goedkeuring van het Bijzondere Bestek en herziening van de financiering.

• 

• 
• 

• 
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DE RAAD,
 
Gelet op de beslissing van de Gemeenteraad van 14 oktober 2014 om:
Het basisdossier van het Duurzaam Wijkcontract Abdij aan te nemen;

Het volledige dossier ter goedkeuring voor te leggen aan de Regering van het Brussels
Hoofdstedelijk Gewest tegen ten laatste 31 oktober;
Zijn instemming te verlenen aan de financiële deelname van de Gemeente, deelname voor een
bedrag van 1.078.074,90 € in aanvulling op de federale en gewestelijke subsidies;

 
Gelet op het besluit van de Regering van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest van 18 december 2014
tot toekenning van een subsidie van € 10.900.000,00 voor de uitvoering van de operaties
ingeschreven in het basisdossier van het Duurzaam Wijkcontract Abdij;
 
Gelet op de beslissing van de Gemeenteraad van 23 februari 2016 om:

Programmawijziging nr. 1 van het Duurzame Wijkcontract Abdij goed te keuren;
Het volledige dossier van programmawijziging nr. 1 ter goedkeuring voor te leggen aan de
Minister-President van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest, bevoegd voor stadsvernieuwing;

 
Gelet op het schrijven van 25 mei 2016 van de Minister-President van het Brussels Hoofdstedelijk
Gewest Rudi Vervoort tot goedkeuring van programmawijziging nr. 1 van het DWCAbdij zoals
goedgekeurd door de Gemeenteraad;
 
Gelet op zijn beslissing van 18 oktober 2016 om:

Programmawijziging nr. 2 van het Duurzaam Wijkcontract Abdij goed te keuren;
Het volledige dossier van programmawijziging nr. 1 ter goedkeuring voor te leggen aan de
Minister-President van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest, bevoegd voor stadsvernieuwing;

 
Gelet op zijn beslissing van 16 mei 2017 om:

Programmawijziging nr. 3 van het Duurzaam Wijkcontract Abdij goed te keuren;
Het volledige dossier van programmawijziging nr. 3 ter goedkeuring voor te leggen aan de
Minister-President van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest, bevoegd voor stadsvernieuwing;

 
Gelet op het schrijven van 16 juni 2017 van de Minister-President van het Brussels Hoofdstedelijk
Gewest Rudi Vervoort tot goedkeuring van de programmawijzigingen nr. 2 en 3 van het DWCAbdij
zoals goedgekeurd door de Gemeenteraad;
 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet;
 
Gelet op de wet van 15 juni 2006 betreffende de overheidsopdrachten en sommige opdrachten voor
aanneming van werken, leveringen en diensten, en latere wijzigingen;
 
Gelet op de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen
inzake overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten;
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Gelet op het koninklijk besluit van 15 juli 2011 betreffende de plaatsing van overheidsopdrachten in
de klassieke sectoren, en latere wijzigingen;
 
Gelet op het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels
van de overheidsopdrachten en van de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen;
 
Gelet op zijn beslissing van 20 juni 2017 om:

Goedkeuring te verlenen aan de opdrachtaankondiging met als voorwerp: “Aanstelling van een
multidisciplinair team handelend in de hoedanigheid van projectontwerper voor de heraanleg
van de openbare ruimten in het hart van Vorst”;
Te kiezen voor de onderhandelingsprocedure met Europese bekendmaking als gunningswijze van
de opdracht en de opdrachtaankondiging voor te leggen in het Bulletin der Aanbestedingen van
het Belgisch Staatsblad en in het Publicatieblad van de Europese Unie;
Het feit goed te keuren dat het Bijzondere Bestek van toepassing op de voorwaarden van de
tweede fase van de procedure en de uitvoeringsvoorwaarden van de opdracht het voorwerp zal
uitmaken van een beraadslaging op de volgende Gemeenteraad;
Goedkeuring te verlenen aan het gegeven dat het vastgestelde bedrag voor deze opdracht als
volgt bedraagt:
·       voor de vaste schijf: 327.000,00 euro excl. btw, d.w.z. 395.670,00 euro incl. 21% btw;
·       voor voorwaardelijke schijf 1: 91 000,00 euro excl. btw, d.w.z. 110 110,00 euro incl. 21%
btw;
·       voor voorwaardelijke schijf 2: 54 000,00 euro excl. btw, d.w.z. 65 340,00 euro incl. 21%
btw;
Een bedrag te voorzien dat overeenstemt met 7,5% van de raming van deze opdracht te voorzien
teneinde de prijsherzieningen en eventuele onvoorziene kosten op te vangen, d.w.z.:
·       voor de vaste schijf: 24 525,00 euro excl. btw, d.w.z. 29 675,25 euro incl. 21% btw;
·       voor voorwaardelijke schijf 1: 6 825,00 euro excl. btw, d.w.z. 8 258,25 euro incl. 21% btw;
·       voor voorwaardelijke schijf 2: 4 200,00 euro excl. btw, d.w.z. 5 082,00 euro incl. 21% btw;
De financiering van de uitgave te voorzien door een krediet ingeschreven op artikel 9306/731-
60/80 'Wegenwerken in uitvoering' van de buitengewone dienst van de begroting 2018;
Deze uitgave voor 95% te financieren door een subsidie van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest
ingeschreven op artikel van ontvangsten 9306/995-52/80 'Overboeking op het buitengewone
subsidiefonds', waarbij het saldo gefinancierd zal worden door een lening ten laste van de
Gemeente;
Deze beraadslaging over te maken aan de toezichthoudende overheid met het oog op de
uitoefening van het algemene toezicht;

 
Overwegende dat de verdeling van de bedragen van de erelonen in zijn beslissing van 20 juni 2016
onjuist is en als volgt verbeterd moet worden:

voor de vaste schijf: 337 500,00 euro excl. btw, d.w.z. 408 375,00 euro incl. 21% btw;

voor voorwaardelijke schijf 1: 91 000,00 euro excl. btw, d.w.z. 110 110,00 euro incl. 21%
btw;

voor voorwaardelijke schijf 2: 45 500,00 euro excl. btw, d.w.z. 55 055,00 euro incl. 21% btw;

• 
• 

• 
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Overwegende dat het aangewezen is de bedragen te herzien die overeenstemmen met 7,5% van de
raming van deze opdracht teneinde de prijsherzieningen en eventuele onvoorziene kosten op te
vangen, d.w.z.:

voor de vaste schijf: 25 312,50 euro excl. btw, d.w.z. 30 628,13 euro incl. 21% btw;

voor voorwaardelijke schijf 1: 6 825,00 euro excl. btw, d.w.z. 8 258,25 euro incl. 21% btw;

voor voorwaardelijke schijf 2: 3 412,50 euro excl. btw, d.w.z. 4 129,13 euro incl. 21% btw;

 
Overwegende dat, gelet op de termijnen die met de procedure gepaard gaan, de aanstelling van de
dienstverlener voor deze opdracht zal plaatsvinden in 2018;
 
Overwegende dat het bedrag dat nodig is voor de aanstelling van de projectontwerper ingeschreven
zal worden op artikel 9306/731-60/80 'Wegenwerken in uitvoering' van de buitengewone dienst van
de begroting 2018;
 
Overwegende dat de operaties voor 90,96%, d.w.z. een bedrag van 560.815,76 euro, gefinancierd
zullen worden door een subsidie van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest ingeschreven op artikel van
ontvangsten 9306/995-52/80 'Overboeking op het buitengewone subsidiefonds' en dat het saldo
gefinancierd zal worden door een lening ten laste van de Gemeente;
 
Overwegende de publicatie van de opdrachtaankondiging in het Bulletin der Aanbestedingen van het
Belgisch Staatsblad en in het Publicatieblad van de Europese Unie op 22 juni 2017;
 
Gelet op het schrijven van 27 juli 2017 van de gewestelijke toezichthoudende overheid tot
goedkeuring, bij verstrijking van de termijn, van de beraadslaging van de Gemeenteraad van 20 juni
2017 en haar bijlage (opdrachtaankondiging):
 
Overwegende het Bijzondere Bestek en zijn bijlagen opgesteld door de Cel Heropleving van de
Wijken, betreffende de opdracht ‘Aanstelling van een multidisciplinair team handelend in de
hoedanigheid van projectontwerper voor de heraanleg van de openbare ruimten in het hart van Vorst’,
toegevoegd in bijlage;
 
Overwegende dat na afloop van de eerste fase van de opdracht tussen 3 en 5 kandidaten geselecteerd
zullen worden, die het Bijzondere Bestek en zijn bijlagen zullen ontvangen en uitgenodigd zullen
worden om een offerte in te dienen;
 
Overwegende dat, conform de voorwaarden van de opdracht, elke inschrijver, voor zover hij een
volledige, conforme offerte heeft ingediend, een forfaitaire vergoeding van 5.000,00 euro zal
ontvangen;
 
Overwegende dat, aangezien het om een vergoeding gaat, de btw-regeling niet van toepassing is;
 

• 
• 
• 
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Overwegende dat, rekening houdend met de termijnen die gepaard gaan met de procedure, de
aanstelling van de dienstverlener voor de opdracht ‘Aanstelling van een multidisciplinair team
handelend in de hoedanigheid van projectontwerper voor de heraanleg van de openbare ruimten in het
hart van Vorst’ en de inherente vergoedingen plaats zullen vinden in 2018;
 
Overwegende dat het bedrag nodig voor de vergoeding van de offertes ingediend door de inschrijvers
ingeschreven zal worden op artikel 9306/122-48/80 ‘Vergoeding voor andere prestaties’ van de
gewone dienst van de begroting 2018;
 
Overwegende dat deze uitgave voor 95 % gefinancierd zal worden door een subsidie van het Brussels
Hoofdstedelijk Gewest ingeschreven op artikel van ontvangsten 9306/994-01/80 'Overboekingen op
het gewone reservefonds' en dat het saldo daarbij ten laste is van de Gemeente;
 
BESLIST:
 
Goedkeuring te verlenen aan het Bijzondere Bestek en zijn bijlagen opgesteld door de Cel
Heropleving van de Wijken met betrekking tot de opdracht ‘Aanstelling van een multidisciplinair team
handelend in de hoedanigheid van projectontwerper voor de heraanleg van de openbare ruimten in het
hart van Vorst’;
 
Zijn beslissing van 20 juni 2017 te herzien en, goedkeuring te verlenen aan het gegeven dat het
vastgestelde bedrag voor deze opdracht als volgt bedraagt:

voor de vaste schijf: 337 500,00 euro excl. btw, d.w.z. 408 375,00 euro incl. 21% btw;

voor voorwaardelijke schijf 1: 91 000,00 euro excl. btw, d.w.z. 110 110,00 euro incl. 21%
btw;

voor voorwaardelijke schijf 2: 45 500,00 euro excl. btw, d.w.z. 55 055,00 euro incl. 21% btw;

 
Evenals een bedrag dat overeenstemt met 7,5% van de raming van deze opdracht teneinde de
prijsherzieningen en eventuele onvoorziene kosten op te vangen, d.w.z.:

voor de vaste schijf: 25 312,50 euro excl. btw, d.w.z. 30 628,13 euro incl. 21% btw;

voor voorwaardelijke schijf 1: 6 825,00 euro excl. btw, d.w.z. 8 258,25 euro incl. 21% btw;

voor voorwaardelijke schijf 2: 3 412,50 euro excl. btw, d.w.z. 4 129,13 euro incl. 21% btw;

 
De financiering van de uitgave te voorzien door een krediet ingeschreven op artikel 9306/731-60/80
'Wegenwerken in uitvoering' van de buitengewone dienst van de begroting 2018;
 
Deze uitgave voor 90,96%, d.w.z. een bedrag van 560.815,76 euro, te financieren door een subsidie
van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest ingeschreven op artikel van ontvangsten 9306/995-52/80
'Overboeking op het buitengewone subsidiefonds' en dat het saldo te financieren door een lening ten
laste van de Gemeente;

• 
• 

• 

• 
• 
• 
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Conform de voorwaarden van de opdracht en volgend op de tweede fase van de procedure,
goedkeuring te verlenen aan: de indiening van een offerte, de vergoeding van 5.000,00 euro
toegekend aan elke inschrijver (minstens drie en maximaal vijf), voor zover hij een volledige,
conforme offerte heeft ingediend - aangezien het om een vergoeding gaat, is de btw-regeling niet van
toepassing;
 
De financiering nodig voor de vergoeding van de offertes ingediend door de inschrijvers te voorzien
door een krediet dat ingeschreven moet worden op artikel 9306/122-48/80 ‘Vergoeding voor andere
prestaties’ van de gewone dienst van de begroting 2018;
 
Deze uitgave voor 95 % te financieren door een subsidie van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest
ingeschreven op artikel van ontvangsten 9306/994-01/80 'Overboekingen op het gewone
reservefonds', waarbij het saldo ten laste is van de Gemeente;
 
Deze beraadslaging over te maken aan de toezichthoudende overheid met het oog op de uitoefening
van het goedkeuringstoezicht.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
29 stemmers : 29 positieve stemmen.
 
 
Monsieur Spapens explique que le projet va avoir un effet de levier sur l’ensemble du centre de
Forest. Une équipe pluridisciplinaire est composée de différents spécialistes (architectes,
ingénieurs, …).
Monsieur Lebrun félicite le personnel et dit que la fermeture de la place mérite une réflexion
globale.
Monsieur Spapens précise que le cahier des charges prévoit que toutes les propositions sont
discutables et acceptables si c’est prouvé qu’elles sont réalisables.
Monsieur Lambeau veut savoir si la fermeture de la place est provisoire ou définitive.
Monsieur Ghyssels répond que ça pourrait devenir définitif car la plupart des citoyens et
commerçants est favorable à la fermeture telle qu’elle est réalisée aujourd’hui.
Monsieur Barghouti dit qu’il a participé à la réunion avec les habitants où il a été évoqué le fait
que la rue de l’Eau pourrait devenir une rue où on pourrait rouler à maximum 20 km à l’heure. Il
dit que si cela se réalise, il faut veiller à une cohérence globale entre la place et la rue de l’Eau, car
sinon, il y a un risque de contradiction.
 
 
De heer Spapens legt uit dat dit project het hele centrum van Vorst zal in beweging brengen. Een
multidisciplinair team werd samengesteld, met verschillende specialisten (architecten, ingenieurs,
…).
De heer Lebrun feliciteert het personeel en zegt dat de sluiting van het plein een globale
overpeinzing vergt.
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De heer Spapens zegt dat over alle voorstellen gediscuteerd mag worden en dat ze potentieel
aangenomen kunnen worden indien bewezen kan worden dat ze realiseerbaar zijn.
De heer Lambeau wil weten of de sluiting van het plein voorlopig dan wel definitief is.
De heer Ghyssels antwoordt dat ze definitief zou kunnen worden omdat de meeste burgers en
handelaars positief staan tegenover de sluiting op de manier waarop deze op dit ogenblik
gerealiseerd is.
De heer Barghouti zegt dat hij heeft deelgenomen aan de vergadering met de inwoners waar er
gesproken werd over het feit om in de Waterstraat de snelheid te beperken tot 20km per uur. Hij
is van mening dat, indien dit gerealiseerd wordt, men aandachtig moet zijn om voor een
coherentie tussen het plein en de Waterstraat te zorgen; indien niet bestaat het risico op
tegenstrijdigheid.
 

7 annexes / 7 bijlagen
 

Marc Loewenstein quitte la séance / verlaat de zitting.
 

Revitalisation des quartiers – Politique de la Ville - Opération 2.1 « Revitalisation du quartier par
le développement du site Imprimerie » - Convention de subventionnement avec les asbl
partenaires.

LE CONSEIL,
 
Vu la nouvelle loi communale ;
 
Vu l'ordonnance organique de la revitalisation urbaine du 6 octobre 2016 ;
 
Vu l'arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale du 19 janvier 2017 relatif à la
Politique de la Ville portant exécution de l’ordonnance organique de la revitalisation urbaine du 6
octobre 2016 ;

Vu l’arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale du 06 juillet 2017 octroyant un
subside de 1.487.812,28 € pour la mise en oeuvre du programme pluriannuel 2017-2020 « Politique
de la Ville par le développement des quartiers » ;

Vu la décision du Conseil Communal #007/19.09.2017/A/0031# d’approuver la convention entre la
Commune de Forest et la Région, convention portant sur les modalités de mise à disposition à la
Commune (bénéficiaire) de la subvention de la Région pour l’exécution du programme pluriannuel
Politique de la Ville 2017-2020 ;

Considérant la mise en oeuvre de l’opération opération 2.1 « Revitalisation du quartier par le
développement du site Imprimerie » ;
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Considérant que cette opération prévoit le subventionnement d’asbl partenaires;
 
Considérant que ces asbl sont Entraide et Culture asbl, Maison de Quartier Saint-Antoine asbl et Forest
Quartier asbl ;

Considérant qu’il convient d’adopter une convention pour régir le subventionnement de ces asbl ;
 
Considérant les conventions ci-jointes rédigées par le coordinateur du projet « 2.1Imprimerie » en
collaboration avec le service de la Revitalisation Urbaine, les asbl partenaires et l’administration
régionale ;

Considérant que les crédits nécessaires au subventionnement des asbl partenaires sont inscrits à
l’article 9309/332-02/89 « Subsides aux organismes au service des ménages » du service ordinaire du
budget 2017 ;

Considérant que cette dépense sera financée à 100% par un subside de la Région de Bruxelles-Capital
inscrit à l’article des recettes 9309/994-01/89 « Prélèvements sur le fonds de réserves ordinaires » ;

DECIDE:

D’approuver les conventions de subventionnement ci-jointes;
 
De donner pouvoir au Collège des Bourgmestre et Echevins, représenté par le Bourgmestre ou son
délégué, assisté du Secrétaire Communal, pour signer lesdites Conventions, ci-annexées;

D’inscrire les subventionnements respectifs des trois asbl pour le projet « 2.1 Imprimerie » à l’article
9309/332-02/89 « Subsides aux organismes au service des ménages » du service ordinaire du budget
2017 ;

De financer la dépense à 100% par un subside de la Région de Bruxelles-Capitale, inscrit à l’article des
recettes 9309/994-01/89 « Prélèvements sur le fonds de réserves ordinaires »

Le Conseil approuve le projet de délibération.
28 votants : 28 votes positifs.

Heropleving van de wijken – Stadsbeleid - Operatie 2.1 « Heropleving van de wijk via de
ontwikkeling van de site Drukkerij » - Subsidiëringsovereenkomst met de partner vzw’s.

DE RAAD,

Gelet op de Nieuwe Gemeentewet;

Gelet op de ordonnantie van 6 oktober 2016 houdende organisatie van de stedelijke herwaardering;

Gelet op het besluit van de Regering van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest van 19 januari 2017
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betreffende het Stadsbeleid houdende uitvoering van de ordonnantie van 6 oktober 2016 houdende
organisatie van de stedelijke herwaardering;

Gelet op het besluit van de Regering van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest van 6 juli 2017 tot
toekenning van een subsidie van € 1.487.812,28 voor de uitvoering van het meerjarenprogramma
2017-2020 « Stadsbeleid via wijkontwikkeling »;

Gelet op de beslissing van de Gemeenteraad #007/19.09.2017/A/0031# om goedkeuring te verlenen
aan de overeenkomst tussen de Gemeente Vorst en het Gewest, overeenkomst houdende de
modaliteiten van terbeschikkingstelling aan de Gemeente (begunstigde) van de subsidie van het
Gewest voor de uitvoering van het meerjarenprogramma Stadsbeleid 2017-2020;

Overwegende de uitvoering van operatie 2.1 « Heropleving van de wijk via de ontwikkeling van de
site Drukkerij »;

Overwegende dat deze operatie de subsidiëring van partner vzw’s voorziet;
 
Overwegende dat het gaat om de vzw's Entraide et Culture vzw, Buurthuis Sint-Antonius vzw en
Forest Quartier vzw;
 
Overwegende dat het aangewezen is een overeenkomst aan te nemen om de subsidiëring van deze
vzw’s te regelen;
 
Overwegende de hierbij gevoegde overeenkomsten opgesteld door de coördinator van het project «
2.1 Drukkerij » in samenwerking met de dienst Stedelijke Herwaardering, de partner vzw’s en het
gewestelijk bestuur;

Overwegende dat de kredieten nodig voor de subsidiëring van de partner vzw’s ingeschreven zijn op
artikel 9309/332-02/89 « Subsidies aan instellingen ten dienste van de gezinnen » van de gewone
dienst van de begroting 2017;

Overwegende dat deze uitgave voor 100% gefinancierd zal worden door een subsidie van het Brussels
Hoofdstedelijk Gewest ingeschreven op artikel van ontvangsten 9309/994-01/89 « Overboekingen op
het gewone reservefonds »;
 
BESLIST,
 
De hierbij gevoegde subsidiëringsovereenkomsten goed te keuren;

Het College van Burgemeester en Schepenen, vertegenwoordigd door de Burgemeester of zijn
afgevaardigde, bijgestaan door de Gemeentesecretaris, machtiging te verlenen om de voornoemde
Overeenkomsten, opgenomen in bijlage, te ondertekenen;

De respectieve subsidiëringen van de drie vzw’s voor het project « 2.1 Drukkerij » in te schrijven op
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artikel 9309/332-02/89 « Subsidies aan instellingen ten dienste van de gezinnen » van de gewone
dienst van de begroting 2017;

De uitgave voor 100% te financieren door een subsidie van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest
ingeschreven op artikel van ontvangsten 9309/994-01/89 « Overboekingen op het gewone
reservefonds ».

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
28 stemmers : 28 positieve stemmen.

6 annexes / 6 bijlagen
 

 
 

 

PRÉVENTION & COHÉSION SOCIALE - PREVENTIE & SOCIALE COHESIE

Cohésion sociale / PIC / PGV - Sociale cohesie / PIS / GSB / IFMB
 

Cohésion sociale - Approbation et signature de l'avenant à la convention subside communal entre
la commune et l'asbl Partenariat Marconi.

LE CONSEIL,
 
Vu la loi du 14 novembre 1983 relative au contrôle et à l'emploi de certaines subventions ;
 
Vu la loi du 17 juin 2016 relative aux marchés publics ;
 
Vu la décision du conseil communal du 13 septembre 2016, par laquelle les asbl Forest Quartiers
Santé, Le Cairn, Maison des Jeunes de Forest, Maison de Quartier Saint-Antoine et Entraide et Culture
bénéficient des subsides communaux sous forme d'un système de conventions particulières ; 
 
Vu la décision du conseil communal du 25 avril 2017 dans laquelle la décision ci-dessus est revue et
permet d'octroyer également un subside communal à l'asbl Partenariat Marconi ; 
 
Considérant que la commune souhaite apporter un soutien financier supplémentaire de 20.000€ à l'asbl
Partenariat Marconi dans le cadre de la convention subside communal déjà existante et donc il
conviendrait de réaliser plusieurs modifications dans la convention au niveau de l'article I et II (voir
avenant à la convention en annexe) ;
 
Considérant qu'une modification budgétaire a été approuvée pour le montant total de la convention
40.000€ (année 2017) ;
 

86/102
Conseil communal - 28.11.2017 - Procès verbal public
Gemeenteraad - 28.11.2017 - Openbaar proces-verbaal



Considérant qu’un premier avenant à la convention Partenariat Marconi a été adopté lors du Conseil du
19 septembre 2017 ;
 
Considérant que l’asbl Partenariat Marconi n’a pas signé cet avenant et a demandé d’apporter une
modification supplémentaire concernant les pièces justificatives (article II) ;
 
Considérant que cet avenant adopté lors du conseil du 19 septembre 2017 est dès lors nul ;
 
Vu la Nouvelle Loi Communale ;
 
DECIDE:
 
D’adopter l'avenant à la convention subside communal entre la commune et l’asbl Partenariat Marconi
tel qu'en annexe ;
 
De donner pouvoirs au Collège des Bourgmestre et Echevins de signer cet avenant à la convention.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
28 votants : 28 votes positifs.

Sociale cohesie - Goedkeuring en ondertekening van het aanhangsel bij de overeenkomst voor
gemeentelijke subsidie tussen de Gemeente en de vzw Partenariat Marconi.

DE RAAD,
 
Gelet op de wet van 14 november 1983 betreffende de controle op de toekenning en op de
aanwending van sommige toelagen;
 
Gelet op de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten;
 
Gelet op de beslissing van de gemeenteraad van 13 september 2016, waardoor de vzw's Forest
Quartiers Santé, Le Cairn, Jeugdhuis van Vorst, Buurthuis Sint-Antonius en Entraide et Culture
genieten van gemeentelijke subsidies in de vorm van een systeem van bijzondere overeenkomsten; 
 
Gelet op de beslissing van de gemeenteraad van 25 april 2017 waarin de bovenvermelde beslissing
wordt herzien en die tevens een gemeentelijke subsidie toekent aan de vzw Partenariat Marconi; 
 
Overwegende dat de Gemeente een bijkomende financiële steun van € 20.000 wenst te verlenen aan
de vzw Partenariat Marconi in het kader van de reeds bestaande overeenkomst voor gemeentelijke
subsidie en dat er in de overeenkomst dus meerdere wijzigingen moeten worden aangebracht in
artikelen I en II (zie aanhangsel bij de overeenkomst in bijlage);
 
Overwegende dat er een begrotingswijziging voor het totale bedrag van de overeenkomst, € 40.000
(jaar 2017) werd goedgekeurd;
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Overwegende dat er een eerste aanhangsel aan de overeenkomst met het ‘Partenariat Marconi’ werd
aangenomen tijdens de Raad van 19 september 2017;
 
Overwegende dat de vzw Partenariat Marconi dit aanhangsel niet heeft ondertekend en gevraagd heeft
een bijkomende wijziging aan te brengen betreffende de bewijsstukken (artikel II);
 
Overwegende dat het aanhangsel dat tijdens de raad van 19 september 2017 werd aangenomen
bijgevolg nietig is;
 
Gelet op de Nieuwe Gemeentewet;
 
BESLIST:
 
Het aanhangsel aan de overeenkomst voor gemeentelijke subsidie tussen de gemeente en de vzw
Partenariat Marconi, zoals opgenomen in bijlage, aan te nemen;
 
Het College van Burgemeester en Schepenen machtiging te verlenen om dit aanhangsel bij de
overeenkomst te ondertekenen.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
28 stemmers : 28 positieve stemmen.

2 annexes / 2 bijlagen
 

Marc Loewenstein entre en séance / treedt in zitting.
 

 

ORGANISATION - ORGANISATIE

Affaires générales - Algemene zaken
 

Affaires générales – Recours au Conseil d'État introduit par le Gouvernement de la Région de
Bruxelles-Capitale à l'encontre de l'Arrêté royal du 8 octobre 2017 déterminant l'implantation des
unités de la protection civile – Introduction d’une action en justice et désignation d’un avocat.
(Ajouté en séance)

LE CONSEIL,
 
Vu la nouvelle loi communale, notamment les articles 135 et 270 ;
 
Vu le courrier adressé à ce sujet aux communes le 16 novembre 2017 par Madame Cécile Jodogne,
Secrétaire d'État du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale ;
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Considérant que l'Arrêté royal du 8 octobre 2017 déterminant l'implantation des unités de la Protection
civile (M.B. 16 octobre 2017) porte préjudice à la sécurité des habitants de la Région de Bruxelles-
Capitale en portant à au moins deux heures de la Région (temps d'acheminement et de déploiement
des moyens) les moyens d'appui spécialisés de la protection civile en matière de lutte contre les risques
de type chimique, biologique, radiologique et nucléaire;
 
Considérant que le Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale a informé la commune de sa
ferme intention d'introduire un recours au Conseil d'État à l'encontre de l'Arrêté royal précité ;
 
Considérant que le Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale a déjà désigné Me Jérôme
Sohier pour défendre les intérêts de la Région dans ce dossier ;
 
Considérant que les communes ont notamment pour mission d'assurer la sécurité et la salubrité
publiques ;
 
Considérant qu'il est souhaitable de se joindre à la procédure en cours afin d'en partager les coûts ;
 
Considérant qu'il n'y a pas d'impact financier prévu sur l'exercice 2017 ;
 
DECIDE :
 
De se joindre au recours introduit au Conseil d'État par le Gouvernement de la Région de Bruxelles-
Capitale à l'encontre de l'Arrêté royal du 8 octobre 2017 déterminant l'implantation des unités de la
Protection civile (M.B. 16 octobre 2017) ;
 
De désigner Me Jérôme Sohier, avenue Emile De Mot 19 à 1000 Bruxelles, en vue de défendre les
intérêts de la commune ;
 
De charger le Collège des Bourgmestre et Échevins de l'exécution de la présente décision.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 22 votes positifs, 7 votes négatifs.
Non : Michel Borcy, Hassane Mokhtari, Mostafa Bentaha, Christiane Defays, Gauthier Lambeau, Pol
Massart, David Liberman.

Algemene zaken – Beroep bij de Raad van State ingediend door de Brusselse Hoofdstedelijke
Regering tegen het Koninklijk besluit van 8 oktober 2017 tot bepaling van de vestiging van de
eenheden van de civiele bescherming – Aanspanning van een rechtszaak en aanstelling van een
advocaat. (Toegevoegd tijdens de zitting)

DE RAAD,
 
Gelet op de nieuwe gemeentewet, inzonderheid artikelen 135 en 270;
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Gelet op het schrijven hieromtrent dat op 16 november 2017 gericht werd aan de gemeenten door
mevrouw Cécile Jodogne, Staatssecretaris van de Regering van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest;
 
Overwegende dat het Koninklijk besluit van 8 oktober 2017 tot bepaling van de vestiging van de
eenheden van de civiele bescherming (B.S. 16 oktober 2017) nadeel berokkent aan de veiligheid van
de inwoners van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest want de middelen voor gespecialiseerde bijstand
van de civiele bescherming inzake strijd tegen de risico's van het chemische, biologische,
radiologische en nucleaire type zijn minstens twee uur verwijderd van het Gewest (tijd die nodig is om
ter plaatse te komen en de middelen aan te wenden);
 
Overwegende dat de Regering van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest de gemeente op de hoogte
gebracht heeft van haar vaste intentie om een beroep in te stellen bij de Raad van State tegen het
voormeld Koninklijk besluit;
 
Overwegende dat de Regering van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest reeds Meester Jérôme Sohier
heeft aangesteld om de belangen van het Gewest in dit dossier te verdedigen;
 
Overwegende dat de gemeenten ondermeer als opdracht hebben de openbare veiligheid en
gezondheid te verzekeren;
 
Overwegende dat het wenselijk is zich aan te sluiten bij de lopende rechtspleging om de kosten ervan
te verdelen;
 
Overwegende dat er geen voorziene financiële impact is op het dienstjaar 2017;
 
BESLIST:
 
Zich aan te sluiten bij het beroep ingesteld bij de Raad van State door de Brusselse Hoofdstedelijke
Regering tegen het Koninklijk besluit van 8 oktober 2017 tot bepaling van de vestiging van de
eenheden van de civiele bescherming (B.S. 16 oktober 2017);
 
Meester Jérôme Sohier, Emile De Motlaan 19 te 1000 Brussel aan te stellen met het oog op de
verdediging van de belangen van de gemeente;
 
Het College van Burgemeester en Schepenen te belasten met de uitvoering van de huidige beslissing.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
29 stemmers : 22 positieve stemmen, 7 negatieve stemmen.
Nee : Michel Borcy, Hassane Mokhtari, Mostafa Bentaha, Christiane Defays, Gauthier Lambeau, Pol
Massart, David Liberman.

1 annexe / 1 bijlage
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TRAVAUX PUBLICS & URBANISME - OPENBARE WERKEN & STEDENBOUW

Propriétés communales - Gemeentelijke Eigendommen
 

Propriétés communales – Parcelles communales de l’ancien tracé du boulevard de la Deuxième
Armée Britannique situées dans le site de l’usine Audi – Vente – Accord de principe. (Ajouté en
séance)

LE CONSEIL,
 
Considérant qu’une procédure est toujours en cours avec la Région de Bruxelles-Capitale concernant
l’ancien tracé du boulevard de la Deuxième Armée Britannique qui se trouvait dans le site actuel de
l’usine Audi ;
 
Considérant qu’il est constaté que la commune de Forest est toujours propriétaire de plusieurs parcelles
qui formaient une partie de l’ancien tracé du boulevard  situé dans le site actuel d’Audi ;
 
Considérant que les parcelles concernées sont cadastrées section C n° 34/02, 34/03 partie, 36/06A et
36/05A partie, d’une surface cumulée de 6.178 m²;
 
Considérant qu’il est utile de signifier, avant mai 2018, à la SA Audi Brussels Property que ces
parcelles appartiennent à la commune de Forest et ce afin d’éviter toute discussion sur la prescription
trentenaire ;
 
Considérant que ces parcelles font entièrement partie du site de l’usine et ne permettent pas d’être
utilisées par une tierce personne ;
 
Considérant dès lors que rien ne s’oppose à vendre ces parcelles à la SA Audi Brussels Property à un
prix correspondant à leur valeur réelle ; ce montant devant évidemment être évalué à la date de la
vente effective ;
 
Vu la nouvelle loi communale ;
 
DECIDE :
 
De ne pas être opposé et de marquer un accord de principe sur la vente des parcelles communales de
l’ancien tracé du boulevard de la Deuxième Armée Britannique cadastrées section C n° 34/02, 34/03
partie, 36/06A et 36/05A partie, d’une surface cumulée de 6.178 m², à la SA Audi Brussels Property à
un prix correspondant à leur valeur réelle ; ce montant devant être évalué à la date de la vente
effective.
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Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 29 votes positifs.

Gemeente eigendommen – Gemeentelijke percelen van het oude tracé van de Britse
Tweedelegerlaan, gelegen in de site van de Audifabriek – Verkoop – Princiepsakkoord.
(Toegevoegd tijdens de zitting)

DE RAAD,
 
Overwegende dat er nog steeds een procedure aan gang is met het Brussels Hoofdstedelijk Gewest
m.b.t. het oude tracé van de Britse Tweedelegerlaan, dat zich in de huidige site van de Audifabriek
bevond;
 
Overwegende dat vastgesteld werd dat de gemeente Vorst nog steeds eigenaar is van meerdere
percelen die deel uitmaakten van het oude tracé van de laan, gelegen in de huidige Audisite;
 
Overwegende dat de betrokken percelen gekadastreerd zijn sectie C, nr. 34/02, 34/03 gedeelte, 36/06A
en 36/05A gedeelte, voor een gecumuleerde oppervlakte van 6.178 m²;
 
Overwegende dat het aangewezen is om, vóór mei 2018, aan de NV Audi Brussels Property te
betekenen dat deze percelen eigendom van de gemeente Vorst zijn en zodoende elke discussie
aangaande de dertigjarige verjaring te vermijden;
 
Overwegende dat deze percelen volledig deel uitmaken van de site van de fabriek en dat ze niet door
derden kunnen worden gebruikt;
 
Overwegende dat, dientengevolge, niets belet deze percelen aan de NV Audi Brussels Property te
verkopen voor een met hun werkelijke waarde overeenstemmende prijs; dit bedrag moet
vanzelfsprekend geschat worden op de datum van de effectieve verkoop;
 
Gelet op de nieuwe gemeentewet;
 
BESLIST:
 
Zich niet te verzetten tegen en een princiepsakkoord te verlenen voor de verkoop van de
gemeentelijke percelen van het oude tracé van de Britse Tweedelegerlaan, gekadastreerd sectie C, nr.
34/02, 34/03 gedeelte, 36/06A en 36/05A gedeelte, voor een gecumuleerde oppervlakte van 6.178 m²,
aan de NV Audi Brussels Property, voor een met hun werkelijke waarde overeenstemmende prijs; dit
bedrag moet op de datum van de effectieve verkoop geschat worden.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
29 stemmers : 29 positieve stemmen.
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Marchés publics pour Travaux - Overheidsopdrachten voor werken
 

Marchés publics – Changement d’affectation des crédits. (Ajouté en séance)

LE CONSEIL,
 
Considérant que les crédits inscrits à l’article 764/721-60/03 pour le marché « Bempt ; remplacement
des lampes des terrains N° 1 et N° 5 » ne seront pas utilisés (5.687,00 € - MB 5 du 04/07/17) ;
 
Considérant qu’il manque des crédits pour la prise en charge de l’avenant 1 au marché « Bempt :
démolition des pavillons » ;
 
Considérant dès lors, la nécessité de changer l’affectation des crédits ;
 
DECIDE,
 
De changer l’affectation des crédits inscrits à l’article 764/721-60/03 pour le marché « Bempt ;
remplacement des lampes des terrains N° 1 et N° 5 » et les utiliser pour l’avenant 1 au marché
« Bempt : démolition des pavillons ».

Le Conseil approuve le projet de délibération.
29 votants : 29 votes positifs.

Overheidsopdrachten – Bestemmingswijziging van de kredieten. (Toegevoegd tijdens de zitting)

DE RAAD,
 
Overwegende dat de kredieten ingeschreven op artikel 764/721-60/03 voor de opdracht "Bempt:
vervanging van de lampen van terreinen nrs. 1 en 5" niet zullen worden gebruikt (€ 5.687,00 - BW 5
van 04/07/2017);
 
Overwegende dat er voor de tenlasteneming van aanhangsel 1 van de opdracht "Bempt: afbraak van
de paviljoenen" kredieten ontbreken;
 
Overwegende bijgevolg de noodzaak om de bestemming van de kredieten te wijzigen;
 
BESLIST,
 
De bestemming van de kredieten ingeschreven op artikel 764/721-60/03 voor de opdracht "Bempt:
vervanging van de lampen van terreinen nrs. 1 en 5" te wijzigen en ze te gebruiken voor aanhangsel 1
van de opdracht "Bempt: afbraak van de paviljoenen".
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De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
29 stemmers : 29 positieve stemmen.

 

 
 

 

ORGANISATION - ORGANISATIE

Secrétariat - Secretariaat
 

Nuage de fumée toxique suite à l'incendie chez Engie - Drogenbos (à la demande de Monsieur
Rongé, conseiller communal) (Complémentaire)

Samedi, entre 10h30 et 11h, un incendie s’est déclenché pendant qu’on installait en test des batteries
de lithium sur le site d’Engie à Drogenbos, à la frontière avec Forest et Anderlecht. Le feu était vite
sous contrôle, mais les réactions chimiques persistaient et un grand nuage toxique s’est dégagé en
direction de Bruxelles. Vers midi, il a été décidé de déclencher le plan communal d’urgence (PCU) de
Drogenbos et le plan provincial pour toutes les communes bruxelloises a été déclenché en même
temps. Il a été demandé aux habitants de Drogenbos de fermer préventivement portes et fenêtres.
Parce que les pompiers n’arrivaient pas à contrôler la réaction chimique, il a été décidé de remplir le
container avec de l’eau. Ainsi, on a pu faire descendre la température, mais le risque d’une explosion
avec une flamme de presque 20 mètres surgissait. Heureusement, l’explosion n’a pas eu lieu.
Les différents plans d’urgence ont été levés entre 16h30 et 17h. 
Puisque ceci pourrait encore se reproduire, dans un avenir lointain ou même proche - le risque zéro
n’existe pas - je me pose en tant que citoyen et conseiller communal responsable quelques questions
auxquelles j’aimerais bien avoir des réponses.

1. Qu’est-ce qu’on entend par « plan d’urgence », « communal et provincial » ?
2. Apparemment, ces plans n’ont aucune utilité ; d’après les dires d’habitants d’Anderlecht,

Uccle, Drogenbos, mais aussi de notre commune, ce n’est que via les journaux télévisés qu’ils
ont été tenus au courant.

3. Est-ce qu’à l’avenir il existe une possibilité de collaboration avec les communes limitrophes
afin d’élaborer un plan efficient qui pourrait joindre les habitants très rapidement ?

 
Camille Rongé

 

Giftige rookwolken bij brand bij Engie - Drogenbos (op vraag van Mijnheer Rongé,
gemeenteraadslid) (Aanvullend)

Interpellatie - Gemeenteraad van 28 november 2017
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Giftige rookwolken bij brand bij Engie - Drogenbos
 
Op zaterdag 11 november brak  tussen 10.30 uur en 11 uur brand   uit   aan een testopstelling van
lithiumbatterijen op de site van Engie in Drogenbos op de grens met Vorst en Anderlecht.. Het vuur
was snel onder controle, maar de chemische stoffen bleven met elkaar reageren en er  kwam een
enorme giftige wolk vrij die onmiddellijk richting Brussel trok. Omstreeks 12 uur werd beslist om het
gemeentelijk rampenplan van Drogenbos af te kondigen, terwijl het provinciaal rampenplan voor alle
Brusselse gemeenten werd afgekondigd. Preventief werd de inwoners van Drogenbos en  omliggende
gemeenten gevraagd om ramen en deuren dicht te houden.
Omdat de hulpdiensten de chemische reactie niet onder controle kregen, werd beslist om de container
vol te laten lopen met water. Hierdoor ging de temperatuur naar beneden, maar bestond het risico dat
er een explosie ging plaatsvinden met een steekvlam tot bijna twintig meter hoog. De ontploffing bleef
gelukkig uit.  
De verschillende rampenplannen werden uiteindelijk tussen 16.30 uur en 17 uur afgeblazen.  
 
Omdat dergelijk voorval in een verre en misschien zelfs nabije toekomst steeds mogelijk is - het risico
nul bestaat niet - stel ik me als inwoner maar eveneens als verantwoordelijk  raadslid  enkele vragen
waarop ik graag een antwoord zou krijgen.
 
1. Wat dient verstaan te worden onder "rampenplan", gemeentelijk en provinciaal ?
2. Blijkbaar zijn deze plannen van geen enkel nut. Na contacten met inwoners uit Anderlecht, Ukkel,
Drogenbos en ook van onze gemeente stel ik vast dat  de inwoners slechts via de nieuwsberichten op
TV op de hoogte werden gebracht.
3. Is er voor de toekomst samenwerking mogelijk met de omliggende gemeenten om een efficiënt plan
uit te werken dat ertoe zou leiden de inwoners heel snel te bereiken?
 
Camille Rongé

 

2 annexes / 2 bijlagen
 

 
 

Incendie dans le bâtiment d’Electrabel à Drogenbos et la mise en œuvre des mesures de
confinement sur notre commune (à la demande de Monsieur Hacken, conseiller communal)
(Complémentaire)

Forest, le 20 novembre 17
 
Interpellation au Collège communal concernant l’incendie dans le bâtiment d’Electrabel à
Drogenbos et la mise en œuvre des mesures de confinement sur notre commune
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Monsieur le Bourgmestre,
Suite à l’incendi d’un container avec des batteries au lithium samedi 11 novembre sur les terrains
d’Engie Electrabel à Drogenbos, des mesures de confinement ont été décidées sur notre commune
ainsi qu’à Uccle.
Si nous avons tous être témoin sur le terrain de ce qu’il s’est passé, et avons pu lire dans la presse vos
déclarations, je souhaitais qu’on puisse faire le point au sein de ce Conseil sur le déroulé des
opérations ce jour-là :

Comment s’est prise la décision de lancer ces mesures, à quelle heure ?

 

Comment avez-vous prévenu la population forestoise ? A quelle heure les communications sur
le terrain vers la population se sont-elles arrêtées ?

 

Et surtout quelle évaluation a-t-elle été faite de ces communications ? Avez-vous eu beaucoup
de plaintes par la suite de Forestois regrettant ne pas avoir été mis au courant ? Comment
améliorer notre action dans le cadre de ce genre d’événement d’urgence dans le futur ?

Je vous remercie pour vos réponses.
 
Bien à vous,
 
Laurent Hacken

 

Brand in het gebouw van Electrabel in Drogenbos en het treffen van inperkingsmaatregelen in
onze gemeente (op vraag van Mijnheer Hacken, gemeenteraadslid) (Aanvullend)

Vorst, 20 november 17
 
Interpellatie van het gemeentelijke College betreffende de brand in het gebouw van Electrabel in
Drogenbos en de toepassing van de indammingsmaatregelen in onze gemeente
 
Geachte heer burgemeester,
Ten gevolge van het feit dat een container met lithiumbatterijen op 11 november vuur vatte op de
terreinen van Engie Electrabel in Drogenbos werd er besloten over te gaan tot indammingsmaatregelen
in onze gemeente, alsook in Ukkel.
Hoewel we allemaal getuige zijn geweest van wat er gebeurd is en in de pers uw verklaringen hebben
kunnen lezen, wil ik toch dat we in deze Raad de balans opmaken van het verloop van de operaties die
dag:

• 

• 

• 
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Hoe werd beslist deze maatregelen op te starten en om hoe laat?

 

Hoe heeft u de bevolking van Vorst hiervan op de hoogte gebracht? Om hoe laat hielden de
mededelingen op het terrein aan de bevolking op?

 

En vooral: hoe werden deze mededelingen geëvalueerd? Heeft u nadien veel klachten
ontvangen van Vorstenaren die het jammer vonden dat zij niet op de hoogte waren gebracht?
Hoe kunnen we in de toekomst beter optreden in het kader van dit soort noodgevallen?

Ik dank u voor uw antwoorden.
 
Met vriendelijke groet,
 
Laurent Hacken

 
 
 
Monsieur le Bourgmestre répond que le premier incendie se passe à Drogenbos, où sur le site de la
firme Engie des batteries ont pris feu. Le feu était vite sous contrôle. Il y a eu une réaction
chimique et des fumées jaunes se sont dégagées. Etant donné le fait que -selon les pompiers- il y
avait un risque que ces fumées soient toxiques, la police a envoyé des messages pour que les
citoyens gardent portes et fenêtres fermées. Il dit avoir pris contact avec le bourgmestre de
Drogenbos qui lui a dit que tout était sous contrôle et qu’il estimait donc qu’il n’était pas nécessaire
de déclencher le PCU. Il n’était pas nécessaire de le déclencher sur Forest car il y avait un vent
tournant et les fumées se dirigeaient vers Bruxelles. A Forest, quand le citoyen se plaignait de
dérangements (gorge irritée…), on a immédiatement fait des contrôles qui se sont avéré tous
négatifs : Les fumées étaient irritantes et dérangeants, mais pas toxiques. Le haut fonctionnaire a
décidé de déclencher le PRU quand les vents se sont tournés au-dessus de Woluwe. C’est à ce
moment-là que le système BE-Alert a été enclenché. Ce système envoie un message dans les deux
langues aux personnes qui se trouvent dans la zone détectée par rapport au relais pylône GSM ou
aux personnes qui se sont inscrites. Ces derniers peuvent recevoir les messages, même s’ils ne se
trouvent pas dans la zone (à la côte, ou même à l’étranger). Le système BE-Alert a fonctionné
mais pas encore de façon optimale. Aujourd’hui, seulement quatre communes se sont inscrites.
Les fumées du deuxième incendie des usines Milcamps n’ont pas été toxiques, sauf vers 14h20,
quand les pompiers ont arrosé des câbles électriques. Les fumées toxiques étaient dans le
périmètre de sécurité ; Le PRU a été enclenché parce que les fumées se trouvaient au-dessus de
Schaerbeek, l’Atomium et le centre de Bruxelles, mais il a été levé très vite. Le plus
impressionnant était la fumée noire qui s’est dégagée au moment que le toit en roofing a pris feu.

• 

• 

• 
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 Deux écoles dans les environs ont été confinées dans un premier temps et ensuite on a fait sortir
les enfants quand il n’y avait plus aucun danger.
Là encore on a constaté que le système BE-Alert doit être amélioré. Il félicite les pompiers de
Bruxelles car ils ont fourni un travail très professionnel ainsi que l’ensemble du personnel
communal qui s’est très bien accordé. Il rajoute qu’il est très difficile de communiquer (on
communique quand et comment), car il ne faut pas semer un vent de panique.
Monsieur Hacken veut savoir si c’est correct que seuls les clients Proximus peuvent avoir accès au
système BE-Alert.
Monsieur le Bourgmestre dit que ce n’est pas le cas, que tout le monde peut y avoir accès.
 
 
De heer Burgemeester antwoordt dat de eerst brand zich heeft voorgedaan in Drogenbos, waar op
de site van Engie batterijen vuur hadden gevat. Het vuur was vlug onder controle. Er is een
chemische reactie ontstaan en er zijn gele rookwolken vrijgekomen. Aangezien er volgens de
brandweer een risico was dat deze rookwolken giftig waren heeft de politie aan de bevolking
gevraagd om deuren en ramen gesloten te houden. Hij zegt dat hij contact heeft gehad met de
Burgemeester van Drogenbos, die hem gezegd heeft dat alles onder controle was en dat hij dus
van mening was dat het niet nodig was om het gemeentelijke rampenplan in werking te stellen. Het
was ook niet nodig om het gemeentelijke rampenplan in Vorst in werking te stellen omdat de wind
gedraaid was en dat de wolken richting Brussel vlogen. In Vorst, wanneer een burger klachten had
(branderig gevoel in de keel…), werden er onmiddellijk testen uitgevoerd en al deze testen waren
negatief. De rook was irritant, vervelend, maar niet giftig. De Hoge Ambtenaar heeft besloten om
het gewestelijke rampenplan in te stellen op het ogenblik dat de wind naar Woluwe was gedraaid.
Op dat ogenblik is ook het systeem BE-Alert in gang getreden. Dit systeem stuurt een bericht in de
twee talen aan al de personen die via de gsm-mast worden opgespoord en ook naar de personen
die zich hebben ingeschreven. Deze laatsten krijgen een bericht zelfs als ze zich niet in de zone
bevinden (aan zee of zelfs in het buitenland). Het systeem BE-Alert heeft gefunctioneerd maar nog
niet optimaal. Vandaag zijn slechts vier gemeenten ingeschreven.
De rookwolken van de tweede brand van de fabriek Milcamps waren niet giftig, behalve rond
14u20 wanneer de brandweer elektrische kabels heeft besproeid. De giftige rook bevond zich
binnen de veiligheidsperimeter. Het Gewestelijk Rampenplan werd in gang gesteld wanneer de
rook zich boven Schaarbeek, het Atomium en het centrum van Brussel bevond. Het spectaculairste
was de zwarte rook die vrijkwam op het ogenblik dat het dak dat uit roofing was gemaakt, vuur
vatte. Twee scholen uit de buurt werden eerst hermetisch afgesloten en daarna, wanneer er geen
gevaar meer was, zijn de kinderen naar buiten gekomen.
Ook in dit geval heeft men gemerkt dat het BE-Alertsysteem verbeterd moet worden. Hij
feliciteert de brandweerlieden omdat zij zeer professioneel hebben gehandeld, net als het gehele
gemeentepersoneel dat goed heeft samengewerkt. Hij voegt eraan toe dat het zeer moeilijk
communiceren is (wanneer en hoe communiceren we?) omdat men geen paniek mag veroorzaken.
De heer Hacken wil weten of het klopt dat enkel klanten van Proximus toegang kunnen hebben tot
het BE-Alertsysteem.

98/102
Conseil communal - 28.11.2017 - Procès verbal public
Gemeenteraad - 28.11.2017 - Openbaar proces-verbaal



34

De heer Burgemeester zegt dat niet het geval is, dat iedereen er toegang toe kan hebben.
 

2 annexes / 2 bijlagen
 

 
 

Suspension du permis d’urbanisme relatif au réaménagement de la rue Berkendael (à la demande
de Monsieur Hacken, conseiller communal) (Complémentaire)

Forest, le 20 novembre 17
 
Interpellation au Collège communal concernant la suspension du permis d’urbanisme relatif au
réaménagement de la rue Berkendael
 
Monsieur le Bourgmestre,
 
Nous avons appris fin du mois dernier par la presse que suite à un recours initié par les riverains, le
Conseil d’Etat section flamande a suspendu le permis d’urbanisme relatif au réaménagement de la Rue
Berkendael, permis qui a déjà fait l’objet de nombreux débats au sein de ce Conseil, mais pour lequel
le Collège a maintenu sa volonté d’abattre tous les arbres de la rue, volonté approuvée par la Région
par ailleurs, en les remplaçant par la suite.

La suspension se base évidemment sur la forme et ici en particulier, comme c’est souvent le cas, sur un
non-respect des législations linguistiques. Mais les riverains ont initié un recours en annulation, et tout
est suspendu pendant au moins 1 an. Une année pendant laquelle les conduites qui doivent être
remplacées d’urgence par Sibelga ne le seront pas. Une année pendant laquelle les arbres qui
nécessitent vraiment d’être traités ne le seront pas !
N’est-il pas temps de reprendre le dialogue avec les riverains pour arriver enfin à un consensus sur un
projet qui sera porté par tout le monde ? N’est-ce pas plus raisonnable et sérieux que de laisser traîner
cette procédure judiciaire ?
 
Je vous remercie pour vos réponses.
 
Bien à vous,
 
Laurent Hacken

 

Opschorting van de stedenbouwkundige vergunning betreffende de heraanleg van de
Berkendaelstraat (op vraag van Mijnheer Hacken, gemeenteraadslid) (Aanvullend)

Vorst, 20 november 17
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Interpellatie aan het gemeentelijke College betreffende de opschorting van de stedenbouwkundige
vergunning betreffende de heraanleg van de Berkendaelstraat
 
Geachte heer burgemeester,
 
Eind vorige maand hebben wij via de pers vernomen dat de Vlaamse afdeling van de Raad van State,
ten gevolge van een beroep ingediend door de buurtbewoners, de stedenbouwkundige vergunning
betreffende de heraanleg van de Berkendaelstraat heeft opgeschort. Deze vergunning maakte al het
voorwerp uit van talrijke debatten in deze Raad, maar het College is steeds bij zijn wens gebleven alle
bomen van de straat te vellen - een wens die overigens de goedkeuring heeft ontvangen van het
Gewest - en daarna te vervangen.

De opschorting is uiteraard gebaseerd op de vorm en hier in het bijzonder, zoals vaak het geval is, op
het niet naleven van de taalwetgeving. Maar de buurtbewoners hebben een beroep tot nietigverklaring
ingediend en alles is voor minstens één jaar opgeschort. Een jaar waarin de dringende vervanging van
de leidingen door Sibelga niet zal plaatsvinden. Een jaar waarin de bomen niet zullen worden
behandeld, ook is dit echt nodig!
Is het geen tijd om de dialoog met de bewoners aan te gaan om tot een consensus te komen rond een
project waar iedereen zich in kan vinden? Zou dit niet redelijker en ernstiger zijn dan deze
gerechtelijke procedure te laten aanslepen?
 
Ik dank u voor uw antwoorden.
 
Met vriendelijke groet,
 
Laurent Hacken

 
 
 
Monsieur Englebert répond qu’il ne va pas refaire l’historique du dossier car cela a déjà été fait
auparavant par son collège Monsieur Loewenstein, mais il précise que la commune a été beaucoup
plus loin que d’habitude dans la procédure de délivrance d’un permis d’urbanisme. Le dossier est
en cours depuis environ trois ans. Le Conseil d’Etat a suspendu pour une raison de forme. La
Région a la main dans ce dossier car il s’agit d’un permis délivré par la Région, il faut donc laisser
faire la Région.
 
Monsieur Loewenstein intervient : Il trouve que c’est désolant que certaines personnes ne veulent
pas admettre que la commune a été très loin dans le dialogue. Les services techniques ont fait un
plan B pour rencontrer les souhaits des riverains. La Région et le Fonctionnaire Délégué ont
refusé ce deuxième plan. Le Conseil d’Etat a statué sur la forme, on ne va donc pas ouvrir le débat
sur le fond.
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De heer Englebert antwoordt dat hij niet opnieuw de voorgeschiedenis van het dossier zal
vertellen, dat dit voorheen door zijn collega Loewenstein werd gedaan, maar hij preciseert dat de
Gemeente veel verder is gegaan dan gewoonlijk bij een procedure voor het afleveren van een
stedenbouwkundige vergunning. Dit dossier is al drie jaar aan de gang. De Raad van State heeft de
vergunning geschorst wegens een vormvereiste. Voor dit dossier is het Gewest bevoegd, want het
is het Gewest dat de vergunning heeft afgeleverd.
 
De heer Loewenstein komt tussenbeide: hij vindt het spijtig dat sommige personen niet willen
toegeven dat de Gemeente heel ver is gegaan in de dialoog in dit dossier. De technische diensten
hebben een plan B opgesteld om tegemoet te komen aan de wensen van de buurtbewoners. Het
Gewest en de Afgevaardigde Ambtenaar hebben dit tweede plan geweigerd. De Raad van State
heeft zich uitgesproken over de vorm; we gaan dus het debat over de gegrondheid niet openen.
 

2 annexes / 2 bijlagen
 

 
 

Réorganisation des commémorations (à la demande de Monsieur Lebrun, conseiller communal)
(Complémentaire)

Bonsoir,
Pourriez-vous, s-v-p, prendre en considération ma demande d'interpellation suivante :
 
Nous n'étions pas très nombreux, ce 11/11, pour commémorer le 99ème anniversaire de l'Armistice de
la Grande Guerre !
Merci à celui qui (bien involontairement) représentait les autorités de la Commune devant le
Monument aux Morts.
Pourriez-vous revoir votre position de ne commémorer (toutes les fins de guerre) qu'une fois par an
pour l'an prochain et prévoir une cérémonie officielle idoine pour le 100ème anniversaire ?
Merci à mon grand-père, et à tant d'autres, qui sacrifia, à 25 ans, 4 ans de sa jeunesse pour la liberté
de notre pays ; beaucoup de ses camarades se retrouvèrent sous les coquelicots.
 
Merci pour votre attention, 
Jean-Marie Lebrun
Conseiller Communal

 

Reorganisatie van de herdenkingen (op vraag van Mijnheer Lebrun, gemeenteraadslid)
(Aanvullend)
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We waren met niet erg veel, deze elfde november, om de 99e verjaardag van de Wapenstilstand van
de Grote Oorlog te herdenken!
Dank aan diegene die (ongewild) de gemeentelijke overheid vertegenwoordigde voor het Monument
der Doden.
Zou u voor volgend jaar uw standpunt kunnen herzien om (alle einden van oorlogen) slechts één keer
per jaar te herdenken en een geschikte officiële ceremonie voorzien voor de 100e verjaardag?
Dank aan mijn grootvader, en aan vele anderen, die op 25-jarige leeftijd 4 jaar van zijn jeugd
opofferde voor de vrijheid van ons land; vele van zijn kameraden zijn geëindigd onder de grond.
 
Bedankt voor uw aandacht, 
Jean-Marie Lebrun
Gemeenteraadslid

 
 
 
Monsieur le Bourgmestre explique qu’il a été décidé avec les Anciens Combattants de concentrer
les commémorations le 8 mai, mais qu’il n’est pas exclu que la commune (peut-être en
collaboration avec la Commune de Saint-Gilles) organisera quelque chose l’année prochaine, à
l’occasion du centième anniversaire de la fin de la Grande Guerre.
 
 
De heer Burgemeester legt uit dat er samen met de Oudstrijders werd beslist om de herdenkingen
te concentreren op 8 mei. Het is echter niet uitgesloten dat de Gemeente (misschien samen met
Sint-Gillis) volgend jaar iets zal organiseren, dit naar aanleiding van de 100ste verjaardag van het
einde van de Grote Oorlog.
 

1 annexe / 1 bijlage
 

Levée de la séance à 22:05
Opheffing van de zitting om 22:05

 
La Secrétaire communale,                                                          Le Bourgmestre – Président,

De Gemeentesecretaris,                                                              De Burgemeester – Voorzitter,
Betty MOENS                                                                           Marc-Jean GHYSSELS
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